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KOOPJWHATHH CHCTEMH

fpaBoyray KoOpAnHATHH cHCTeM. — [bera sHaMmo w3 paduje.

To cy ape ocoBmHe nmox npapum yriaom (ca. 1). Fbuzos npecex 3ose
ce nouerak w obenexapa ce nucmenom O. (To je mpro ci0BO naTHH-
CKE peuM Origo=rnoyerax), JeoHa OCOBMHA 30B€ C& allCUMCHA OCOBHHA.
by oenexasamo ca —X u -+X. Jpy-

ik ra je ocoBMua ynpasHa #a npeoj. Ona
- ; . ¢e 30Be OpAuBaTHAa ocoBuHA. by o-
* . P Genexwapamo ca —Y u Y.
s
L

Monomaj jeane Tauxe (H. [Op.
tauke M ca cnmke 1) oapehyjemo mwe-
HMM pacrojameM of 00ejy ocoBuia.
Pacrojame ox opad¥HATHE OCOBHHE
: (BM=0A) 3z0Bemo ancmuca. Pacroja-
—F B e JefHe TAuKe OJ ANCHMCHE OCOBHHE
(AM=0B) sosemo oppamuara. Csaxa
TAYKA EMa CBOjy 4NCIucy M CBOJY Op-
uy nunary. Ancumca w opzuHara jende
Co. 1. TayKe 30BY C€ JeTHHM $MEHOM KOOp-
- munare Te tauxe. Koopumpare cy oT-
CEYlM Ha OCOBHHAMA KOje rpafe yIpaBHE COYIUTEHE H3 JaTe Tadke
na ofe ocoBuHEe, 3aTO Cy KOOPZWHATE CBAKE TAYKE HIPAKEHE pena-
THEHEM OpOjeBHMA.

[IpaBoyram KOODAMHATHM CHCTEM AW L[EAy DABAH Ha YeTHPH
KBaJpAaHTd, Kao LITD MOKasyje cauka 1, .

[Ipu nucamy KOOpAWHATA HAjApe MMIIEMQ anCHucy, Na OPIHHATY.
Koopuunare paspsajamo sanetoM. Koopiuuare tauxe A ca ca. 1 obe-
newasamMo oBako: M(4,3).
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Camxa 2 noxasyje KOODAEHATE OBUX Tauaka: ‘
A(,2 B@,0  C(—2,49 D@,3 E(—3,—2
. F(—1,0) G((5,—3) H(0,—6).
~ CBakoj Taynu wa pasmu OIroBapajy HBd DeNaTHBHA 6poja. To cy
| v _ NPaBOYIJe KOOPAMHATE Te TAY-
‘ ) —!F | Ke. CBE.KE[ ABa pesatueHa Gpoja
: onpeliyjy nomoxaj tauke ma
4. pasay. H. np. 6pojesu -5 u
: ' —+2 onpehyijy noa0xe] Tauke
i 8 *Z A fen 2). Koopauuare jegne
TauKe obesexaBajy noaoaj
_ R T¢ TauKe Ha paead. Ancuucy
4 | 00KYHO OBenexasamo ca X,
| 7, OpAuraty ca y. H. ap. xoop-
Dunare Tauke C Moxemo obe-
1 1 l— JEWHTH OBAKO:
H——— X = —2
+y C { y = 4
Cr 2.

Kocoyrnu xoopuumarsn cucrem; — Honosxaj jenme rtauxe

MOMCEMO OIpPENUTA M ADYrOjauBM KOOPAHHATHUM CHOTEMOM. Iosyuemo
ABE OCOBHMHE KOj€ Ce CEKY NOJ NPOHIBOJLHEM yraom (ca. 3, yrao a) yOﬂeT
je jenna (4-X, —X) ancuucHa, & apyra (4-Y, —¥) opnm;ama oc.omua.
Fbuzos je npecex omer KOO 1M~
HaTHE nouerak. [lonoxaj jenme
rauxe (M, ca. 3) oppehyje ce
OBAKO:

Ioeyky ce uz mare rauke
Napaleane ¢ OCOBHHAMA AO Mpe-
ceka ¢ mumMa. Te napainenne rpa-
O¢ oTceuxe Ha ocosuHama. Tu
OTCEHIM Cy KOODAMHATE gaTe
Tauxe. Koopjuware tauke M ca
cauke 3 cy OA u OB. Koopau-
Hare tauke N cy OC u OD. To
MOXEMO OBAKO HANHCATH:
N(—4,2).

; Monapun KOOpAMHaTHY cucTeM, — Y3mumo jenay IEQUIypaBy
X ((.:JI. 4) Honoxaj jegne Tauxe M MOXKEMO OZDENUTH 08BaK0: HEHHM
pactojawex on O w yraom @ (ieiia) mrora To pacrojame o {(po) za-

- . ) . . 7

knana ¢ uoaynpapom OX. Tauka O ma noaynpasoj OX 30Be ce nox,
noaynpasa OX 30Be Ce fonapHa OCOBHHA; yra0 p 30BE C€ DOJApHH

. yrao; pactojaibe (OM 30Be ce mOTEL,

AKo H3a0epeMo jeIUHHULY MEpe, MOMEMO M
YBEK OJDEIHTH TNOJ0XKa] jelHE TauKe
Yy paBHd  nomohy xBejy koopampara:
NoTera ¥ IOJA4pHOT yraa. Taxkse KOOpAH-
HATE 30BY Ce moJapHe Koopauuare. H.op. |
Na OGenexumMO Tauky wHje Cy MoXapHe
koopnunare 5, u 45° To he 6uru Tauka Ca. 4.
B {ca. 5). OBakap KOOPAMHATHY CHCTEM

30B€ C€ [OJ4PHH KOOPJMHATHA CH-- 8

CTEM.

KoopauHaTHux cecTeMa HMa BH-
we. My CMO CHOMEHYJIH CaMo TpH, 4
ynorped/asahiemo, y raagHoM, €aMo
NpaBOYMVIM KOODJHHATHH CHCTEM. p

Lo
‘

- .HPOMEHA KOOPJVHATA
Ha npaBoyrioM KOODPIMHATHOM CHCTEMY Y3HMAMO JEAHY TAUKY
M uuje cy xoopamHate x v y. Heka cax nam1 KOOPAMHATHH CHCTEM
O (cn. 6) U3BpUIM TPaHCAALK]Y ¥ TO: ANCIWCHA OCOBMHA 32 -a@, OpAu-
' HaTHa ocoeuHa 3a -b. To 3maum
Aa he KOOPHHRATHH NOUYETAK
nohu y rtaugy 0, yMje cy Koop-
‘nunare @ u 0. Koauxe ke 6utm
KooppuHare tauke M v uopome
Koopuuuataom cucremy? Hexa
a cy xoopauHare Tauke M y Ho-
T 1 e 777 “k“‘“ BOME KOODAMHATHOM CHCTEMY X,
J

+¥ :

Ik

u . Tama he Omru:
X, = Xx—a'®u y, =y—b
Ila ommax uposepumo. Ca
CAMKe ce Buau ja je: x = 6, y
=38, a==3, b—2. Koopnuunare
Cr. 6. Tauke M y crapoM KOOPAHHATHOM
cucremy ¢y M (6, 3). ¥ HOBOME KOODIHMHATHOM CHCTEMy Omfie:

T

X, =— x—a =6—3 =3
y, = y—b =3—2 =1



N

H s6uma je y HOBOM KOODIHHATHOM cucremy M (3, 1).

Tauka N uma y crapome cucrem
KOO —_
HOBOME CHCTEMy Guhe X, = Xx—g == __g_ 3121%112?& N(=2,9.¥
Vi=y—b = 49~

! : -

BE i A A

1. — Jlara jeTauka . My<(5-67 Hammean
i : ¢ Tauka.. My-(576) Hanucatu rwene
cmmgy "M Touerax uma xoopauuate O, (2, 3) KoopaumaTe y
.2 — Han#cats xoopammare 73 P '
cremy O, (— 2, 4). p TauKe M, (—5,6) y somom ca-

e T

3. — Hcro 3a rauxy M. 1 ( ‘

¥ M; (4, 6) v HoBOM cuctemy Q, (— 5, 8
g. — Hcro sa rauky N (-3, —5) H HOBM cucTem (51 (—3, —)5).
6' B » n E M (—4: _7) H » n Oi (OJ 5)
7: _ n n » ﬁ (4_'7: +9) H » " O[ (_71 _0)'
8 » n » ( :_'6) H »n n 01 (O: - 6.)

4 - — OBO ¢y koopuuuare TEMEHA jemdor Tpoyraa: A {1, 5) B
Hc:BM) Hnoqe 5, _8). Koopauxatau cucrem je Tpanchanujom novepen u
TaK je cam y-A. Hanuwmu can koo
"

s {00paMHATE TemeHa Tora
ke -— H : H l
o Koopnwnare jexne tauke M fecy (-3, 4). Koopausarau
Ce cucreM OOpHE OKO HOYETKA 33 yrao a = 30° Konuxe cy KOODMIH-

Hare Tayke M y wopome CHCTEMY ?

[O6enexumo ancnucy 3 = OA, opmumary 4 — AM. Hé M cny-
cmﬁao yapaeny MB ua HOBY aucnucny ocoruay OX'. M3 O whu hewmo
y c();.nm nyTeBnMa: OAM u OBM, INpojeknuje 06a Ta IyT4 HA 0CO-
im-m X 616h]3eN{enHaKe. tpojeximja nyra OAM je OA ='3. ITpojex-

Hja nyra j ' ¢
o] :3;} e Jye-_ OB cos a + BM-cos (o 4+ qu), O6enexnmo

Taga je:

(1) 3 == x cos 30° — y sin 30°

AKo ofa myrta npojexTyiem ma o je-
I G Vi cosurn OY, na To uspasuur jes-

@) 4 = x sin 30° + y cos 30°.

Mz (1) n (2) umam KoopanHare tauke M y HoBOME cucremy:

X == 3 cos 30° 4+ 4 sin 300 :
_ y = 4 cos 30° — 3 sin 30°.
la uzspmmmo npofy.
OM = 132 1" 22 = 5
OM® = X - y* — (3 cos 30° - 4 sin 30%® L

-+ (4 cos 30° — 3 sin 30%? = 9 cos® 30° 4+ 24 cos 30° sin 30°
-+ 16 sin® 30° 4 16 cos® 30° — 24 cos 30° sin 30° 4
9 sin® 30° = 9 (cos? 30° - sin® 30% -- 16 (sin? 30° 4
+ cos? 309 = 9 + 16 = 25
oM = 5. Lo6po jel]
#10. — Koopnuuare taske M cy (— 3, 4). Koopaunaran ce cu-
crem o6pue oxo 0 3a yrao on (60°). Koymxe ¢y koopauHate Tauxe M

¥ HOBOME CHCTEMY?
#11. — Koopaunare tauge M cy (— 2, — 5}, Kooprunatae ce

cucrem ofpre 3a o« = 45°. Kommke cy koopamHare Ttauke M y HO-
BOME CHCTEMY?

*12, Tauka M mma woopnuuate (2,5). Koopzuunatsm ce cHcTem
TpaHCcnaTopHO nomepd y tauky N (1,3), a satum ce ofpue oxo N 3a
yrao a == 30% Konuke cy xoopausare tatuke M y HOBOME CHCTEMY?

[Buhe x == 2 cos 30° - 5 sin 30° — 1

y = 5 cos 30° — 2 sin 30° — 3]

KOOPJAUHATE TAYKE KOJA JEJHA AY3K

Opemar aa peanxe
Heka cy mare xoopiuWBHaTe Kpajbux Tauaka jenne Iywn AB
‘ (e ) A (xy, 3y) B (x5, )
Hahm xoopampate rtauke
Koja maty nyx AB memuy
pasMepH m: .
Hexa je 1o Tasxa M.
OfenemuMo HEEE KOOPAH-
+T Hate 3a x u y. Ilpema 3a-
natky umamo: AM: MEB =
m:n. Flmamo ¢ cnuube Tpo-
yrae AMC w MBE. Ory-
¥ ma je:
Ca. T.
" AC:ME =AM:MB=m:n, To je mame
(x—x): (%, —x)=m:n
nx — nx, s= mx, — mx
Mx -+ DX == mx, 4 nx,
mx, 4 10X, :
(1) X = m __I_n ‘ )
M3 cxuunoctd Tpoyraosa AMC » MBE umamo u oBO:
MC:BE=AM MB = m:n.
MC:BE=m:n

*y

-T 0
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: ‘ OV —¥): G2~ y)=m:n Oﬂamerje_-
() oy MYebmy, -
m-n

! 1 : BEXBAHKA
« — Ouapenu xoopaunare Tauke Koja |
{10, 8)] nenu y pasmepn 2.3, R e A 610w B
2. — Oapenurn KOOpIHuate Ta j
YKe KO
D (2, 8)] memu y pasmepu 1:3, - 1 A CDIC66)
3. — HsBean o6 :
oy Pacue 3a kooprumare Tauge KOja nosoBm
] [Kar;xlsm Cy oHaa mehy cobom m u gz y obpacnuma (1) u (2)?]
- - Hahu xoopamuare rauxe KOfa HONOBH myx MN [M (~— .
Vo By MN [M (—4,7)
5. — Hero 33 gy PQ [P (0, 8.Q (-8, 6)]. |
g. — II:IICTO 3a nyx LK [L (—10, —4) K (5, 10)]
- 7T ¥I3pavynaTH noBpmmuy Tpoyraa ‘ i A
AWHATE FoEOBHX TemeHa: A (2, 3)? BDU)’?F-’;) 33(59})(“[ oo tooer
. [Crycru OPIWHATE W3 CBA TPH Temena. Hodutem ua ancuy-
c;g cggBHHHATagKeB A4y, By, C,. Troj Tpoyrao ABC= A, CR CA -
By — A 0, BA Yemy ie pa '
Shats am merony o 241yél?p BHA noBpwuna Tpanesa A, C, CAp
8. — Hspaaynaj NOBPWHH yuje ‘ |
| ‘ Y TPOyraa uujé ¢y Koopmumare
(x, ylg)p’ B C;f Yo) 8 C (%5 y,). Yipoctu no6useny pesymaﬁr) g
- 7~ ¥13pauyHaj NOBPIIMHY 4yeTBOPO j ' '
A G 3, B(9,5), C(7,9 uD (s, 7). P e ey woopaumane
_ PACTOJAILE ABEJY TAYAKA
Hexa cy nate nge TauKe A (x;, y,) v B (x,'y,) — e 8. Kan cny-

. cTumMo ofie opmumarte u 3z A
Napanesqyy ¢ anclucHOM 0Co-
- 8 BUHOM, 100uhemo npasoyran
d‘ TpOyrao AEB. ¥ meMy e
2 2ty AB =d (pacrojame Tauaxa A
. . o ol uB), AF =(x, — x,), EB
- r (‘yi— V:)- 3Hamo na mopa Guru
3, 7 ABE. = AE* +EB% To snauy -
na je
y d = V (%, — x, ) + (v, — )G)?
Cu 8 To je o6pazam 3a pacro-

jamwe nBejy Tauaka.

T
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" Habn pacrojame oBux mBejy rayaka:
A AR HuBH 6 T2 A(=38) u B (=810
3. A(—4, —6)n B(—5 —9) 4 B {(—4, 6) u B (—5 —~19)
fo, a0 B4 (6, —5) u B (4, —T) 6. A (-—3,—3) u B (—6, —2).
=T 7, — Kap xohemo na uspauyHamo pacTOjambe aBejy Tauaka, Koy
hemo yseru 3a npBy, a Kojy 3a mpyry? Je au To ceejexro? [lo uemy
€& TO BuAB? Je mu a—b=0b—a?
8. — Ispauynaj noBpmuny Tpoyria uuje cy xoopguuare A (2, 3),
B (7, 3), C (5, 8). '
= [Mapauynaj my sajope cBe Tpu cTpadel]
) 9. — HM3spauyHa] DOBpLUMHY TPOYIA YHje cy Koopanuate A (3, 4),
' B (5 6),-C (4, 10). '
' 10. — Pacrojame apejy ravaxa 4 (3,2) » B (x, 6) jecre 5. Ko-
| JBKa je amcrnmca Tauxe 5?

" L ;}ﬁ’:’—— Pacrojame asejy Tauaka A (I, y) u B (3, 9) jecre J13. .

f KOluxa je opamsara Tauke A°?
12. — Hazpauysaj pacrojame tatuse M, oI KOODIHEATHOD NOTETKA.
[Oper uMamr ga m3pauyHawl pacTojsibe ABejy Tauaxa. Koumuxe

‘ €y KOODAHHATE KOOPAWHATHOT MOUETKA?]

13. — HMssenn ofpasau 3a uspauysaBaibe PACTOjarba jejne Tauke
| OJ KOODAMHATHOF HQUETKA,
| 14, — Kpappar uuja je crpasa a==4 cm. uMa UEHTAp Y KOODHAH-

HATHOME MOYETKY a CTPade NapanelHe ca ocosuHama, Vapauynaj ko-

OpJUHaTe WHETOBUX TEMEeHa.
15. — Koopawunare pga HacopaMHa KRaJpATOBA TeMeHa jecy A

2,7y u C (5, 11). VspauyHaTw nOBpUIMHY Kpyra OMHCAKOT OKO TOTd
Kpaxpard. KoHcrpyuncat Taj KBajgpar.

i\:;;':j’j,jlﬁ. — [Hata je tauxa A (3, 5). Hauuws KOOpaHHATE Tayaka cu-
METPHYHHX €4 HOM Ipema. jeIHO] ¥ APYroj OCOBHHH.
17. — llpasuaan [LecTOYT&OHHK €A cTpaHoM g—Gcm. Hajgasu ce

H3HaJ &NCIMCHE OCOBUHE TAKO, AA MY J[eAHO TeMe JeXH ¥V KOOPIH-
HATHOM TIOYETKY, a4 jeAna CTpaWa najga no ancluueHo] ocosuHu. Mapa-
YYHATH KOODIWHATE FLeTOBHX TEMeHa, :

18. — Hahu aywudy najoronaie y napajsesorpamy uMja cy TpH
yaacronna temena A (4, 2), B (8,4), C (9, 7).

[Axo npojerTyjeln Ha amcliucHy ocoekHy crpade AB u CD, xaxse
fie Guru mehy coGom Te ase npojexumje? Mapasu TO nomohy ancimca
tayaxa A, B, C u D. [Ipojextyj can AB 1 ) Ba OPAMBATHY OCOBHEY].

19. — Oxpens KOOPAHHATE IEHTPE OIHCAHOr KPYTa OKO TPOYIIa
ABC, xan cy oro xoopauuate Temena: A (2, 3), B {7, 5), C (5, 9).
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20. — oxamu Ia je l : j
PABHOKDAK TpGyr :
B2 B o 5o | poy ap HHja cy TemeHa: A
#21. — Ilate cy koopmumate Temens iene ‘
‘ ] €Ha JenHOr Tpoyraa: 4 (2, 1
B(7,2) u C(5, 4).. Hoxaxu na je o NpaBoyray TpO?fI‘E)JIO. @b
égmﬂ zemy J¢ PaBaH KBamDpaT merope HajBehe crpane).
© 7 AATE €Y KOOpAMHATE Temensa jemmor 1 :
7 : poyraa: A (1, 0),
85 1), C(3,4). Ha AB obenexens je Tauka D TaKOy,LLE je /(lDz)

=7 AB.. Ha AC je Tauka E rako pa je AE =711 AC. Noxaxu na je
DF — "B_C
23. — Ounpenurn na ODAHHATHO] i
) OCOBMHH Tauke KDje ¢
(3, 4) ynamene 3a d = |/10. : e

) ) j d H A

! < AHAJMTMYHA FEOMETPH)JA
PBH 3anaTak_ahialaTidHe reomerpuie. — -
METpHja uMa 0BA] samardk: o AHMHTHHH? -

_Ka_;; Cy nosmare TEOMETPHCKE _OCOOHHE jenne kpupe JHHYe, 13
U3 THX OCOGMHA W3Beme jenmaunny re KpuBe — cnymehﬂw;:"éwkaégﬁ)iﬁ:%

‘Harama. Ulra to"swauw; morasahems 0fMax HA j€xHGMe nfumepy.
3H&MO.JJ;2' je pyr kpuea MHHKja  KOja j& TEOMETPHCKO MECTO
Tadaxa TNONJEIHAKO YAABEHUX OJ jefHE CTamHe TauKe Koja ce s0pe
uenTap. Fa e reomerpucke ocotune mu hemo H3BECTH jemsauuHy xpyra
y Yamumo pa je LIEHTAp jem-
HOr Kpyra (cr1. 9) y KOOPAHAAT-
HOM  NOwerky. ‘Onumumo noay-
OpEYHHKOM 7 KpyT M3 TOra reu-
Tpa. Ysmumo Ha Kpyry jemmy
TaUKYy M. 3uamo Ha je mwepo
pacrojame. on KOODAMHATHOL No-
yerka: ‘

d = JoFyia
a Ma xaxse Buje KOOpIuHATE
Y TE KQY¥HE Tauge.
Hexa cax namwa rayka KpeHe
jame o1 wenTpa Gury d-:-l/xz—,L A :“2 g)oyﬁr%.anieiiniiqizﬂ? prerer
m = )
Opa jemnauwuna wxame AA NPETCTaBMma K

on uentpa (| x® + )

Ca. 9.

PEBY umje je pacrojame
YBEK HCTO m jepmaxo 7. [Ia 1o MOXE OuTi

=TT

o f’/.d?/“‘_‘

BN ‘\.\
_,/Wé
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camo kpyr onmcaf #3 O nonynpeasukom r. Jepdaguny kpyra (1) mu
OHmeMo OOHYHO OBAKO:

%2 _l_yz = 12

ﬁ‘py’m 3a0aTaKk aHANWTHYHE reomerpuje, -~ AHanUTHyHa reo-

MeTpy{d Vilid T OBaj-3aRaTaK: . ‘

Kan je nara jemsadwsa jexne KpuBe, B4 HCIOHTA FEOMETPHCKE
OCOOHHE T¢ KDHBE K TOKAXE HeHy KOHCTPYxuHjy — cayxehn ce
KOOpAMHATAMA, ‘

M to hemo objacuurn Ha NPHMEDY.

Kaksy xpuBy mpercTasibd jemHauHBa

B XZ _l_ ya P 9?
Pemumo 0By jennaunny no y. Ho6ukemo:
y=+19—%.

3Ham0 Ha X NMpPEeTcTaR/ba anciuce, a y OpaHHATE., ¥ HAEM cay-
qajy BPEeIHOCT OpAWHATA A4Td j& jefHHM KBanparHuM KopeHowm. [lox
KODeHOM je pasnuxa., Ta pasiura he GHTH MO3UTHBHA, K4 j€ MO anco- -

JYTHO] BPEIHOCTH . W
<9 T x 3. _,__l n
Axo je x > 3, ouke 19 L4

9 — x*< 0 u unca’cH yo- E/ﬁ G\C

6paxeno, 3HAUW, HAWa KpHUBA _ \

HEeMA HH{eOHE Tayke 4Hja je “Z ' .1

ancnuca seha ox (4 3), Hu N )

mamwa of (— 3). Mowemo ma NP 17

KaMeMO 03 HAIUA KPHBA JARKH ) ‘\.f_ j/"f’ A

uamehy npaepx L w M (ca T

10y. Mawmehy npaeux L u M

Y3MUMOQ HEKOJNHKO MPOH3BOJbL- -y

BUX AfcLHca H H3PaYyHajMo ca 10.

OpJHHATE.

E Yy

+3/0 ....... TauKka y ppec. npase M u amcy, oc. ZN

— 310 ...... . TaYKa ¥ . Lo, ”

+2+Y5. ... .. tauka C u rtauxa D (Bugm ci. 11) !

—2YE . rauke E u F . _Cﬂ' .
1|+2)2. .. .. tauke G u H (Bugn cn. 12) ’l; =

— 1 [+2)2. ... tauke K u P. ca 1%

Pemum0o cajx jpaty jeHayuny no X:
x=+ 9 —y*



OBa pasmuxa nox xoperom Guhe TOSUTHBHA, aKO je
9>y, 1. y<3 (no anconyr "
, )
Ako je y =3, umawmo: Yol ppexnoen)
. x=4)9 "9 Tj. x=1{.
Jo6ujamo taugy S (0, 3).
fMowro uncunon He cme Guru Behe o '
, . I 3, mama
¥ usmely npasnx N u Q (ca. 103, o Kprna o

.

AKO je y = — 3, umamo: x = g, HoGujamo rauky T (0, — 3).

SHAMO XA mAA Kpuea mema Tawaka unje ¢ i
o4 -+ 3, Hu mame ox (— 3). Y3 jenuauune B}i,quokj%iupﬂ:ﬂc?;s'%he
Xa _l__ yz —_ 9
3Haun, YBeK HMaMmo 0BO: 36mp KBajapara amncumce mu ODAHHATE
usnocs ysex 9. To name 3waum ja Cy ancmuca @ opavHara CcTpaue
NpaBOr yraa, a 3 xunorenysa. Carx hemo KOHCTDYHCATH TauKy 1o Teﬁn{
OGexexumo najnpe ose gge Kpajme rauke: 4( —3,0) u B(-}-3,0 f—
crka 13, Ysehemo jemmy rtaucy wa anCUMHCKO] OCOBHHH??‘ESMEH
— 3 u 4 3. Peuumo Tauky O, umja je ancuwmca + 2 HI/II‘HEMg
ynpasay H m3 O npeceyemo nosyrpey-
HukoM 3. JloGujemo rauxy M. Kaxo
OnCMO ozmMax moGwmam Tauky M7 3a
X =2 HMamo y — ]/ 9— 4y =j/75f
Tyjesa x==92, y= L V5 rauxa M,;
38 X =2,y =— 15 rauxa M,
88 x == — 2 umamo y — 4- /94 T j.
y= =4 }sa |
Ty jesax=— 2y — /B pay M,
88 X = — 2,y = — )5 1ay, M,
3uauk na je Hama KPUBA cHMe-
Ca 13 TPHYHA mPeMa ancuucHOj oCORMHL.
32 y =5 umano:
x= |9 (5}
X = 4+ 2
M, (42, |5
Bunu ce 1a je nawa KPUBA Cume
Koncrpykuuja nam je cam 3u
rje)‘my Tauky (M) y I KBaApauTy,
Tauke y Il u [V KBaxpanty. Hajsa
Tayxe M, npema ANCUMCHO] 0CoBuH

Otyza oBe e Tauxe:

HM, (— 2, V5)

aTHO OJaKIana, Mu KOHCTpyHIIEMO
3atuM KoHCTpYHITeMO CHMETDHYHE
A KOHCTPYHIIEMO cHMeTpuyny TauKy
1. To 3raun KOHCTpyHIIEMO TauKy M,.

M?'r’—AA ~

1>

Ams osakap Oum pan 610 Beoma sameTan. Hawa jennavuna he
HaM [oKasaTi MHOro kpahs nyr. : '
HMmamo jexnaunny:

X2 4yt = 0.
Mu heMo TO 0BEKCG HANKMCATH:
VxrFy2 =3

Opaerne BUAHMO A2 CBE TAUKE HAIIe KPHBE HMajy HCTO paCTO-
jame 0N KOOPAMHATHOT NOYETKAd. TO MOTYy GHUTH CAMO TAuKe HA KPYTY
Yuju je TOMYOPEYHHK 3, 4 ILeHTap y KOODAMHATHOM noueTky. Taj
KPYT j& JaKo ONHCATH. D

BEYBAMBA

1. — Hanpucaty jeauauudy jesde Jawmuuje, Kap Ce 3HA 1a je Op-
hudaTa cpake mede rauke 4. (Hampraj).
© 2, — Handucat jenmauuHy jexHe JWHH]e, KA ce 3Ha A4 je an-
cuHca cBake mene Tauke 3. (Haupraj). -
3. — Hapucatu jenmaukRry jeiHe JApH4Yje, KaI ce 3HA 14 je op-
JHHATA CBAKE IEeHe TAYKe jeInaxa ca cBojom ancimcom (Haupraj).
4. — Hanucaru jepHauusy jenHe auHmrje, xag ce 3Ha fAa je op-
AuHATA CBaKe HeHe Tagke TpH nyTa seha of ancmice.
5. — Hanucatu jegsaundy jemue smuxuje, Kaj ce 3Ha Aa je an-
CLHCA CBAKE FeHe TAauKe HETBPTHHA CBOj€ OpAHHATE.
6. — Hanucarn jenmaunny jenmne Jnusmie, kKam ce 3HA Ad je Op-
AMHATA CBAKe IbEHE Tauke 3a 1 Mamwa 07 CBOjE YIBOJEHE ANCIKCE.
7. — Hanucatn jegHaumHy jeZse suuuje, Kaj ce 3ra fa je an-
ClHCca cBAKE whese Tauke 3a 3 Beha 04 CcBOje AMETOCTPYKE OPIUHATE.
8. — Hanucaru jeaxnaunny jexne nubnje, Ka ce 3Ha jia je cBaxa
fhEHA TAUKA YHa/beHa OF KOODJIHHATHOT IIOYETKA 33 3 MOJEOKAL
9. — Fero sa yramenocr ox 5 nogpenzia.
10. — [Hara je jepnauuna jeiHe JuHM]e:
‘ x4y =4

Hcnmrarn ocobuile re nuHHje.
11. — Heto sa jepwasuny x 4 y = 10.

l. — MPABA JIMHKJA

JEOHAYMHA | CTENEHA C JEJHOM HJIM ABEMA
IIPOMEH/BUBUMA '

Jepnaunna Ax -+ By 4+ C== 0. — Mit cmo pavuje Buiend s
jemnauurHa I creneya C jABEMA NPOMEHbUBHM NPETCTABIbA (IPABY JUHH]Y.

Hajnpe jenau npumep.
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- ;YsMHMQ jenny TAKBY jeﬂHaqHHy:
2x 4 3y + 6=,

2’(_‘6)4-3.2—}_'6:0
2:3+38. (—g 469
2.642.(—6) Le—g

32 Tauky M,
32 Tauky M,
38 Taugy M,

) 12 os 00K uMO 71
€ TPH rayke gexce Ha npanoj e Lerbapcxy

SR=alEe
IIHFHI

Siciciscsetes
N
e

TR

~
NN

..........‘! ;T:H}Kaﬁjgmzsog:;a Koop-
4 OBOJhA-

e 14, Ba jenﬁaqnﬂy
Yamumo gop oy C=0
Paunare rpy i W
M > TPH Ibena fonoxaja (ca, 15):
My (x, ¥2)
M, (x4 ¥s)
[lowro cpe
. PH Tauke
CBOJHM  KOODAUHATAM, 34110-

BOJhaRBaj ro ; -
e - 1y Py jennaguyy

SaTH na jemmauppe |
CTeMEHa ¢ geema npo-
MEHBUBEMY,  0Gapgkg
v Ar+Bylo-o nper-
CT?BJbajy npaey  ay-
HP]_]_Y.

Hexa ce jenua
TAYKa xpeke TaKO, 513
¥ cBakome ceome mo-

I AXI +By1+C=0
1” A%+ By, C—g
I Ax,+By,+fc- o
Otyna je:
s Il u 1

Ca.ﬂ hEMO HoKa-

HaKe M. JeBe:

. 10 NPABO] JIHHKE]H, KOOPIHHATE
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Ax, -+ By, +C — (A%, + By, - C) =0
Axy — Ax, - By; - By, =0
A(Xa—X2)+B(Y3—Yz)=0

Vs _‘YQ____ _;_‘*_
2) X, — %, B
w3 It u : e
Ax, + By, + C — (Ax, + By, + C) = 0. Onarane je:
Yo — Yo __i
® Tl g

X — X :
[TowTo cy y (2) u (3) jenwake gecue crpade, mMopajy GuTH jen-

Yo — ¥a _ Y2 — ¥u

@ =k

X¥g — % X — % 7
Kan mornemamo wa cauky 15, BHIHMO na jennaunna (4) 8HauW 0BO:
®) CM, _ AN, -

CM, AM,

Y rpoyramma AM,M, u M,CM, jensaku ¢y yraoed A u C (npasu
¢y). C o63mpom Ha jeguauudy (5) sHauu na ¢y Ta AB4 TPOYT/AA CAMUHA.
Oryna -je <z C M, M, = AM, M,. [Tomwro je AM, || CM, mopajy OnTi |
M, My M, M,. Anu nowrto wumajy jenmy aajeanuuxy tauxy (M,), Ta
IIBa TIPaBIa MOPAJy NACTH ¥a UCTY npasy. 3uaun na M, My, u M, M, nexe
Ha jenroj npasoj auruju. CBE TPM TAYKE JeXe HA j@JHO] NPaBOj JUHHjH.

O6puyT fOKas. — Ysmumo jenny npamy anuujy (L, ci 15) n
Ha wo} Tpu tauxe M, (x, v,) My (x; ¥.) M, (x;y;). Hokazafiemo 080:

Axo ce jegHa rauxa xpehe
oY Mo

CBUX JLEHHX I[ONOXAja MOpajy
340BO/LABATE JeJRY jeAHAYHHY
1 crenega osora cGamsa:

Ax +By -+ C=0

¥3MuMO JBE CTaJHE TAuKe
M, u M,. Tbuxope koopamyare
‘Oulie cramun GpojeBd X, ¥, H X, ¥,
(ci. 16). Yamumo jom u jensy ma
KOjy noxpertHy Tayky M na 70j
apasoj. flomro je oxa nmoxpeTHa,
wege KoOpAuHaTe Guhe npome- y
HIBUBE Konmyuye x u y. Mz M, n 16.'

M, u M- nosynumo napanesde o
¢ ocopuyama. [o6whemo tpoyrae AM M, w BM,M. ITlowTto cy -y

H}EMA CBU YTJIOBH jefHaKd, OHH Mopajy Oute camuun. Ortyzaa je:
" Heawh: Apaantausa Tleomerpuja 2a VII u VIII pas. cpen. wxoaa

-z

2
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BM, AM,
To snaum:
(6) y'_Yz:Y-z — Y1
X— X X, — x,

Kan ce ocno6ommmo pasnoMaxa #u

o : H3BYYEMO 3aj
3a8JeIHUYKO Y, umahemo: g e

(7 ¥ —x,) —x( '
Ve = Y1) = Xy, —x
o e name. 2 1 2 ¥1 1Y
X(yr—y) +y (xs—x,) 4 (¥ — %, 3,)
Ospe cy cranmm 6pojenu:
Yi— ¥ Xs =X H X ¥,—1x,7y,

Fbux femMo cmenuTH cragmum komrmuama A, B u C. Cag jen-
HaunEy (7) MOMeMO Hamucars opaxg- o

Ax+By+C=o.

KAg JE OOPEREHA JEAHAYMHA TIPABE JUHHK JE ?

J : j j ]
CAHAYHHA MDaBe JIHHH|e oxpeliera je xan -joj 3Hamo cBa TPH
caunnnona A, B u C. Ia 6ucmo ux smamy cBa '

3HaMO JABa OxHOCa H3M€1jy 0BHX CaudauIanma

IIpsu fdpumep, — Hanucary jennauwny mpage NHHHje Ka) ce

3HA Ha je
A A

(1) E—ts H (2) E-: B
Ha (1) umamo:
3  A=3B
W3 (2) mmamo:
(4) C = A . 3B

2 2

Onwry 061K jengavuge je i |
H 00 : pase JunHje jecte: Ax-J- B C—
Yuecumo y ry JeIHauRrHy pesyarare us (3) u (4). ,L[oGi;i.en{o-ﬁ -

3Bx+By 422 o

6Bx+2By4-3B = 0,
6x-2y4-3-—0

Bunmumo na je A=6, B=2 (=3, Jenmaynna je oapekera,

TDH, HOBGJLHO je ma .

e
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Lpyeau iipumep. — HanucaTn jeinauuHy NpaBe Kaj j-e:
A ' C
&) . = 2 (6) B 0,3.

Wz (B) umamo A=28. Ha (6) umamo C=0,3 B, Ywuecemo Te
BPEIHOCTH y jeanaduny npase Ax-+ By + C=0 u godujamo: '
2Bx+By4-03B~=0
2%+ y403=0
205+ 10y+3=0
Panuje cMo yumad ga je npapa oApelena:
1) Ka@ sHamMO #Be TduKe HE HOj;
2) xan 3HaMO jeHY TaY4Ky € Te Ipase M yrao IwTO ra OHA 3a-
KAama ¢ ApyroM- JaToM NPaBoM; '
3) Kag sHaMO pacTOjale HA KOME j& Halla npaBa napaneisa c
HEKOM JATOM [PaBoM, . '
Buau ce na ¢y moTpefHa JBa HUCOYBEHA YCIOBA, a Ja NPABA
G6yne onpehena y reomerpuju. Manowac cM0 BHAENM [ aHATMTHYHA

' reomeTpuja To norsphyje. [Totpe6Ho je na 6yay HCOymeHa 1Ba ycuoea,

na pa jeanavuHa npase Gyme oxpeheda.

KOHCTPYKIUJA NPABE JIMHHU]E

[lokasahemo jeman Jjax . HauuH KOHCTPYKuUHje fpase jusnje. On
ce cacToju y OBOME: T 7

‘Ompene ce xQOpIMHATE JBE]Y NDOU3BOLHEX HEHHX TAYdKa, N4
ce Kpo3 Te TaUKe HANpPTa NpaBa JHHua. . '

[fpumep. — Koucrpyncats npasy 2x — 3y -+ 4 =0,

¥Yaehemo NpoOM3BOJBHO X, Na H3pAUYHATH Y,

_rly
0 -‘é—r ..... rauka M,
112 « e« o . Taura M,

[Ha au cu y anreGpH BUEEO HEKH OPXH HAYHE?]

BE> BAHA

/(17 Jokasatn gma jeamasuna 3x — 7y -- 5 = 0 npercrasia
upapy aHHH]Y. '
2, —— Hcro -3a jempaunny mx -+ ny 4+ p = 0.
" 08L-— Hcro sa jenmaymuy mx — 3y 7 = 0. :
: 4, — Kapn ce jepna rauxka xpehie 1o npasoj JUBMjH, BOKAXKK
i jEAHAYLHA HEHE IYTAe MOpa Ja HMa oBaj o6auk: Ax 4 By -~ C=0.
22‘5
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/5/— 3Ha ce 7a uamehy cadqrHunana A, B u C jenue jenHauyHe
NOCTO]€ GBH QLHOCH: ——:-L B 3 | '
=% T Hanucarn jennavgny
Te npase.
6. — Hcru zanara —Ai:—l— c
| RS =gy =2
/'7,/— Hern saparas 3a £=~—~2~ B_1
. C 7 C T g
8 _ A B
HMery samarax za == 0,27 = 0,4
9' - n n »n A = B H B = ‘g—'
10 ,
. T » 5 n A:GH C:2A.
11. - »n . ” n A == B= C1
Kounctpyncaru oge npase mﬂﬁjé:
12 %—ﬁyiﬁzo 13, dx 4 8y — 19
14, Sx— 5, ' |
4 3 X 537-’—2 15, O,Zx—}%—y:ﬁ?
1 |
16. ?X—O,Sy:Q 1L 2y —8x 1029
18. 2y = 3x 19, ¥ = X
20. y=—x3 C21, y=—x—11
22 Hy — x = 1 23. X =2 |
1 :
24, =2 -
y=25 ‘ 25, 03y —06x==0,8
;;i — Ma nu rawka M (2,3) nesxu na npaBoj 4x — y— 57
_ - — Ja au T2 — 30] 7y =
P rauKd N (4, — 2) newwu ya npasoj 8x — 7y = 462

. — Hcro nurame 33 P (=8, — 1) wu o0X — 3y 4 12 :VOl

(Jlpru)

29. — Hero nurame. g QG 7 ulx~-3y—7=0 (He nexu) -

30, — Hcro nurame 33 € (—1,—1)u X—3y —2=90
31, — Hcro nurame za D (— 49 1 2+ 5y~ 60 )
._yieﬂﬂaqnﬁz2x+5y+C*O o x
g TaH -+ 3 = U onpeau C raxo,
K {4, — 3) xexu na 10j npasoj. [Pesyaiaii: € — 1] e
33. — ¥ jexmaurnu 2x - 38 :
b 6 =0
P (— 6, — 5) newn na TO] Npagoj. i AP £ 220, x rasica

- — ¥ jeanagumm Ax 43 - _
d Yy — 7 ompe
(_— 2: 9) HEXY Ha TOj HDEIBOj. penu A4 TaKO, za ’].‘aqKa S

~

h 21

35. — ¥ }emaqhﬂﬁ 4x — 5y - 4C==0 ogpenu C Taxko, na
tauka N (5, 6) fexus Ha To] DpaBoj.

PASHHA HOJMOYKAJHW NTPABE JIMHMJE

[IpaBa nuHHM]a MOXkE O6MTH Y OBHM DA3HUM [OJM0XKA[HMA HA KOOD-

JMUHATHOM CHCTEMY:
I — [lpasa cewe ofe ocosune u

He Apoaasyt Kpo3 KoOpAUHQUEHIL Hode-
iar (ca. 17). - v
Tana je ibefia jensaunna ’ g.}/"o/
(1) Ax By -+C=0. oy
Ja npasa (1) ‘He nponazu xpo3 — %
KOOPAHHATHY IOYETAK MOKEMO €€ JAKO P ,
yBepuru. KoopjauHaTte KOODAMHATHOT N *z
noueTKA cy O (0,0). Yrecumo ux y jexn- -7 0
wagmuy (1), - .
0.xF0.y+C=£0 | S,

Jenpaunra  #dje  3a0BObEHA.

KOoOpAuHATHM IIOYETAK HE JENKH HA Cn. 17.

npasoj (1}:
Hpusep. — Jla 5@ KOODIMHATHH [OYETAK JEXKH BA TPABO]
2x =3y 44 =0 '
2.0 —38.0-+4£0 " He nexon.

I — [pasa cexwe o6e ocosune i BPoAA3w KpO3 KOOPJUHATENI

foueiiax. :
Jla 6u npaea nposaseaa KpOo3 KOOPOMBATHH MOYETAK, MODA Fheua
jensaunna OUTH 3aA0/0JBEEHA BpenHocToMa X =y =—={. '
Jla pupgumo cam xag he jennaumHa [paBe JaHHUjE OMTH 3470BC-
JbEBA THM BPEAHOCTHMA. Pemumo onumty jeilauudy npaeBe JuHujE

Ax -+ By+ C=0 no y.

a | A C
Y=T BT E
Ako je x =0, Ouhe:
' C
}’:“-‘"B—-
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Ha 6n morao Gury u y=10,
c

Otyza je oBo onmra jenHaunna no

MOopa éurty

To he Gyru Kan je C =0,

P4B€ KOja ceue 06e ocoBume

npO{I&SH Kpo3 KOODRHHQTHK [ogeTrak:

id

]
%
]
]
]

]
v
/]
]
an
=.

|
-
H
|
L/
.

NN
]
E=
=,'r'

[

N OpAHHATY dy.).

~ Penramo O0WMITY jenHayy-

Ha oppegumo jenua

Ax 4+ By =0,

[pasa 2x 43y — ¢ npo-
JId3H KPO3 KOOPAHHATHH Q-
HeTaK, jep je 3ax0BObaBajy
OPENHOCTH X ==y ==(, Tgo je
npaea L ca cauge 18,

_III. — lpasa @apanennq
¢ Qacyuckonm ocosuno.

AXO je mpasa napasenna
€ ancuucuom ocosunom, cge
IbEHE TauKe umajy crazue, jen-
HaKe opauHate. Ha cr. 19 cpe
Tauxe npase L wumajy oppu-
HATY d), a cge Tauke npaee
JUHY npase y Tom caydajy.

HY 1O, Y: Y

b oy. A, C

Iy BX— G ;

Ha 6u y 6uno cranan 6poj, o xﬁﬂl‘*
MOpa A oTnazHe umaw ¢ npo- .:‘; A ,:"'f
MEH/bHBOM x. Mopa za or- e L AN
N 4 . s S S NS N N

JHe 4IaH — 7~ Ha 6u oy
OTNAO, MOpPa GHTH:
A -y
,__§:0. O,ztame je A= Ca. 19.

_ . C
=03 y= — B (ctanau 6poj). Onarse

By+C=o.

To je onwry o6wak jeémnavmne [

CRUCHOM QCOBYHOM,

je

paBe anbmje napazense ¢ an-

23

Jepunaunna npase L ca camxe 19 Guhie y = 2, jegnayund npase

N ca ucre canke Guhe y=— 1.
IV — fpasa dapaneana c op-
JULHAIEHOM QCOBIHOM.
Axo je npara mapanesnsa c op-

~ LHHATHOM OCOBHHOM, CBE IheHE TAUKE

HMajy cTanHe, jefHaKe anclmce,

Pemmo onmty jensaumuy
Ax+By-+C=0 no x: §

T RAYT R

Axo x mopa pma GyJhe CTanHO,
KOjH uJad mopa Aa ornaznuse ? Hase-
IM Caj caM JeZHAYHHY TIpaBe mapa-
ReJHe cd OPAHHATHOM CCOBHHOM,

Ha cawnp 20 jexnauwsa npa-
Be P Guhe X = 4, jennauuna npape
Q Guhe x=— 3. '

Y

+2

B

i

PA3HHM OBJIMLM JEAHAYMHE NPABE KOJA NPECELA
OCOBHUHE BAH KOOPJAHHATHOI IOYETKA

Jegnaguna pewerna mo y. — Pemumo no y jegHayuny

Ax + By + C==0. Hob6uhemo:

' *Y

L

a )"

o

‘I * I

e

S

e

"fs

-y
Cn, 21.

(1) y=—%x—%-
Tauka y xojoj jesHa xkpwsa
AOJHAPYje NI Mpecela 0 pAVHATHY
0CcOBHHY mMa ancuuey x = 0.
Ilpasa L {ca. 21) ¢eue opnuHatHy
ocopuny y rauma M;. Koopam-
wate Te rauke cy (0, + 2). Kpyr

- €, RoIMpYje OpHHHATHY OCO-

BuHy y Tracuu M, Koopmunare
Te tauke ¢y M, (0,5). Kpyr C,
ceue OPIOWHATHY OCOBHHY Y Tad-
xama M, u M, Pbuxose ¢y xo-
opauHate M, (0, — 6) u M,
(0. —2). .

Hawa upasa (1) ceze op-
NUHATHY OCOBHHY. ¥ [MpECedHOj
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na hemo Ao6HTH

TAYUH  MOpa GHTY Xx==0. Yuecumo X =0 y (D
OpAUHATY: : ’
C
- y B -
. Ty opausary zo rauke rne o
30BEMD OTCEday Ha OleHHaTHOj-
(em 21):

pasa npecena OPIUHATHY - OCOBHRY
OCOBHHM u ofenexanamo ra ca b
_C
B _
Ako yamemo i
OB TAYKE€ HA UPARO] JAMHMIH:
(% ¥5), ¢a. 22 Guhe: : o G it

AX1+BYI _;—C:O

Ax; + By, + C ==0.
Onarne je:
Ye =¥ A
X, — %, '~ B
sy : Axo sarnegamo mHa f:ony
22 Bumumo pa je:
Yo =™ ¥
Xy — X, o th

[Mowito je B =qa, 6uhe:

i
- N
/ :' XL — 3:1 =tgo. Orymaje:
-z a ' ] 2 1
1 a3 . A

_A
, B DPETCTaB/bA TaHIEHC
,C"’-‘22- yraa Koju nmpasa sagsana ¢ no-

SUTHBHEM CMHCAOM AICITHCHE 0Co-
K cavuHuan u obenexaraheno
) mobutu cag OBaj 06Uk

supe. Taj Ttamremc 3saliemMo yruosm

ra ca &. 3ato he Hama jemnaunna (|
. Y=axth

llpsu Gpumep. — oy &

npasa 2x — 3y — 6 — gp ,a,ﬁm Yeaom cewe adcyucuy ocosiLHy

Hajope %ewmo HanucaTy jenayuny Yy 00aEKy pewenoM no 3

y=ax-+b
2X =3y —6=0
— 3y =16 —2x
3y =2 — 6
_ 2
'—"‘3—}{—2.

. C2
OB;.'L? jea==—-
2
’[gu = -g'
log tgo. = log2 -+ colog 3
Opatne je o ==33% 41" 24", .
Lpyen Gpaumep. — Tlog wojum .
Veaom cede aficiicHY O0CO8UHY Opasa —M—L—~
x4y —T=10? d

Osge jea = -— n54~:~ — 1,25,

i
r
|

tge = — 1,25
— tgu = 1,25
tg (x — o) = 1,25 -z 1NE e
log tg (x — a) = log 1,25 ' o T\
log tg (= — o) = 0,09691 T l ' #
n—uo = 51920°956"7 . ‘ i
o ==128039734,4". —= ]L N
Hawa cmuka 23 noxasyje mary T
npasy. Buam ce Tyn yrac koju osa '
3aK7ANA ¢ NO3UTHBHEM CMHCAOM Aaf- Ca. 23.
CLIHCHE OCOBHHE.

BEXbADA
Oppenuru yrao nof KojmM naTa npaBa cede AUCHHCHY OCOBHHY!
. 2y —2x+3=0 2, 3x-+3y =7
[Pesyarar je « =457 :
3. 3y—x)34+5=0 4 yJ54+9%x—8-—0
[Peayarar je a == 307

B 1505x--13,07y—11 6. ‘Z%XH Zyti-o
7. “?“ y — 2,063 =0] Pesynrar je a == 24°50'22""]

8 —4Y7y_—2)6x=23)2
, 9. -~ Axo cy v jempaunnu Ax -+ By 4 C = 0 cauunuonu A u
B cramsm, xohe su npomeHe cauupmoua ( YTUIATH HA NPOMEHY yIaa.
KOiH NpaBa 3ax/ana ¢ {103MTHBHEM CMHCJAOM &ICLMCHE OCOBHHE?

10. — Kawxas oxuoc mepa nocrojaty wmehy caumnuonuma A, 5
u Cy jergaunnu Ax -+ By 4+~ C = 0, ako xohemo 1a npasa cede:

- anCUMCHY OCOBHHY noi yraom of 45°7 {Buau | Bexbame.]
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11, — Hero MHTabe 34 q == 135°,

12, — Kakgu MOpajy 6uTH mo 3HAKY A u B y jemmaumun

Ax+ By + C =0, ako xohemo na 6yze o <7 90°7
13. — Hcro nurame 3a 909 < a < 1800,

4, — '
‘HOMHOI)K AKo cBe caunHmone ¥ Jennauuum Ax By4+ C=0
f HMO WM NOAENMMO [eIHUM CTauumm Bpojem xoju muje myaa
MewaMo i af Tlo yemy ce to BHIH? J 'yn ,

15. — Ko .
e Koja nsa caunnmona Y leanauund Ax 4+ By 4 C = @
0 MHOMHTH WIH NeTHTH HCTHM CTAAHHW OpojeM, na ja Tum
JOKBAPHMO yrag o?f ’ e e

16. — Ao y jemmar
e Ako y Jeanatmme Ax + By +- C =0 nomuomumo HIH
Cadunnran 4, jecmo au npomenunu u ¥rao v oTceuke?

17. — Axo y jexuauunn Ax L By - C = 0 memamo camMo ca
UHHHIAN A, KaKeo KPeTame BpLK. T4 npapa? o

18. — Hcro nyrame aa B.

19. — Hcro marame sa C,

20. — Hcro nutame 3a A u B YienHO.
21. — Hero nwrame 3a By C vjenuo,

22. = ¥ jemmavmmm 2x - 3 _

Y - 20 = 0 muoxumo ¢ 6po;
. Mspauynatu semuuuny xper ; pojen 4.
nata npasa, Y KDeTaiba Koje 360r Te npomene MOpa [ UBBPIIH

— 4)22. — Y jemnauung 3x — 4 — 8 =10 wmuoxumo CaudHIIaL
| pojem (—- 3). HMspauynarn BCIHUHEY KDeTara, Kkoje a6or re
TPOMEHE MODa N2 M3BpIIH jata npasa.

24, — Harte Cy jennaumpe DBCJY mapaiesyux TPABHX:
- Ax—[—gy—f—C:O o OAx 4 By +C,=0.
Ll TOMOTY EHXOBHX  cay
e nem ol HHUMELA H3PA3HTH N3 Cy Te aBe
\ [0 = e tga = tgo, |
9. — ¥ xome Cy mehycobuom MOIONKA]Y OBE ABE npase:? A
” AX+By-+C=0 u Amx 4 Bmy 4 C = 07
. — ¥ xome cy Melycobrom NOoXxajy OBE jse. npase:
Ax+By +C=0 u Amx+ Bmy - Cm - 07
[V 25 u 26 Bewdawy m whje Hysa).

— T
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27. — Ceky 1u ce OBe gBe npase:
- , 25+ 3y+7=0 u 2x-+4 3y + 9 =07 [He]
! 28. — Cexy nu ce OBe [IBe OpaBe:
4x+ 5y —6=0 u 3x 4 4y — 6 =07 [Ceky ce|
29. — (Cexy nu ce oBe IBe [OpaBe:
8 — 9%y +23=0 wu 9y =20 =} 8x?

' Jeanauyuna ca oTceuynuma. — ONITy jeNHAUEHY npape JAHHH|E
HanucaleMo Taxo, ma Ha zxecHoj crpamm Oype 1,
Ax + By |+ C=0
Ax 4+ By =—C

i“X—F_iCY: b

: X y —
A B
- Orceyny Koje mpasa rpaiid HAa KOOPAMHATHEM OCOBHHAMA CY JYKH
OJ KOODJAHHATHOr NOYeTKa X0 npecexa mnpase u ocoBuue. Can hemo
UX OLPENuTH,
¥ rayumm rie npasa npecena ancUMCHY OCOBMAY OpDAMHATA je
pyia. Axo y jemmasmmu (1) craBumo y == 0, noGuhkemo ancumucy (x)

QHE TaUYKE Trjhe npaga CceHe ancuucHy OCOBUHY.

7?‘ +0=1.
R

‘ . ‘ C

| —_

| - Oparne je x i

‘; To je orceuak Ha anciucHoj ocoBury, Fbera Hemo ofenexury ca p:

, c _ _

AP

-y
3Hamo na je:
C . .
b oTcewak HA OpPAMHATHO] OCOBMHH. 3aTO jejHa-

. B
apny (1) MOMKEMO HANHCATH OBAKO:
x ¥y _ 1
p + 5 —1

To je jemmauuna c orceanmuma. M3 we ce onmax Bpae OTCeYIH

v KOje npaBa rpajgH Ha 0OCOBHHAMA,
i Mpeu fpumep. — Halincaillil jegnauary ¢ oficenyuma ose Gpase:
2x 4+ 3dy— 6= 0.
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Hajnpe za Gyme 1 ua ZECHO] CTpéHH:V

2x 43y =6
X
Ear Y
-p = 3; = 2 (CJI. 24‘).
Lpyeu apumep. — Haiincain

je,amzzzmy ¢ OlCeHyuEMa oge ipage:
Sx— 8y + 70

3x ~—58y = —7
“%X‘f—é—yzl
_X7—~I— %i =1
3 5.
p=~%, b:_g_

; §§+§;:§ 2 x4y =12
. — 4y = 4. 2% — by =1
:;'), 7% — 8y = 11 6. 10x 4 7y — g
dx4-9y — 1 —¢ 8. oX + By —7
9. 7x — 15y = 2 [PES_]JJILEGLE Je p:i =2
7 15

C10, — e i ‘
xa je » Haza je jegnaunia — dx L gy 3% = 0. Komuko 1pesa
o :
ie k, ?oii PaBa oTCene Ha ancumeno] ocopuny oTceyax (— 5)?
e HapaMeT‘ap Ofézienpamewbaaa KOuumia 308e ce FapameTap Os,zxé
EH TDUYKHM eaoBOM 4 )
: amona. Pesyaiiaii oso
2a
2

3apaiica je ) = — il
35

1. — ,ﬁaTa je jemn 2
I€ jedndmuna 2x — 3y -+ 5? = 0. Koamxa rpe-

Ga xa je napamerap k, na
orcevyak 7?7

12. — Hara je jeAsayuna 3ix — By =

Aa Opasa orceue mg ODUHHATHO] OCOBHHE

— 6. Komuko tpesa na

je, A m ] j
&, A Na 1a mpasa oTceve gg AICUHCHO] OCOBHEY OTCeuak (~ 2 : ?
‘ 7
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13. — IHara je jemnaumua 2dx — By -+ 5 —0. Konuko TpeGa ma’
je, A ma janpasa OTCeue jefHaKe OTCEYKE Ha OocopHHamar A aKQ x0-
fiemo ma Gyue p== b == 52

4. — I[a-Ta‘jejeAHaqHHa x4 3y = 40% Konuro tpefa ma je X,

. 1
‘ma pa 30¥p OTCeYsKA Ha OCOBHHAMa ©yae 23«—?

[Pesyamiail by = 05 M= — 35

15. — JlaTta jé jenmauupa npase 3ix 4 2hy = 6k, OﬁpeﬂHTH b

TaKo, ma Oyme p==0b = 10.
(flasu mofipo! Oa uera 3aBHCE OTCEYNM ¥ OBO] jeAHAuUHE?

Jecy sAu crasnu, uau NPOMEH/BWBH?]

3a mare OTCEYKE HA OCOBHHAMA HAIMCATH jeABAYHHY npase:

18. b=7, p=4. 17. b=—3, p=2
' 2 1
18. b_——S,pﬁ—G.‘ 19. b",__"—g_’ =

2. b :}2 %,p — 4 21, b=207, p~ 1,04

22, b=2008  p~=02 [Pesyaimaim [0x-+ 25y — 2= 10].

23. — Kaxas ommoc Mopa nocrojard usMmehy caumnuiana A, Bu
€ vy jepuaundau Ax - By + C~=0, axo xohemo na upasa o7ceue je-
HAKE OTCEYKE Ha OCOBMHAMA? , :

24. — Kakas opsoc mopa nocrojatu usmehy caunsnaans A, B u
€, ako xohemMo xa- OTCeyaK HA 4aNCUUCHO] OCOBuHA OYyIE ZBA IyTa
nehis 0f OTCEYKA HA OPAMHATHO] OCOBHHH?

25. — Axo ce y jeamasunu Ax - By -~ C = 0 mema camo cauu-
siugar A, YTHUY N FEroBe nmpoMese Ha 08a OTCeYKA HA OCOBHHama?

JENHAYMHA PABE KPO3 JEAHY TAUKY

Jenna Tauka we oxpelyje npasy nmunjy. To he Ham noTBpAuTH
¥ AHAAUTHYKA TEOMETpH]A. . o - '

Yamumo jexny rtauxy M, (x;, y;). Heka ona sexu Ha npasoj

1 - y=ax+hb ,

Ta Tauxa mopa tama 38J0BOJBABATH CBOJMM KOODAMHATUMA jei- -

- sauuny (1):

(2} Yo ==ax, + b
¥aysmumo (2) om (1):
Vi—yi=a(x —x
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To je jexnaunna 1DaBe Koja niponasy Kpos Tayxk

Hauyue?

| iaury M (3,2).

Cu, 25. ‘ Y'_Y1=a(x'—xi)
To je Tpamena jenHaunna, Yo, o o)
MO3HAT cavunmaan g, Qg je o

Kpos M, saxnanajy pasme yriose
Ocosune (cn. 25),

JENHAYHRA NPABE KPO3 fBE TAUKE

IBe Tauge OOTIyHO o1
H dHAJMHTHYHS TEOMEeTpH]a,

Heka ¢y nate nge TauKe M, (x,, y,) n M, (x.
. z,

IBHY 1page Koja o
00auK pemen mo y: o

pelyjy jenuy npasy. To He mam NOTBDANTH

43 KpO3 Te nBe Tauke. Yachemo

E\I) =ax b
KO Tauxka M, newu ma 0BO] npagsoj
g) o i PaBOJ, Mopa Gury:
KO ¥ rauka M, mewy mg TOj IpapGj :
Py Mo baBoj, mopa 6Guru;
Cayamumo (2) ox (1):
4 y,_Y1=a(x'—X1)
Onysmnmo (2) oy 3:
(5) Y2 —y =21 (XE—XJ

Honesumo- (4) ca (5):

y—v - a(x;“x1)' -
y_'_“"z;_yl m - To ]& nase:

) —y, Yy
Y—vy, X_i—xl (x

. —X,). To je jexnaunma npase kpoz

JABe Tauxe,
Je au oma jensaumma p

NOTOYHO oApehen? A ocrana

Aexe Tauke M, w M,?

PaBe oapehena? Je ap CAYMHUAAL Y3 X
ABa cauunmoua? Jla ay pa fnpasoj (6) '

_ y M,. Otryx sramo
Aa Tauka M, newu wa TO] npa-
B0j? Koauko mva npasux mro

' 1IpoJtase Kpos rauxy M? Ma an
C& TO BHAM W u3 fgoGusene jen-

flpusep. — Haonucamy jea-
NauuHy Gpasux roje LAy kpoz

Ona je meompehens, jep ocraje we-
(Ta0 menosmar, jep npase koje ugy
€ HO3UTHBHHM CMHCIOM anchucre

V2). Xohemo na -

3T

Ilpanep. — Haucamin Jjednauuny ipase xoja EponasLapes dguke
M, (27) o M, (— 6,9).

Y jemmauusu (6) cwenwhemo X, ca 2, y, ca7, a, ca (—6), y, ca
9. Hotuhemo: \ '

_ 9—7 -
y— 7= 2ex—2)

, 4y 4 x — 30 = 0. [[lporepn aa sm o6e gate Tauke
JeXEe HA TOj 1pasoj).

BEXBAMDA

Hasenn jenHaudHY NpaBHX KOje IpoJaze KpPo3 OBY TauKy:

1. (1,2) 2. (0,0 3. (=34
‘ 1 , 1 3

4 (—5-—6) 5. (H? _ 2) 6. (5§Q7)

7. (—10,- 10) ' |

8. (—8,—4) . [Pesyrfiaiijey— ax -+ 8a — 4]

9. — Massectu jepnauuny npase Koja- NPosasH Kpo3 Tauky M,
(2,3), a orcena Ha OpAMHATHO] OCOBHHH OTCEYaK b = 5. _

10. -— Hcro 3a tauky N (—5,7) 4 oTceuak Ha anciUcHO] 0CO-
BUHM = ;—4. ‘ .

11. — VsBectu jenuavuny npase koja nposasi Kpos Tauky M

(—7,8), a cede ancUMCHY OCOBHHY NOX YraomM o = 45%
' 12, — Hero zaa M (4, —9) u a = 135%°

13. — , . M{—2,—7)n a= 60°

4. — , , M(-2,6) u ¢ = 30°
- - 15, — V3secrn jemmayupy npaBHX Koje Cy napalensEe C npasom
2x — 3y = 0. _ _ :
: 16. — Haaécﬁrﬁ';‘jeﬁaaﬁ.ﬁgjnpaBé "KOja 1penasK Kpos Tauky M

(—4,7), a napaneana je ¢ npaBoM 3y —7x - 1 =0.

[Pesynimiafil je 3y — 7x — 49 == 0].

17. — lspecrr jeanaumny npaBe Kkoja npoxasu Kpos Tauxy M
(—7,3), a Ha OpPAMHATHO] OCOBHHH OTCELA WCTH OTCEYaK KA0 W NpaBx
7x — 6y + 5 = 0.

UspecTu jennaunny npase KOja NpoAasH KPO3 OBE LBE TauKe:

18, A@B, 4HBHE—7 19. C(—9, — 10), D{—1, —8)

20, E(—45), F(--54
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21, Gﬁ(Qi 8i H /37 _9s

_ 7 9 ( 19 7 /L ﬁ)

;;2 K(—7, 05 | 4, 08), L(203] — 4 2)

. II/\Ifi(—O, 0210,07), N0, 07| — 2, 8)

. e ;T;Bysgicix ;egﬂaqnuy paBe Koja uge kpos TauKy M@B25 |7
y.— 4=0y rauny yuja je ancraca (- é). ‘

1€ARaYNRY  npape- Koja n

Ipany 3x — 4y — 5-0

IEKO 384 (4 3),

25. — Hagecrn
A5 | —8), a ceue

POnasH kpoz Tauky
‘OPRHBATHE OCOBHHE yg

Y ranmm N koja je on

NIPECEK ABEJY UPABHX

Hpase ce ¢ .
eKy. — Hexa cv gare jenHaypHe HBCJY npaegx: .

1X+Biy+c;:0.

I crenena TOME, axo pewwmo r
» 106ukemMo Koopauy OP®HH CHCTEM
ar
crcresa je: pa € npecedne tayke M. Pemgene ropmer
- BG ~CB, CA, — AC
AB, — a4, Y= ig s
Kako hemo 6 ’ !

A B C
A, B, C
Yaehiemo npsa npa pega: N
A B
N A
X
SN
A, B,

33
Bpojraan ‘sa y je:

N2
N

Ci/ \JAI Bpojunay sa y je CA, — AC,.
Hanprajmo kpyr u Ha mmeMy TDH
Tauke A, B u C (ca 26). Kpehemo ce
01 A xa B y cumucay crpeadue. 34 uMe-
mpxan: A B B; 3a Opojunan Hxca: B u
C, sa 6pojunay uncuisona C u A
[lpase cy nmapanmemnHe. — Y3MuMO
rOpIba pPeeha; '

. BC,—cCB, :
" T AB, — B4, A
— CAi_ AC1 . Ca. 26.

Y = AB, — A, ,
7 Hexka je v oBum passiomMiuma camo nMenunaan iyna AB — B4, =0.
Tama je x = co u ¥ == co. 3uauy x4 Ce Halle NOpABe HE CEKy Y KO-

-paugoctd. OHe cy ouja napanende,

AB, — BA, = 0. Ogatne je — A__ A
B B,
To sHaum fa.cy yriOBHH CAUEHHOM THX NDABHX jeNHAKH. 3H4uM
J4 OHE NOZ HCTUM YIAOM CEKY ANCIECHY OCOBHHY. Taza cy te hbe
npase napaneiHe.

Ycnos ma mBe npaﬁe 6yfy mapanenHe jecre:

A _ A
‘ B B, 7
Mpage ce noxaanajy. — AKO Cy V OHUM pasaoMluMa jeJHO-
.BpeMeHO Hyae M OpOjHOLM H HMEHHOUH, N0oOHjaMO:
‘ Q 0
X = H H y-—ﬁ
. ) . 0
W xn ycy nata Heoppehenum m3pasom —-. [lpecex uawmx

0
apejy ‘upasBx je seonpehen. Illra To 3maum? To he nam xasartu cauyu-
: &
HHOIH THX npaBux. Hmamo: :

AB, — BA =0 BC, — CB, =0 CA, — AC, = 0. Qpuarae je:
- ‘i——'B——C - CraBuMO 1A CV OBHM KOJAMUHHIEK K:
578, G amo Aa cy '
A B C .
ATE TG k. Qnarae je:

Henub: Awaanrnyda leomerpuja 3a VI w VIII pas. cpen. wmkoaa 3
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(1) A=EkA, B = kB, C=kci"

Hmamo ope nse jeguaumne:

(2} Ax+By-+C=0 y 3 A
. x+B C =

¥ jennasany (2) yrecumo BpeIHOCTH :fs _(’;): FHG=0
Akx + Blky + Ck=0, 1 Ax--B,y 4 C, = 0.

Hame ase jeamasune OpETCTaBmbajy jenuy ucry npajey. Hawe ce

JIBE Npage NOKMANajy,

{lpusep . — Hatu dpecex osyx ABEfY fpasux;
26— 38y — 7 =90 u 4x——6y-'¥f'—”'9=0.

A_2_ 1 B_E=9_ 1

A 4T 9 B, (—& ¢
Ose mag npétse MOTY BuTH apanense, ako ce ge NoKJIanajy
c_ 714 '

IIpase ce me moxaanajy. lapaneane cy.
fpumep . — Hakn Apecek osux Osejy apasix:
X =5y — | =0 & dx— 10y —2—p

Al B_1 ¢
A, 9 BT % T Ilpase ce noKaanajy.
Hpumep Ill. — Hakn Gpecex osuy dsejy Gpasix -

9 — 3y — 11 =9 B Sy +2x—93=0

A_5 B 3
=3 BT F Ceky ce. Koopaunare npecexa Gulie:
(=8 (—23) —5(—1 '
L ) —11).2 —(_
2% —2.(=3 y== : 31( R
. 69455 _ — 224115
3] y= 31
x=4 |

BEWBAWKW A
Hahu KOOPIHHATE Ipecexa oOsux ABejy mpabmx:

1. Qx—-Sy_w]—’i:——O 20 349y 11 =09
4 +8y—1 =0 x—8y L 7=0

3. 2 4 7y 4100 4 Bx 47y 49—
A —y =11 : 2% — 3y — 3 = 0

6. 23y — 4,1 4275 — 0

1
=3x — 7——
y 2

3
5. 3—5—)7* 25x+1=0

3,1x — 7,08y L 5 —

¥y =3. To ¢y roopaunare OPECeKa THX HBEjy mpasux.

npaee:

35
8. 4x — 5y =9
12x — 6y +50
5-24x — 1,1y=0

7. 2x—}—3y—l—5=0
x—l—1,5y—%:0

9. 3x — 4y 4 12=0 10.
X — 1%3{-}—4:.0

[IPECEK TPHIY IIPABHX
e Ope/bak 3a peanke ~mmE

Flexa ¢y xare Tpm npase JHBH[E:

(1) y=a;x+b,
(2) - y= a,X+ b,
(3) y==ayx -+ b,

Hekra cse Tpm nponaze xpo3 jemny rtauxky M (x, y). Tama cee

 TPH TOPILE jeIHAYMHE MOpajy OHTH 3aJOBO/HEHE HCTHM BPENHOCTHMA
33 X U Y. ~

Hz (1) u (2) umamo:
__by— Dby .8y b, —a, by
g — 4, A

To cy xoopnaunate tauxe M. Ilomrro ta Tauka nexu H Ha Tpehoj

0paBof, MOpPA CBOjWM KOODIHHATHMA 3a/0BO/BARATH M jepsaunHy Tpehe

a1bz‘—32b;___ bﬂ_—bl b
e e Y
a, — 4, ay — 8,

ay by — @, b, =ag b, —a; b, 2, by —a, by
Hopakemo ¢ o6e cTpase @, §; B HANHCATH OBHM DEIOM
a by —a, by —a byt a,bg=a b —ab —a b, +ab, .
Can zame: ‘
by (a, = a,) — by (8, — 285} == b, (8, — a5) —~ b, (&, — a3}
(8, — @) (by — by) =(a, — aa),(bl — by} -
4 — a8, b, _Eg
. 4, —a, b,—Dby
To je ycnoB pa Tpu npaBe npofaase KPos [eIHy Tauxy.
Ipumep. — Hciniiomin Ad A ce jpaille mipi Gpase (exy y

Jeanof diauyu:

Qy._..Tx—Ql:O
3x By — 32=10

ax —y 11 =0
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Pewwheso cBe Tpu jegwaydse no y:

7 21 3 32
Y=g Xty y=Eogxty
y ==4x -+ 11
Ja 6 ce cexae y jemuo] Tauiw, Mbpa BuTH:
a, —4a, b —Dh,
a, —a; b, —b,
1.3 a3
2 "5 . 27F
7 21 ‘
«2——4 | —2-——11
4] 41
T 10
T
2 2

‘Cse Tpu mnpaBe npoJase Kpo3 je;Hy TauKy.
Kooprnunare upecexa pahu hews, ako peudm cucTeM Ma KoOjuX
ABEjy AaTHX jeIHauHHA. o

BEX BAIDBA

VicnuraTu ja A4 Ce cexy y jelHOj TadlH OBe TPH, NpaBe:

. 2x—3y+1=0 2. 2x—3y+7=0
4x — 2y —2=0 5x —9y+10=0
x—9%y4+4=0 7x — 10y + 100 =90

3. 4x — 5y — 60 4 24Ty 4+ 14=0
7% 4-8y 4~ 9 =0 Bx — 3y - 6= 0
10x — 11y 4- 12 =0 5% — 743y = 3

5 3x45y—9=0 6. 3x— 2y 1 =0

2y —9x + 27 =10 -+ 2y 3=0
Ty — 4x 4- 12 = 0 3 — 2y dx =0

HOPMAJIHM OBJIMK JEJHAYUHE NPABE JIMHWIE

YaMumo jemny npasy L (ca. 27). CnycTeMO Ha Yy yapassy
OA = d u3 KOOPAMHATHOr moderxa. Yrao xoju npasa OA saxnana c

e — - ————
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. Tana je u3
[O3WTHEHHM CMHUCAOM ancuucHe ocosupe obenemumo ca ’y aaa j

Tpoyraa OAB:

4 cos Y
p
: 4
() P = Cosy
Ua rpoyraa OAC nmamo:
%‘-’- = sin OCA =sin Y
4
@) b= s Y

Axo ope ppennoctd (1) ¥ 2
yiecemo y jelHAUHEY ¢ Orceulld-
Ma Guhe:

Cn 27. ~

X =1 » T. j.
d + d
cos Y sy P
xcosy +ysiny —d=
Oeaj obamx jeppasune npase AuHHje 30B€ C¢ HOPMATHK ofAHK
ap Xeceos 06.K). , B _
v Hogoheme oumre jenHatiune Ha HopManHu 0GIHK. ﬂaﬁtﬁn
emo iemnasuny Ax + By -+ C = (O joBeau Ha HOPMAJIHH OOJIUK
X cosJ v by sis Y — d = O, panshemo OBO. Mazpauysahemo COS 7,
siny u d mnomohy CauRHHIAUA A, B u C, na hemo Te BPEAUOCTH
HOpMANHE OO/MK jepHadunHe NpaBe. . . _
yHemﬂ,Zfry lj)emiaumﬁy Ax 4+ By 4+ C==0 panucahemo Hajupe y 0 |
" GapKy €a OTCEUIHMA:

X [T AN |

=T T

A B
j A 27)
3pamo pa j& tga = — “f (ca. .

. tga —
SING = ~—jF=——"r35_-

VT tga
A

- B _ —A

1 B
cosa = ; —=

[THige V& FF
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Ca canke 27 umu ce -na je:
@ ==y 4 90°. Oryya je:
Y ==a - 90°,
(3) - siny == sin (¢ — 90% =
- sina cos 90° — cosq sin 90 —
=~ —cosa=-__B__
(4) cosy = cos e A
Y == cos (a —AQO") = cosa ¢0s 90° L sing sin 900 —

== SiHCI'. ey ————— S

VAT B

Can hewmo H3padyuarn d nomohy cagunmnaua 4, B y C
Ca cauxe 27 BHIE ce na je ’ .

C — A

(5) OA:dzp.cosyz_K.Tx__ C
A'EB A L
YHocumMo Bpeanocru (3), (4 o
Hopsau ... 5 o)y oS82 OO 1 actja:
TMocae emene ... ... X. — 4 + — B
VA BT YT
C
—_— S 0
AZ 2
To muwemo osaxo: ¥ *
Ax
(6 A% By __C
SRR L o S N

Tame cmo onm i
TH OOJHK jemuagyy
¢ npaee -[dx 4 B
HOBEJH HA o
g o f{zilmﬂHH o0nuk. /la TPOBEPEMO nOGHBeHY pe.'-l;ff;rraT k
p OM  08aHKY TOCTO[H 0Baj oxHoc Hamely CE'—]HHH.JI&IJ;EI

€os’y - sin*y — 1. [36u
; : D ¥Bampara cauyy .
Ha sugamo je au raxo u Y jennaumnn (6).Hnaua y3 x myie 1),

Cawnpwnan ys x , , , | _TL

VAT E

Cavunyaan ya Yo oeo. .. —__“B

. Var g

A __B A
e R s e s
B2 AE _l_ B?
) e s w1
pirep. — Jogeca 7

Cutl Ha HOpMaanu 06.auy 08Y Jepnauuny gpase

AURfe:
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‘ 3x — 4y + 12 =0. _
s obauka (6) BuauMO A& Tpefa Leny jefHauddy MONENUTH Ca

VA B, Osre je A=3, B= —4, A B =94 16=125,
VA* L B*==} 25 = 5. '
3x 4y _1&_ O
5 Estas— U
Xohiemo sw pmenwtu ca {-+ B), mam ca (— 5)? Hesapucan uynan

(unaH KOoju HE CafpKH HU X HH ¥) Mopa yBeK GUTH HeraTHBAH.
Ha ©u on Guo weratuman, neauhemo ca (— 5):

3 4y |, 12 ~_O
ST 5=U.

- Hob6ujamo jeIHAYHBY Y HODMAIHOM oﬁhnf{y:

3 4 12_"0
R AR- el V)

. —3 . 4 12
O?I{,E ]elcos.*r = g~ siny = d -5
~ Ila nahemo yrao rama:
siny — g—
log siny =10,8
log siny = 1,90309
1 , .
— g 537
v = 53°7" 48"

3uamo na cam cusyc ne oxpelyje yrao. 3BaMe W TO 44 Ta CHHYC
W Kocunyc sajemso nornyso oxapehyjy. Kox mamera yraa y cmayc je

NI03UTHBAH (%)’ anu je KOocuHyc *y/
HEraTUBaH (-«%). 3nayn Ja je Han 3
yrao y M xsagpauty. Otyzna je: 3 Y
Y=180°—_53° 77 48" =1269 52" 12", = 7 N
———

Ha nposepumo u 10. Kon- ~ o
- CTPYHIINMO [4Ty [paBy

3x—Ay+12=10 y
Hobujamo canky 28. Ca mwe ce

Ca. 28,

BUIW Ja j& yrao Yy Tym
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PACTOJARE TAYKE OJf [IPABE

Hexka je mara npasa [ (cr. 29). Xohemo na H3DAYYHAMO KOAHKO
je rauka A, (x,3,} - Ranexo OL Te
“lipase. Tpaxumo pacrojame d. Hexa
fe jenwausna npase £:

(1) x cosy ~—]—‘y siny — d, == 0,

Kpos M, nosynumo npary L,
napaneqny ca L. Mz O CNYCTHMO
yupasiy #a L. Oua hie'y ucro BpeMe
OMTH ynpasMa um ua L,. ¥nparnxe
CHYIITEHE M3 KOODAMHATHOr moyer-
Ka ma L u [, saKmanajy uctu yrao
Y. 3aT0 fie ce jegmaunne THX JBejy
PABUX  DasamKOBATH camO y mesa-

Cr. 99, - BUCHOM  unany. Jenmaumma npase
L, Guhe:
(2) x cosy -y siny — (d, — dy= 0.

Tauka M, xexu na npasoj L;. 3ato mene KOOpannate mopajy
S83N0BOBHTH jenuayany Te npage (2): ‘

- Xy COSY -y, siny — d, 4 d — g,

Onatre je: :

d—= - (x cosy + y siny — d).

¥Yamnmo cag Tauky M, (x, y,) u NOBYHHMO Kpo3 by npasy L,
napanenny ca L. Hs M, CILYCTdaMO  yupasry M, F wa [, Jenuayuna
npage L, Guhe ; ' '

XlCOS‘(’+ySiHY—d'2%O
rie je 4, pactojame nmpase L, ox KOODAHHATHOT noyeTka,
A TOpImY jeanaunny momemo H OBAKO HANUCATH:
xcosy—}—ysiny-—(OC—f—MzF)—_f 0, |
XCos v o4 ysiny — (d, + M,F) = 0

Onarie je:

) MF = 4 (xcos vy siny — g

To je pacrojame Tauxe M, on npase L. ‘

Kax oGpacue (2) u (3) cxynmmo y jenam oGpasay, no6Hjamo:

4 d=i(XCOS‘r+ysinY—dn)

To je ofpasan 34 H3paYyHaRAme PacTojama jenne Tayge 0z npane,

AKO je jennauuna Opase para y onmrren 00y Ax -1~ By +C=0,
0BO he Guth 0Bpasan sa pacrojame rayke M, (X, ¥) ox mpase:

d— A+ By +0)
+ VT

4%

lAI{O je jemsausna npae peuena no y, [y == ax -+ &) pacrro.]a}ber
tauke M, oz te npase OGmhe: _
& (i —ax, —b)
BRES S
Bupend cmo xa je: ' 7
Ax 4= By 4+ ¢ - = xcosy +y Siny - d
VA + B VAL B AR
. Onarxe je:
V %: = — d.
VA B

i Ha:
Bpoj- d  mmje penaruBan 6poj, seh anconmyras. 3Ha‘1;, foe;eﬂ
oH
CTpaHa je ypex meratusHa. To pame 3Hauw, ga C wu ]
MOpajy BUTH HEJeAHAKO 03HA4YeRIl.

IIpumep. — Hspauwynatu pacrojatbe Ttauke M, (3, 1) on npase
— 12y +7=0.
o T (bx — 12y +7) (5.3—12.1+7):_ }g
d= =" = — 13

jep j j pu Rate
Yseaum ¢MO y ummennouy 3uak (—), jep je y ]ezmg;z s
npase pesasucan waad (- 7), a Taj 4a4H MOpa Y HOPMAJIH

Ia 6yjie HeraTuBau. |
llpunep [I. — Ia wspauyHamo pacrojame +Te HCTE TAYKe O
‘npape y = 6 — x, N B
(Y1_6+X1)‘= (Y1___6+X1)____(1_'6+ )4]/_3__,_1/2
=i +3 V2 |
o i Hi
Ilpen xopexoMm cMo y3eau 3uax {-}|), OOWITO j¢ HeaasuCaH gna
— ATHBAH.
—.6) serarusag, 8 MOpa g4 OCTHHE HEr .
( Haheso pacTojame je HETATHBHO. Pacm!a}se TAUKE ozé :iaosz
YBEK je HeraTWBHO, KA je Tauka HpeMa NpaBs0j ¢ UCTe CTpam
-H KOOpABHATHH IOYETAK. - ) w
[Ipumep [ — Hspawynaiiu pacidojarwe Wauxe M (1,5) oa dpase

5x— 129 -7 = 0,

5x — 12y + 7
d — i
+ /13

5.1 —12.34-7
d= —13



Vagmamo 3HaK (—) npen xopesom, nomro je C= + 7> 0.
4= 83617
T —13
C— 94
d“:ﬁ
24
d = i3

Pacrojame je nosuTHBHO, 3HAYK A3 jé HAINA TAUKa cq CYApoilke
CHpane KOODAWHATHOT TowWeTKa Gpema Jaiiof dpasoj. (Haupraj, te
-ce yeepul).

O3WTUBHO W HETATUBHO TMOJHE

Kako hemo, @es upremxa, NO3HATH j& JM TAYKa NpPEMa Npasoj C
‘HCTe CTPAHE € KOje ¥ KOODAHHATHU HOYETaK?

CBaka npasa HANPTAaHA HA KOOPIMHATHOM CHCTEMY AEAH IETY
‘paBad Ha JBA N0/bA: NBO3HUTHBHO K HErATHBHO.

YammEmo npasy :

1) =f — x.

Hanucatiemo je osaxo: )

? y—64+x=0

Buzumo 0o oHome (— 6) na KOOpPAMHATHH NoueTaK He JexH Ha
-0BO] NPaBO]. :

YHECHMO JHErOBE KOOpAWHATE Y NOJMHOM jemHaumne (2):

fz,y)=y—6+x
1H0,0) =0 —6-+0=—6<0.

KoopauuaTsu noweTdK jé y HETaTWBHOM MOJHY OBe npaBe. AKo
je u rauka M, (3,1} v HeraTtuBHOM fI0J/BY, OHMA j€ C HCTE CTPAHE TE
npage ¢ KOj& H KOORXHHATHH [MOUeTak. ;

fG)=1—-643=—2<0.

W ravka M, (3,1} banazu ﬁe'y HeraTHBROM IO/bY. 3HAUH ja Cy
Ta tauka (M;) ¥ KOOpJHHATHH IQUETAK € WCTE CTpPaHe Halue [page.
“To ce aeno peAY ¥ ca cauke 29. (O0e tauke ¢y JeBO, axO IIexamo
no npasoj ox D ka F, a oBe mecho, ako raegamc ox F ka D). Je am
-raska M, (4,6) ¢ ucre crpare ¢ K0je W KOODIMHATHH NOUYETAaK? i
7 Begenu cMo na je xOOpHmBATEA MNOUETAK Y HETATHBHOM [0BY
npape ¥ =6 — x. [IpoGahemo cag Tauky M,.
f4f) =6 -6+ 4—=-F-4>0.

Tagka M, je vy noaurtusnom nosmy. To 3Hauw ga 0paga y =6 — X
. fIponasy H3Mehy T€ TAYKe d KOpPLKHATHOD NOYETKA,
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Hmeo ona Huje ¢ HCTE CTpaHe < KOje # KOOpHHHATHH noyeTay,
$heHo pacTojame Of AaTe 0paBe MOpa Gurd TO3UTHBHO.
(y — 6+ %
V2
Y3ehemo Opef KOPEHOM 3HAK -+,
geraTuaad (— 6), a Mopa na OCTaHE HEeraTuBat.
| (6—6-+4)__ y 4
2

d =

nomTo je Helapucand uian

4

-7

= 2‘1/?

"BEWBAMA

Hanumy y HOpMATHOME OGMHKY OBE jennaunBe:
1. 3x—dy-+1=0 2, x—yl3—8=0
3. xJ3—yl647=0 4 10x — 180y + 90 =0
5 2x—y}6—1=0 6. 3x—'y]/7-1—5=0..
3a jary Tauyky © Hary mnpasy He_ljnp(.a OAPeAH 3HAK PacTojarha
TauKe OJ Dpase, Ita samm-uspat;ygaj paCTOjame:
7. M (2,3} 3x — 4y + 1=
8. N4 5x — 12y — 10 ==
9. A(B —8 Tx+9—1=0
10,  C{—4,—5 7x+ 24y —9=0
~ [Pesyamaii: d = — 6,281
11. D(—39 6x—8y41=0
12 E@ —7 x+y—1=0

3. O 00  3x48y+5=0
14 0 (00 9% — By 4T =10
5. 0@  x—8=0

6, 000  x4d4y=0

Onpeny NO3UTHBHO U HEraTABIO nosme 3a OBE IpaBe:
'17. x+y=1 18. xF+y+1=0

19. X— y== 20. x—y=—29

AnEKO {eHHA ON Apyre ose ABE npaBe:
;{fﬂuKOBC—y—f{—y;O 29. 4x—3y+5=0
‘ xy+42=0 2——4;;-{—85(:0
23. x4+y+1=0 -24. 3x — 4y —6=0

9% }- 2y ~-7=10 9y — 1,5x + 9 =10
[¥ wome cy neljycooHOM 0XOMKA]Y 1o nBe 14Te Snpaiei u3 BE-
woama 21—247 Pesyailall y geacOary 23 jeclie d= ]/ 7.
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YTJIDEHA CUMETPAJIA

g Opebak 3a peajxe —sm

Saaaifax. — WsBecTu jenHadsHy CceMeTpase yriad Koju mehy

cof0M 3akzanajy npase

CAx+By+C=0
Aix‘i_Bj}J"%‘ C=0.

Heka cy Ba caanm 30 Te
nse npape, npase | u [, Cu-
MeTpana MIMXOBOI yraa je
npasa N. ¥YrioBHa cumerpa-
na {€ reoMeTPHjCKO MECTO Td-
Yakd DOMje AHAKO YAABECHUX O
Kpakosa.

Y3muMO Ha CHMETpaNd
NPOH3BOENY Tauky. N. 3HaMo
Ja Mopa OuTH:

NK = NG.
Cu. 30.

NG = Ak Biy + C.
/A7 4 BY

Ax +By+4C  Ax-+By+4C
VTATEE T VA 4B
To je jemuaguna cumerpane N.

Kaxo hemo poGurn jexuaumny cumerpare M? Ty je pacrojame
MD neratussio, a MC nosurnsto. Ta nBa pacrojama cwmemo yjen-

HauuTH CAMO TaKO, AKO jeIHOMEe OJ HX [OpoMeHumo 3Hak. OBako:

MD = — MC .
(Ax +By +C) _ _ (Ax £ By + Cy)
J A" 4B VAT + B

To je jennaumna cumerpane AM. Kako ce noGujajy jepmagune
CHMETpAMd yrJaar

Jenuaumna cumeTpane yraa y KOME € KOODJIHHATHH NOUYETAK
nofuja ce Kan yjeAHaue HOPMANHE 0OJMIH RATHE npaeux. CHmerpanad
therOBOr CYNREMERTHOT HAJMELAOT yraa Jjobuja ce, Kaj Ce HOPMalHH

OOMMK  jeEHe Upase yjeguasy ¢ BEeTATHBHUM HOPMaJHHM OOJMKOM
APYTe npase.

i ——

4b
‘ T BE
Tpumep. — OnpeauTs cmue*rpanyr yraa KoM rpage OB I

Be:
w 3x — 4y +12=0 u 5x+12y—15=,0.

[ — by 212 Bx A Voy — 15 Ly gax By -81 =0
——=5

13
P St s 12 5k A4 12y — 15 oy g 112y4-231=0

-5 15

BE Y BAFA

1. — Onpenutd cUMETpane yrniosd xoje rpage 08e LB npaBe:
x—y}3+2=0 u 4x + 3y =0

2 — Wcro 34 OBe [Be Ipase: 7
3x — By =6 K 9x —y =1

3. — Hcro sa ose [BE OpapBe: B
4x — 7y +58=0 u 2y+3x——4—0.

4. — OupenTE KOODLUHATE nenTpa ynucanor gpyra y TPOyray
ypja Cy TeMEHa A2 B(1,3) C (3,12)

1 2
5 — Wero 3a A (—2=) B 48 C (~3—, 10).

6. — Wspauysaj noppmiuny yngcanor Kpyra 'y Tpoyray YHja cy
remena: A (—7,2) B (— 47y C (3,15).

YTAO NBEJY MPABMX

oje
Yrao nsejy npaBux. — YawmnMo /BE npase Lu N {ca. 0313{; JM
€2 CeKY y‘TaquH M. Xohewo ma H3pauyHamo yrao § (menTa) HOX
ce one cexy. Ca cnuke c& BALM 23 j€:




g::(al -+ (18}00 — o), T. |
= 0:1 — T 1 O. j
g 8= tg [(cx21 i a30+ 1%?)?] e e
fg § — tg (o, — «,) -+ tg 180°
‘ ' —tg (a, — o) tg 1809
[owro je g 180° ~ 0, Guke Iame:
tg § = tg (a, —- Ty}

(1) 96— 8% —lga,
. + tg ay fg o,
Obeaexmmo opax
(6 t = )
Ho6uheno: g =, tga, = 3, Da CMerumo y (D).
o) g8 = D

. a,’ a,’
To je obpasal] a3 onpe

HBA N
llpunep. — Ipapa 1 cij OARE yraa msuely nsejy mpanux.

4 cauxe 31 mma omy jenuaunmy:

X4y e
—~8+—4'"":]:T-]- X—2y +8-=0

Ilpasa :
p N ca uere capke HMa OBy jenmaumny:

X
y ;
6—[-.5_1,1",]. 9% - 6y — 30 = 0.

Io i
I KoM ce yraoym CEKy Te nBe npase?

Hanucake i '
rone o MO jenwasnne o6ejy npasuy Y Ppewenome o6muky, y
Ky omMax Buawm yraophm cavsnuaay <

O y= X4 1
. 0:1:_2—-
™ = =5
y 6 X+5 a2=:6é -
Tanrenra NPECEYHOr yraa Bufie: |
S (»— 5) 1 5
go—-2 167 £
I _ :.ic’ 5
+ 2‘( 6 ) g
6 10
_ 127 73 16
B_sT7
12 19

47
log tg 6= log 16 —log 7 ' 1,20412
log fg 6§ = 1,20412 — 0,84510 1 0,84510
log tg 8§ = 0,35902 0,35902 -
894...... 66° 227 :
8 8:0,67 = 800:57 = 14
8 = 66° 22" 147

¥npasge npase. — AKO Cy JIB€ NpaBe yNpasHe jefHA Ha APYroj,
HUXOB npeceusH yrao Guhe 90°% [Tomro je tg90° = + co, Guhe:
a, — a,
o (L) 1--a, a,
Pasnomar Texn GeCKOHAYHO BEJHKOME KX My OpojHaanl Texmw
GECKOHAUHO BEJAHKOM, MAHM KA My AMEHWJAN TEXH HyAd. Y DASAOMKY
(1) 6pojunan je woxauan. 3uwayn pa he OuTH:

= o0

14 a, a,=0.
Onatune je: :
1 1
By = — o (Hﬂﬂagz-—'_?l-)

To 3HauM: j8e NPase Cy YNpaBHE jejHa Ha ZPYroj, Kax je yIaoBHE
cayuHHAAl jeEKHE NPABe jeAHAK C HECATHBHOM DENMNPOYHOM BpeMHOLIHY
YIVGBHOT CaydHHOLa APYTe Npase. : :

Ilpumep I. — Epo jezgaudua ABejy nNpaBHX KOje CE& CEKY INOR
NPABHM YINOM: ' ' '

I I
y-:—-—g—x—FlO ﬂzm——“‘g“
[Ipumep [, — Oppenntd jefHAYHHY npABE KOja HA I[IPABOj

L (y == x -} 3) crojn ynpasno y Tauma M (2,9).
Tpaxesa npasa mopa Aa nposasp kpo3 Tadky M. 3aro he meua
jemuaynHa GHTH: o
(1) y —b=af(x — 2
Anu Tpawena npasa Mopa AA CTOJH YNODABHO HA JATO] NPAaBOj.
3470 HEH YLAOBHM Cauppuial MOpa - OMTH HEraTHBHA peuunpousa
| BPEAHOCT YIMIOBHOT CAYMHHONA nare npase.
YrnoBHu cayuHMranm mare npage je: -+ L
Vraoenu caumHgsan tpaxede npase 6mhe: — L
Jennaunpa Tpaxene mpase Oukhe:
y— 8= (—1)(x —2)
Yy — 5 =2 —x

Ty =7 —x To je jennauuma TpaxkeHe npase.
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Kax xom '
M (cn 32) u ;?ymn.eMo HPaBy ¥ =7 - x, uzumo sa nposasu Kpos
CTOJn ynpaewo y TOj TAaumH Ha 1aroj npaBoj
(42 "

Naparenue npage.
— Axo ¢y xBe npase
Mehy cofiom napane.-
He, one Melycobuo 3a-
Kaanajy  yrao mysa.
Tana je:

4, —a
1+ajaz:f(g 0° =0,

N
NRZEnnnN ]
IHII_IIIIEINI 2

.. THTH JeIHAYUHY Npape

AT
T, meiewa et

Y Tauky M (1,2), a na-
Palganz je ¢ npasom
2x—3y+7=0.

Onarne je a, —= a,,
Tpusep. — Oppe-

=z

Ca. 32,
Jennauuna mpage Kpos M:
Yy—2=2a(x — 1
Yrnosma cauy 2
HHJIAL faTe npage y = _=. 7 2
Tonu : Y 7t T3 IR A=
KH HCTH MODa Gury g -
JISNHE Opage,

' 2
y—2=-2(x—1

3y —6=2x —29

3y —2x — 49 (Tpamena jennaunna),

BE>XDBAWB A
Onpenn i ‘
l.p TH MehycoGuu yrao opux IBE]y mpabux:

2% — 3y 4 4 —=
\ §*~£i?:g fi;?;i?o
3. —2x—-2y:0 4, 7x — 9 l%
5 ixjsy_[_gzo . 4}{_;_3;:*3:0
: KTy +7—0 8. 4x-—9y43._9
9. W —dyds5_g 10, 4_3m_£f0

Yri0BHH CavHHMIAL] Tpaxexe, napa-

R
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11. — Mazpectu jepmauusy npase Koja Ha npasoj 3x — 7y
+ 5 =20 croju yupaBHO y Tauund 9dja je amcuuca 2.
12, -— MspecTs jenmaumyy npaBe Koja j@ NapaiexHa c. IpaBoM
2 — x —y=20, a nponasu xpo3 Tauky N (3,4).
13. — Massecru jenmaumny cumerpane Aywu AB, kaj cy 0Bo

koopauHate Tauaka A m B: A (3,5) u B (10,7). )
14. — Hcro sa ayx CD, xan je C (— 10,3), D (2,4).
15. — Hero 3a gyw EF, xan je £(—2 —?—, — 4), F (4,3).
16. — [Hare cy mBe jenHayude:
2x —3y+5=10

dx — Thy + 9 = 0.
Onpeputa A Taxo, jAa Te ABe npase 6yny mapanenre vehy co6om.

17, — [Hare cy mBe jejfHauHHe:
2hx — 4y T7=0
3x 4 S5y = 9.
OnpenuTa h TaxKo, Aa Te JBe Ipase Oyjuy MelycoBHO mapaJense,
(ITaznl). o :

18, — [ate cy mee jennagmge:
x—3y+1=090
2x—4hy 4+ 5= 0

Oumopezyty * Tako, 14 TE Epe IpaBe O6yLy mapaiense,

19. — Jlare cy zmBe mpase:
3x —~4y - 8=0
5y —4drx—7=0.

Onpenury )\ Tako, na OHe GYAy yRpaBHe jefHd Ha Apyroj.

20. — Hero za: .
2k —3hx-+5=0
4 — 2y —x=0.
21. — Hcro sa:
0 Bx—Ay41=0
4y—3x-4-2=0
22. — Iare cy npase:

2X—ynr-4+56=0

4x — 3y 4+ 1=0. , .
Iapauysaty X Tako, #a C& Te IBE NPABE CEKY [0 yriom of 45°.
23. — Ilare cy npase: o

3y +x—4=0

o Axf2y—5=0 _

Onpenauts h Tako, Aa ce Te ABE npapse cexy nox yraom ox 60°

Henuh: Awannrmuga recmerpuja sa Vil « VI pas. cpex. mkona 4
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24, — 3a xoauwkn yrao tpefa na ce oSpue npasa 3x - 4y —
12 =0 ok0 C€BOTA NpECEeKA C OpJHHATHOM OCOBHMHOM, nAa Ja upoke
Kpo2 Tauky N (— 3, — 3)? ‘ )

25, — 3a xonukn yrao Tpeda na ce ofpue npaga x +y + 2 =
OKO CBOje Tauke wuja je ancumca {— 2), na ma npohe KpoO3 Tauky
A @B, 7)Y

26. — Hahu jensaumny npaee Koja je napanensa c IpaBoM X -y
+ 5 ==0, a oTcena Ha aNCIUUCHO] OCOBHHH OTCeYak p= — 7.

TPAHC‘DOPMAU,HJA KOOPAMHATA

27. — Mara je mnpasa 2x -+ 3y — 6 = 0. KoopaunaTau n0oYeTax
e TpagcasimjoM npememTed y Tauky A (— 3, 4). Kaxo can raacu jen-
paynia pare npase? (Haupraj y o6z cucrema. IloSusene npase Tpeda
jJa ce noxaone. KoopauHate y HOBOMe cdcTemy Ouhe:
%= X4 Vo= y—b
3naud, v KATOf jefHaunBd npase Tpefa CMEHHTH X €a X, &, a yca
¥y + b. Hobujaw jeruwauuny 2x -+ 3y = O).

28, — [Hara je npaea x4y + 1 = 0. Hanucaru jesuasnny Te

npase Yy KOOPAMHATHOM CHCTEMY THE jé KOODAMHATHH I[I0ZETaK Y
A (— 1,00 ' :

29. — Hcro 3a npasy —g—x—k—g-y + 3 =10 u HOBM 00UETAK
B (4,5 u 0). ‘

30. AKO KOODIHMHATHM NOYETAK TPAHCAALHM[OM HPEHECEMO Y jenHy
Taury Ha npasoj ax + by - ¢ = 0, xaxas o6aux n08uja texa jeaHaunHAT?

. — CTEPEOMETPUCKUW NPETNEJ KYIIHHUX
[IPECEKA '

Kynactu npocrop. — Kax ce jegna noayupasa yrapliesa y
¢Bojof noveroj Taumm (S, ca. 33) ofphe oxko jegue ocosare (SO
Kojy ceue y S, rpamu jemny KpHBY DORDIUMHY, KOja ce 30Be kydacila
noppiuHa. Ta NOBpIIMHA OrpaHu¥aBa jesad OpOCTOP KOjM Ce 30Be
KYDACTE OpOCTOP.

O6pTHa Kyna. — Axo Taj npoctop IpecedeMo jexHOM DaBHM

ynpashom Ha OS, no6utemo Tedo xoje ce sope olpilixa ryia (Teno
SCD, cn. 33}

y jemHo] Taumd (S) ofphe 0K0 jenHe OCOBY
rpagu Kpupy NOBPUIRHY x0ja OTpaHH-
yapa HBOjEN KyOacTd npocTop (e 34).

IBOjRE KyHacTH LpoCTOP npecedemMo
¢ mpejy cTpaHa Of TAUKE § napanén-
puM PABHKMA yOPaBHUM HA 0, O, noda-
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. — Axo ce jenma npasa, yrepheHa
T oo | ge (SO,) xojy ceue y S,

JBojHn K

Ipojua wyna. — AKO 053]

.Ca, 3.

Ca. 83, ‘
hemo ggojuy OOpilHY KYRy ABSCD (cn. 34). Tauxa S
1BojHe Kyne.

je TeMe

KYIAHU MPECEUN
Kpyr. — Axo npecedeMo 06pTHY Kylly jeinos pasHs YNPABHOM
1A OCOBWEW, a/l1H TAKO, 14 PaBaH BE HIE KPOI
reme, Ta pasan he npecehw Kyny {0 jeMHO)
kpuso {CD, ¢ 33) K0ja ce 30B€ KPYT- QOcuos-
Ha je ocofuHa Kpyra na ty CBEE IHeroBe TAUKE
HOAjEMHAKO XANEKO O JEHC crajye TaaKe
K0ja ce 30BE HERTAP WM rcpegmmﬂre.
Enunca, —— [lpecenamo ofpTHY Kyny
jenHoM paphy xoja ceue QCOBHHY TOL KOCHM
yraom (ca. 35), aau Tako {1& 'paaaﬂ ceue
QCOBMHY [OJ yLJAOM /L KO[H je sehu OZ

HOJIYOTBOPE\ I{yHHHOI‘ :

S
Sm >

(cn. 36).

Cx.35.

4*
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¥rao m je cnomammu yrao sa tpoyrao ABS. Otyna je

Fme— Bt

S
<Im><ﬁ;_é_.

Tama mpecewna paan cewe ce wusy-
e ome xyne. [lpecex je jemma xpusa u-
HH]Jd KOja "Wje xpyr.

Papau M ceue KyTy Ha xaBa gmena.
Yamumo jenny JONTY Koja Joaupyje omo-
e 5 Ta4 OBe Kyne no jegmome Kpyry u npe-

Cek Kymomw y Tawnmu F, wa BC (o 37).

Y 3MHMO Apyry NOATY I{Oj .
¥ ZoIupyje 0MOTau ope K ;
XPYry H npecex y tausu F, ma BC. yne mo jensome

Ca. 37.

Yawumo wa xynuaom npecexy

npeceduo] kpusoj (rauky M, cx. 37
Fyon Fy Tana je: )

jenry IpOUSBOBHY TAuKy wHa
). Cnojmo je ¢ gomspauy Tadiama
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MF, = ME (gowro cy oune obe ZHpKE HA MamkO] JIONTH).
MF, = MD (nomro cy one oGe gupke Ha Behoj somrn). Oryaa je:
MF, + MF,= DE

Hyx DE je 6ouma wusutia obprHe sapy0ibeHe xyne umje cy
ocuose xpyrosuz O; u O, Ta Gouyna HBMIA HMA CT4NHY BPEIHOCT.
Tauke F, u F, cy Takohe craxnue. 3Hadu na j@é Hamwa XpuBa, nolH-
BeHa OBHM KOCWM NDECEexOoM, jenHa 33TBOPEHA KpWB3 KOjd HMAa OBY
0CcoSuHy: '

36up pacTojamka Ma Koje HEeHE TauyKe OoJf ABEjy hEHHX YHyTpa-
WX CTANHHE Tauydgd jecTe CTaNaH.

Taxkpa xkpmea 30B€ ce enumnca. llpe ysyTpalike CTajdHe Tagyke
30BY C& MHKE, .

Koucrpywuunja ennuce. — Ca canxe 37 BHAEMO X3 je
MF, + MF, > FF,

Ysehemo npomssomno ape Tauxe F, u F, (cu. 38). ¥zehemo caxg
jenuy mpousBo/eRy nyx AB, anx tako jua je AB > F, F,. Ta oy
AB npercrapmahic wam 36Hp pacro-
jalba CBAKE €JMIICHHE TAYKe AO XKH-
xKa., ¥Y3muMO €ag y OTBOD LlecTapa
npouseabyy ayx AN < AB. Hs F,
ondwuMo ayk orsopom AN, M3 F,
OnuILHMO JAYK OTBOpOM NB. HNob6u-
jamo Tauxe M, u M, (Cme nexmu
tauka M'? Upraj, na hew je maxo
noburu. Kako nexe M, u M’, npema
npasoj AB? Orxyn sraw?) Ma kos-

Ca. 38.

CTPYKUHje Ce BHAM Ja je

M, F, + M, F, = AN -} NB = AB.
M, F, + M, F,= AN + NB = AB.
Cax hemo us F, onucarn Jyk oreopom AN, a u3 Fjl nyk OTBO-
pom NB. Iobujamo oner NBE EJIHNCAHE TAUKE. '
Hajaaxwe hem KOMCTPYHCATH €AHTCY GBAKO:

Vamew kowumh. Kpajepe YTBpOMNI YHOLAMA Y JIBEMA TauKama
(F, u F,, ca. 39) 3arernem KOHAIl OLITPOM NHMCA/BKOM K. Byyew IH-
calkKy IO XapTHijn nazehu Xa xoHan Oyme jeJHAKO 3ATErHyT.
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llapadona. — Tpecenumo KyIy
jeZHOM paBHH Koja ceue OCOBHHY MNOZ,
yriaom m Koju je jemnak ¢ 110yOTBO-
POM KYIHHUM: .

?\Zm:%;n:{%'

Ca. 39

Taj npecex me mowxe npecehs meuny SB (ca. 40).
Y rpoyray COG je yrao OGC = 90° — 5 — < AGD
[3; Tpoyray OBS je yrao B = 90° — 4. '

OWTO je m =1, mopa Guta yrao AGD —- :
fpecedna paean u ueHna SB cexy npgsy SCrnog jeyfgrfrﬁ iﬁizgﬂnﬁ:o};
HCToME cmucny, Onpa cy oHe
napanemye. Ilpeceuna papan
He ceue usuuy SB. Yum npe-
CE&UHA DABAH HE CEYe CBE HBH-
IIe, NpeceyHa ce KpuBa He 3a-
TBapa. Oua je oTBopesa xpusa.
‘. [Ipecenumo oner Kyny
JRIHOM DaBHH KOja cede oco-
Butly non yraom xoju je jex-
HaK C LOXYOTBOPOM KYNHEHM.
Bupens cmo na je opecex re
PaBREM napajgenaH ¢ WBHIOM
SG (paBan A napanenna ca
SG, en. 41). :

locroju csera jesna aon-

Ta Q' KOja nommpyje xynun
OMOTaY 1o Kpyry (xpyr C, ¢
;I_Il) 4 npeceyny pasan A.
EKd4 T4 JOAaT j -
ceuny pasan y F. Tana je 4 aontuaa AOI¥pHE paBaH,a f:ﬁnzlggaj%;f:-
O"F 1 A .

Ca, 41.
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[Mowro O'F nexu Ha ocoBuHckom npecexy S GH, mopa Guru:
A 1 SGH. ,
Kpyr no xome nonra noaupyje xyny nexu y pasin 5. Pasny

A u B ce cexy no npasoj LP. Ta je Tpaea ynpaBHa Ba OCOBHHCKOM

npecery SGH:
KPL = 90°.
Ipecex passu A m gower kpyra O jecre npasa KM. Oua je
ynpaeHa Ha SGH: '
KM | SGH )
[pecex paeun A u B je npasa LP. U oua je ynpasua na SGI:
PL | SGH. ‘Buagn za je:
KM || PL
Papan A u Kynus omoTaw cexy ce no xpmBoj MRT. Ms Tauxe

M re KpuBe NOBYLHMO :
Tana je KMNP npasoyraoHuk.

(1) MN || KP,

Cnojumo M u F. Tana je: _

(2) MF = M] (anprxe ua monte O u3 tauxe M).
Anw MJ je Gouna mBuua npase sapyGipene xyne GADE, Oryna je:
(3) MJ = GD

Anu mu apamo pa je GKPD napaaenorpam. Otyna je:

4 GD = KP.

Mz (1) u (4) umamo: ,

6y  GD = MN. Va (3) u (5) umamo:

(6) MN = MJ. Mz (2) u (6) umamo:

MN = MF. :

[Tpasa LP je cranmna npasa. Tauka £ je craadd rauxa. 3HauW g4
npeceuna xpusa MRT wma oBy ocobuuy: ‘ '

Pacrojakba cBake ILCHE Tauke On jemue craane Ttayxe (F) u oxg
jemse cramue npase (LF) jennaxa cy.

OpakBa kpusa 30Be c¢ uapaGona. Cramxa tauxka () s0Be ce
spora. Crasna npasa (LP) 3oBe ce BORMMBA (waw, CTPAHOM peuH,
JLHPEKTPHCA).

Koucrpykunja napabone. — Hexa je para xmxa £ (o
42) w wonwma (D), ma ce Tpaxy ja KoHCTpymmuemo napaboay. Ma -
F conyctemo yopaewy na momwsy D, Hobujemo rauxy A. Ilpasa
K0ja OpOsAdsy KPO3 XHXKY H CTOJH YIDABHO HA BOJAW/bM jecTe mapa-
goauna ocosuna. I[lpenosopuMo pacrojame AF. Jlofujamo Tauky
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S. Bummmo pa je FS = SA n S_A L AA. 3uauy pa rauka S

Cr. 42.

MalLHM 01 KynyHor noayoTeopa. Takea

Pasan P ceqe Kyny no Asema

Paszeojesnm rpanama jende wuere

KpHBE,
%’SMHMO y obema kymama non-
TY KOja xommpyje kyoum owmorau
N0 KPYyry (kpyropu A5 g CD) a
NpECeYHY paman P Homupyje y jex-

noj taunu (F, u F,). Yamumo apo-’

HSBOBHY Tauky M c npeceune KDH-
Be. Cnojmo je u ca Fi v ca F, Hwua-
hemo: _

MF, — MF, == ML - MK = KL.

Hyx KL je 6ouna upnya IBOjHE
kyne ABSCD. 3uauyn 1a je KL cran-
Ha Kommunya. To name suauu ma ya-
IUa KpuBa uMa opy 0co0uHy:

Pasnuxa pacrojama  ma Koje

TaYKe OBE KpHBe oj ABEjy cTammnug
Tadaka CranHa je. ‘

OBakpa xpusa 30pe £e xXu-
nepGona,

€KY Ha napaboam. ¥Yamumo cag
HEKOMHKO Ta%aKa Ha ocOBMunm (B,
C, D E GF M, N). Turnumo

Y IbUM3 yOpaBHe Ha ocoBuny, Ha'
F cenumo e ympasue AyIEMa
. B Cy noayupesnunu AB, AC,.

AD, AE, AC wurn). Hobujamo
YBEK DO axBe napafonuue Tauke.
Xohemo na nposepumo na

JIE TAaUKa P newu Ha napaGoan.

Ca cnuke ce sugu na je PH =
== AC. Mu Mo nanpram FP —
= AC. 3pauu na je FP = PH.
Tauka je wa napaGosn.

Xunepdona. — [lpecemu-

Mo 08pTHY Kyny jemmom paBru
KOJa ceue 0COBMHY moA yraom

he paan cehn IBOjHy Kyny (ca. 43),

BT

Jlpe cTanHe TauKe 30BY Ce IMHIKE.

Koucrpykuuja xu-
nepbone. — Hexka cy
Aare pBe XunepOoJuHe My
wuxke (rauke F, u F, - M
cr 44) u AA’ xao pa- '
3JIMKA PACTO{ala 10 XH-
xa. Xohemo g3 koH-
CTpyHWEMO Xunepboay.

[Tpenonosakemo xu-
KHO pacTojawe F 1. Io-
Guhemo Ttauky O. [Tona
narora pacTojama AA’
nperehemo pecno ox O,
a nona geso, [MHobujamo
tauke A u A’. Oue o6e nexe ua xunmepGonu:

AF, — AF, = AF, — A'F, = AA’
A'F, — A'F, = A'F, — AF, = AN,

TIpapa koja nposasu KPO2 00e JKEme jecTe XunepfoadHa 0CO-
BuHA. XunepboJune TauKe KOje JeXe HA OCOBMHM 30BY Ce TeMeHa.
Tauke A u A" jecy xunepfoiuua Temeda,

¥aehemo mad mywu F,J, 4 HA OCOBHHHY, NPOHM3BOJBLHY Tauky B.
We F, onucalemo ayx oveopom A'B. Mz F, npecehu hemo Taj sy
oteopom AB. loGujamo rauxy M,. Cax je :

F,M;, — F M, = A'B — AB = AA".

¥ ucro Bpeme nobujamo u rauxy M, ,

Cax w3 F; omawemo ayk oTsopom A'B, a us F, orBopom AB.
- Io6ujamo Tauke M, uw M’,. 3arum yaumamo tauky C. Uz F, ayk
orsopom A’C. Hs F, nyk orsopom AC. [ofujamo Tauxe M, u M,
Can mu3 F, ayx orsopom AC, a w3z F, ayx oreopom A'C. HoGujamo
tauke M, v M's. Vra, '

© Ca. 44,

BEBAWDA

1. — Ulra 6uBa ¢ KyNWHEM [IpECeIHMa Kaj Ce KyMHH OTBOD
HPH?

2. — llra 6uBa C Kynm4HEM DPECRIIAMa, Kaj C€ KYOHE OTBOp
CyXaBa?

3. — Ulra 6uBa ¢ xyouHYM IPECEUHMA, Kaj C& KYNHHO TEMC CBE

. BHINE VAa/kaBa 01 OCHOBEY
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4, — Kaksa je T0O xyna umje je Teme y GecKpajHOCTH?
5. — Mcnutaj BasmkoBE Dpeceke, ,
#6, — Moxemo nH KpPYr CMaTPATH KAao YOPABAY OpOjexmujy

enpnce? (To ce BUZE HA KOCOM npecexy npaBor OGPTHOTr BabKa).

7. — Komerpynwmn eamncy xaf je MF, - MF, = 7 cm., a
F,F, = 5 an.

8. — Kounerpyumu enmncy xap je MF, + MF, — 8 c¢m, a

FFy =5 cm.

9. — Koncrpywmg eauncy kan je MF, -+ MF, = 10 cm., a
F.Fy =25 cm.

10. — lllra GuBa2 ca eadncoM Kaj pacTe 30HP PACTOjAka HEHHX
TEYAKA OJ HCHKA? ' '

11. — Ilra 6uBa C €JMICOM Kaj ONaja 36HD PAcTOjdrba IHEHHX
-Tavaka 0OJ, YKHXKar. -

12, — Koncrpyumu eamncy xag je FF, = 4 cm.,, MF, + MF,

== 12 cnl.

13. — Kouctpyuwu emuncy kap je Fif, = 6 cm., MF, 4 MF,
=7 cm.

Koncrpynmn mapaboyny xam je pactojame A of ®HKe 10
BOJHDE:

14, 10 cm. 15. 9 cm, 16, 7 cm. 17. 4 cm,

18. — Illta Gumsa c¢ nmapafonaom xazx [O] omaxa pacTojambe OXf
OKHXKE IO BOIHIBE?

19. — Illra Gwea ¢ mapafonroM Kajx joj pacre pacrojame Of
JUKE KO BORUIBE? .

20. — Ilira ©OmBa ¢ endNCcOM Kaj jo] pacTe pacrojame uamehy
2HHKA? '

21, — llra Gupa ¢ esuncom Kax joj omaja pacrojame uamehy
IKHKE?

Koncrpyucarn xmnepdoay kax je:

22, — KuwHo pacrojame 6 cm., pasnuKa pACTOjama L0 YHXE
5 cm., ' '

23, — HuwxkHO pacrojame O cm, pazNTHKA DACTOjama A0 KMKA
4 cm,,

24, — Mwxwo pacrojame 6 cm., paznMka pacTOjarka A0 KHXKA
3 cm.

25, -— Ilra 6uBa ¢ xunepGorom Kaj joj onaja pasjauka pacTo-
jama 0 EKuwa?
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V. — KPVT

— Hexa je xpyr ONMCaH 3
KOODAWHATHOT TOYETKA NOAyAPed:-
uukoM r. Bujenu cmo-[a je pacto-
jarbe Ma Koje Tauke OX KODpAH-
HATHOT [O4CTKA

d = Vs + y%

*Z V Hamem cayuajy pacrojame

Ma KOje Tayxe Ha Kpyry Guhe pasHO

NONYNPeUHUKY

a VeEty=r

Jepnaupna (1) u3paana OCHOB-

Hy ocofuuy KpymHE AuHuje: cBe

Y ipefe TayKe MONje/HaKo Cy AaIEKO

Cu. 45. on jemse cramme’ tauke. 3aTO jeI-

paunfa (1) npeTpTaBJbaajenHzaqtu kpyra. JexHaduuy (1) Mu nuLIeMo:
z = I

&]gnaaqnﬂy },((I)_‘—szsemo cpefuumIHa jeanausHa Kpyra. Ousa npet-

cTaBba KPYr UMjH je DeHTap y KOODHMHATHOM TOUETKY. o
Ananusa cpejyiuAe jelHauuHe. — Xo_hemo na_y;;mg:;& hwﬁ

jenHayHHy. Mu cwo To Beh ypajuau Ha crpadama 12 a0 1o

ce OrpaHHuMTE CaMo HA jemag caydaj. 16

Vamumo Kpyr Ly =9 (o ).

Pemumo 0o y:
— 1+ Yo%

pBa CHMETpHYHA npema ANCUKCHO] OCOBUHH.

Cpepguuisa jeasainHa Kpyra.

%
L, L,

-X

Buaumo na je Ep :
aiy IBE CY[IPOTHE BPELHOCTA 33 Y).
(Cuaque ey OROBEE Y : ’ BumuMo La KpuBa HeMma Taud-

K4 33 X Marbe Of {(—3), v# petie
on (-+ 3).

Pemumo mo X:

x =4 99—y~

Bumgmo 14 j€ KpHBa CHMETPUH-
Ha npema OPAMHATHO] OCOBUHH.

Buaumo fa Hema Tauaka o3
OpAHHATE Mar€ Ol (=3, R pehie
on (4-3)-

[KoscTpymmp TauKe OBE Kpy-
pe 3a x = 41 nx =+ 2]

[pumep. — Horcilipyuuiil Kpy2
wuja je jeanHatina x2 4 y* =20




Ospe
[H ne )il‘I:IEHTap ¥ KOOpaunaTuom mouerky, a noaynpeupuk r =)/ 5.
oyt T
‘/yl:.'PELIHHK ?iem OBaKO KOHCTpyHcaTu: r =22 —f—'12]

: “ u\ }

-y /
- ONUITA JEAHAYMHA KPYSKHE. JUHUJE -

N
b ySMIiIMO KPyr -0nucan us-rauke- G-yy
€Ka my je noxynpeunnyx R (cr. 47).

Csaxa Tauka tora Kpyra Guhe

Ma Koje Tauke M ey x m y. Ko-
Oplunare rayge C ¢y p u g. Pacro-
Jabe THX nBejy Tayaga je:
— e
Vo —pF iy =g
BO pacrojame je jex-
Hako R: : TR e
,
V=T —gi—r
Ako CTenenyjeno ca 2, Guhe:
(1) O - pP iy — )= Re,
To je jensaumma Kpyra umjn

I€ uenrap eanm xoopmmmartsor no-
qeTKA. ‘

Ca. 47,

OHa
i UM pacrmosnagama HPYIKHE jenHayuue
PHBHX npyror cremena riacy: -

@ Ax* - 9Bxy - Cy® - 2Dx + 2E)% +F =0.

Mla Banumo no gey
¥ €€ nosmaje je
03HaYe . JCOHAYMHA KDyra.
R? HO Ccrenenopame y Jeanaunsn (1) u npesy oo smpuuo.,
- HoGujamo: : pedatumo na sesy crpany
3
I({) B 2ok pt byt 9qy 4ogr _pe g
AL yropeaumo (3) ca (2) Bunumo on0: .
1) Jennauuna Kpyra -

— Onurra jenna-

y NpaBoyriaom KOODAHHATHOM CHCTEMy HemMa

9N3HA ca Xy,
B =
2) Cavnnuony ¥3 X* u ¥ jemuaxn cy:
A=-C. |

3aT0 Mo 7
MEMO 0BAKO HanucaTy onurTy jenaaqnay Kpyra:

A(xz+yz)+2Dx—}—2Ey—]—F= 0.

je ¢y “xooprmuare pPH G

3a R ypameua og C. Koopnunare -
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[Ipusep I. — Kpye unju je Gonyipeunux R = 2 ofucan je uz
maine C (2,3), Karxo zracn wezosa jepunauunal?
(x —2P 4+ (y —3)P°=4 HJIH! :
(x2 —4x +4)+(y*— 6y 4+ 9 =4  wuma namwe:
¥y —4x — 6y 49 =0.
fpumep II. — Haupimaiiv xpye uufo je jepnawuna:

x* - 6x 4y + 8y — 1 =0,
Ja fmemo ra MOram HaupraTd, Tpeda Ia My 3HAMO KOOp/JHHATE
cpesumTa H noaynpeuwuk. CBe ce TO JMeNO BHOH, 4KO jeAHaYHHY

KPyrd HamumeMo y o6/dky:
x—pf+—9=FR.
To hemo oBako wanmcatd:
x* —2px + p* 4 y* — 2qy + ¢° = R~
¥ mamewm zagatky je:
— Zpx = — 6x Opatae je p = 3.
— 2qy = -} 8y Oparne je q=—4.

JepHauuna nator kpyra AobGuja cam oBaj OGJHK :
(x = 38)" =3+ [y — (—4)F — (47 —1=0.
(x — 3)* 4 (y +4)* = 26.

gii& LleaTap Tpastedora prra.
R = /26 [Sa KOHCTPYKIH|y he 6utn: R = /B? 4+ l*z]
Hanomena. — Axo je y jempaumsu (1) xomuumia R® =0, tana

je jenmaguma )

(4) E—pf 4 y—aq =0
3a70BOJLEHA CAMO 32 BPEAHOCTH X = p H Y = ¢. 3HAYH 4a jefnauuna
(4) mpercrapsma jelHY TAUKY.

Ako je y jennaunnn (1) komuumna R < 0, moxemo jeasaunny (1)
HATHCATH OBAKO: '

(B (x —pf -+ {y — @ = (Rip.

[Tomro Jesa cTpa#€a NOPETCTAB/bA KBaAPAT pPacTojamka Ma Koje
TAYKE HA KPYLY ON KPYMHOT CPEAMLITA, JIEBa CTPAHA j& YBEK fO3H-
THBHA, TE HE MOMKe OMTY paBHA HEraTHBHOj HeCHO] crparu. 3aro jen-
nayusa (5) HE npPeTCTaEba HUjRAHO TROMETPHCKO MECTO Koje MM
L0caj TO3HajeMo.
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KPYT W NPABA

Tpu pasna nonoskaj
SH2 ) 1. — 3Hamo u3 pany;
MOry 6)pmx Y JerHome on opa 1pm m)noxcajaP A KR e
1) Hpasa ceue Kpyr. T . .
: - +dE3 IpaBa mma nge 3g;
A . . aJeAdHYKe Tay
pyrom. Taj ciyuaj HaCTyna xan je cpegmmmo pac:ro]'a d 8
Mame O noAynpeunnxa (d <r.) fore (& cn. 48

2) lipasa TOLUDY]Y K
i pyr. Taga ce IBE npecey
Kpyra uornanajy. Taj caysaj macryna xax je 5': rHé;ai;e) npase u

3) Ilpasa je cnomua 3a RaTd kpyr. Tama npama u Kpyr nemajy

33JCAHHUKHX Tauakd. Taj CIy4d] HacTyna kaz je d > r (ca. 50)

Kpysxna ceununa. — Hega
O6enexnmo npeceune rage ca Ml:p(i:a, yf) ;c:ej;zﬂ(fﬂ yxgygefsi.e Ejfll/[)
oy 2 3 Vs
u M, nexe na prryf
3aro one CBOjUM KOOp-
JuHaTama mopajy sa-
AOBOJbABATH jenHayw-
HY kpyra:
(*,—p)*+(y;—q)*=R*

u
(Xa‘P)z‘HYz‘(Dz:R’.
Ay Tauxe Myu M,
JACHEe B Ha HpaBOj L.
3aTo oxe cBojum KOOp-
AHHATHMA Mopajy 3i-

PMatx, 3

- ! +I
7 0_ 7 3\ ~ ACBO/LABATH H jeana-
Y \ HHHY T2 rparce:
: Ca. 51. Ax, vy, 4-C=0 u

. | Ax, + B C=0.
HASH I3 ¢y X, M X, Ly, pewmewa opora cncremiz: * ’

(x — Py 4 (y — q)* = Ro
AX+By—!~C:o).
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Kako ce ompelyjy KoopnuHate Npeceka NpaBe W Kpyra? Yamemo

mare jefHaudHe KPyra H NpaBe KaQ cucrTem jefHawuna. Axo nofujemo
XBA PA3NMYMTA pEllema fata je mpaea ceuuna, [JoOujena pemerma cy

KOpAHMHATE NDECEYHHX Tauaxal.

fpumep 1. — Haku wooppunaile pecera

(N kpyra x*+ y* —8x — 8y 4+ 23 =0 H
{2) npage x -y =11

Peuwhemo oBaj cucrem.

s (2) y=11—x Cmena y (1):

, x4 (11 —x)?—8x — (Il —x)423=0.
Oparae gobujamo:

X, =7 x, = 4
Pememe paTora cucrema je:

X, =7 X, = 4.

yi=14 Y. =T

Jlata npaea ceve xpyr y tauxama M, '(7,4) 0 M, (4,7). (Bumz

ca. 51).
Hpumep if, — Je au Gpasa y = & — x ceduya Ha Kpyey x° - y*

— 8x— 8y 23 =07
[IpBu woumn. — AKO je OBa mpaBa CEYMUA HA KDPYLY, IHEHO Cpe-
BHIUHO DACTOjalke MOpa OMTH Maibe OJ HONYIPEeYNHKAE OBOTa KPyra. -
JeHauMHA HALEr KPYra raacy: ' :
(x — 4 4 (y — 4)* = 9.
Buau ce pa cy xoopmunare cpemumra C (44) w R = 3.
Konmxo je panexo npasa y == 5 — x on uenrpa C?

I
4 +4-=09

d =
Vo
3
d =
_ 7 -
d=15)2 R=3  3>15}2 Ilpaea je ceunna (cm. 51,

npasa AB),
Hpyeu noupn. — Pemwhemo jemuausny npase oo y. JoGuseny
gpensocT cMenuhieMo y jemHaumdaM Kpyra, ta AoOHBEHY jemHaudHy

|

|

PelIHTH 1O X.
y=6—x
46 —x—8x—86—x)--23=0 To je mame:

25 — 12x - 11 = 0.
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ﬂHCKpHM‘HHQHTa je
(—12p —4.2.11 = 144 — 88 > 0,
Kopenu cy creapum u Hejennaky, Jara npasd je ceyuna.

Jupra Ha Kpyry. — Yswmmo cewnny M, M, (cn. 52). Iyetumo
J& ma ce ofphe oxo M,
¥ cMHCIY xOju mokasyje

A
7 % \ T ’~
4 ]

Tawy Apyra mnpeceysa
rauka M, cae 6auxe npu-
- 7334 IPBO]  mpeceyHoj
rauy M. Kag M, texmu
al i na naawe wa M,, ceunma

1 M, M, texu pa nague

/! _ Ha nupky T. ITpema tome,
JUPKY MOXEMO CMATPaTH
Z Kao

[
|

R

|
===
Z

rPaHUYHE  npasar
KOME TEXH CEYHITa, Kal
JeINa meHa Tauka Temu
apyroj. [Kagm M, nanue
Ha M, cewuna M, M, no-
o craje mmpra 7.
v Bunean cmo pa ce
DPECeYHE TauKe KPyTrd W
y npase notHjajy, xam ce
Cn 52, Peuls CHCTeM jemHauuna
_ _ KOjH CavHELaBajy jenua-
MEHA KPYra W JexHauma npase. Caz cMO Bumenu na ce JAHDKA no6H]a
Kan Ce IPECRYHE TAYKe NOKJIONe. 3Haun, ako nodujemMc nna jerinaxa
‘PEUICbA NPH DEIlaBalby CHCTeMd, HOGHBEHO PeIweme npercrasma no-
JHPHY TAUKY NHDKE HA Kpyry.
) flpumep. —  Heaumamy OAHOC fpage Yy — 3x =20 1 xpyz
XAy —dx — 10y - 19 = 0, ' e

Ha Brnpumo xaxea pernema naje oBaj cucTem.

A 17
/ \\\

y=9+43x -
X* - (81 4 Bd4x - 9x%) — 4x — 90 — 30x =
,Xz_i_gx_}.l:o) X X - 19 =0,
(x 4+ 17 =0
E+DE+1)=0

X =—1 Xy = — 1.

.Hama fApaBa je Xupra. ¥ kojoj Taumm JAOIEpPYje Kpyr

- erpeanna. [pu Tome ofp-
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Umanu cmo y==9-4 3x. CTHBHMO x = — 1. HoBujamo

Y5 = Y, = 6. Hama npana je mupka y Taunu x == — 1, y =6 (c1. 52).

Tlpoepr oso pemewme uomMohy cpemAMUIHON pacrojamka npase

Yy —3x—=9%9u R

CnomHa npaBa. — AKO 1pasa HeMa HUjeéLHE 23ajeHHUKE Tadxe
¢ xpyroM, osa he ©Gury cnosbHa npasa 32 Taj Kpyr. [lomro y Tome
Clyudjy HeMa 3ajefHUUKHX TaYaKa, He NOCTOje Tauyke Koje CBOjEM KO-

OPIHHATAMA 3aL0BOJbARA]Y M JENHAYMBY Kpyra H jeiHAYHHY [Opase.
3nays 1a e MOme GHTH CTBAPHHX DEIUEeH.d, KAX PELIMMO CHCTEM Je-

HaYWHE Kpyra H {eAHauuHe DpaBe.
Ipumep. — HeZuilamu ognoc Apase 5y — 6x ++ 30 == 0 fGpema
xpyey X'+ 9% — dx — 10y 4+ 19 == 0.
Uz jeanaunne npase aMawmo:

6 ' .
Y=g X — 6. CME'HHMO TO V jeImHausHH Kpyra.
Jo6uhemo:
sz—{—;—gx?— %%x 86 — 4x — 1% + 60 4 19 = 0.

61x* — 760x -} 2875 == 0.

JHcKprMARAHTA je - .
(— 760)% — 4.6]1.2875 < 0.

Pemema cy yobpamena. [lpapa je cnosmua 3a natu kpyr (Bumw

cn. 52, npasy L). :
HMapauynaj pacTojaime JaTé OpaBe OX CPEJMUITA JATOr KDYra, Te
Ce yBEpK Jd j€ CPENMUINO PACTOjabe nate npase pehe o) NONynpeuHuKa.

- JEHAYUHA JUPKE

YammuMo kpyr x* 4 y* = R® u mpe Tauxe Ha memy (M, m M.,
cn. 03). Xohemo nma mspenewo jemsaunny gupxe y tauus M. Yaehemo
pajope cewnny M, M, Ibeusa jenuavuna je

' Yo ¥i
J— e L N | — X
My =y = =%
Op one he ceymue nocratd NMpKa, Kayx tauka M, nange Ha M.
Tana je :
Xy F= X MYy = Yy
Axo 1o crasumo vy jengauuuy (1), nodujamo:

y—= ‘8— (x — xy) e je mBeompehen mapas.

Iherosy BpemHOCT MOXEMO OBIE OBAKO M3DAUYHATH.
Henuh: Anasunruuna reomerpsja 3a VII w VI pas. cpea wkona
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Tauxa M, nexu Ha xpyry. 3aTo mopa GuTH:

1 L @ Rtn=
Y Tauka M, nexn ra prry,
3aro mopa Guru:
G x+yi— R
A Axo Oﬂysmemo (2) onm (3)
N - T 10GH]amo:
SN w6y =
' / To je name:
- ; Xy — %) (%, 4 %)+ (v, — ¥,)
- 7\ s ¥ = 0.
2] N e ,
IREELPZ i ot )+
: +y, YI (Y2+Y1)=0
NEZPSaril
< s w Y _mt
- A N T T YA
=4
Cr. 53 Axo Bpennoct (4) yHece-
. Mo y (1), noGuhemo:
5 —_ —_— - X3 + A4
®) y—w Yooy &)

; HyCTHMO can rauxky M, na nanme na M, Tana jegnauuna (5)
nocraje:

, 2% . '
© y—y= 2yi J. To je masme:
y_YI”‘*‘yi (X—Xi)
YYJ._y:l: XX1+X1 .
XX+ yy, =x +y!. 3usamo na je Xy = Re
XXy + yy, = R~

To je jexnauuna qupke na kpyr x2 - y? — B2,
OBaxo GHCMO OpeNnan jeiHAYUHy AuPKe nomohy HSBO,LIE
Hwpxa nponasu xpos rauxy M,
Yy—y, =a (x— x) Tpeéa €aMO OAPEeIHTH &, .
3Hamo Aa je YIVOBHH CAUHHATAI AMPKe HA ReKO] xpmao; OPBH
u3B0x (y') jenHavmpe Te Kpmse.
_ Jezmaqwna Kpyra:

x*+y?=R.  Onatae je:

T
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— R —x
y = Sli__ Crapumo R* — x° =z
y=Vz
y =z
, dy dz 1 - .
a—z— . &' —2— Z ( QK)
U S 3
Y 2y y
3a nwpwy y Taunn M, Guhe
y = A
Ya
Oryira jemnagmua nupre: .
y — ¥y == #;—(x'— 5. To je mame:
1
3% + ¥y =R~
Aupka Ha Kpyry (x — p)* + (y — q)*= R% — VYammmo xpyr

O (cn. 54). Hberosa je jenHaumma
x* -+ y? == R2,
ITpemecTHMo TpaHCIALH-
joM KOOpIMHATHE OCOBWHE Ta-
K0, na .noyerax nohe y O
Hoee ancuuce ofeqexumo ca
x'; HoBe opmumare ca y. ¥
HOBOME KOODITMHATHOM CHCTE-
My jeanayuna Kpyra Guhe:
XIZ + y/2 p— Rzl
4 meroBa gupka Guhie:
(1) x'x, + vy, = R
Hsmehy crapux u HOBuX
KOOD/MHATA NOCTOjM 0Baj OI-
Hoc:

x#p+x’
y=q+7y. - Quaatae je:
¥ =x-7p

2

@ yay—w

Kan spemnoctu (2) yHecemo y (1), rodnjamo ]E,Z{I-‘ia‘-]ﬂﬂy IUpKe Ha
xpyry O, anu y cucremy O:
X —p) & —p)+y— @ —qg=FR.
5*
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To je ]e,:maquﬁa JUPKE Ha KPYU Uuju IEHTap HHuje y KOOpAHHaT-

ROM NOYETKY.

Hpumep . — Ozpequaia pupry y mawyu M, (4,2) na Kpyzy

x? - y2 = 20.
Ha npopepuMo Hajnpe A3 Jd 1aTa TAUKA JEKH HA KPYIY.
4* - 27 — 20.. Jlexu na xpyry.
JemHauuHA JHDKe:
XX, + ¥y, = R%
- Tpamxesa pupxa:
x.4+y.2=20 1] 2x—]—y_ 10 (cn. 53).
[Cap peww cuCTeM jemHAYMHE KDYLd M jefHauune po6HBeHe
npase, Ia €€ yREDHLD Na MMaml ABA jelHaxa pemena.] '
[Tpumep 1. — Oppepuinu jepnawuny Oupxe y fatyu M, (5,6)
Ha Kpye
X ¥ — 6x — 10y + 29 = 0.
Hajnpe ce yBepu 1a jaTa Tauka JEeMH Ha KPYry.
Jeanaurna gEpKeE :
(x—p)(xi—p)+(y~—q)(y1—q)~Rz
Kom nmaror kpyra je: p =3, (= 5u R—I/5
- Tpamena gupka:
(= 3 (5 —3) b (5 — 5 (5, — 5) = 5
=30 —=3)+F—5®6—-5=35
2x3—3)4+y—5=5
2x—6+4+y—10=0
254-y — 16 =0. (ca. 54).
HoGupeno pemieme NPOBEpH HA OBA HAYMHA (CPEEUIIHUM PACTO-
james H pemapambeM CHCTeMa),

HOPMAIJ A

[lpaBa koja y AOAHPHO] Taumm jeNHe pupKe wHa jenHOj KpUBO]
CTOjM YNpaBHO Ha TO] NUPIH 30BE Ce HOPMana Te Kpume (3a Ty TAUKY].

Ha camiw 55 npaa NV je HopMana Ha Kpyry vy taguu M.

W nupxa # BopMana nposdse Kpos AOAMPHY - TauKy M, (xl,yl)
3uays, HAX0BE JeAHAYMHE MOpPAjy- OBAKO Ja Iiace:

AupKa YY1 =2 (& — xy)

BopMaa Y — V=8, (X — x,). -

Hupxa u sopwaia He s3axnsanajy jenHaxe YIJI0BE € ancOuCHOM
0COBHHOM. 34TO 2, Huj¢ jeirako ca a,. Oue ctoje ynpasuo jesna wa
apyroj. 3aro mMopa Outu:

—
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Jennaurna nnpi{e‘
— == (x—x
y Y1 v o)

Jennauyusa HOpMasie:

Yy—¥Y.=
VE — X Vi =Ry — % Y
Xy, —y x, =0. Jennaquna BOpMAe.
Jemnauuna nopmane za kpyr (x —pl-F(y — gl =
=Py -+ —a&x —9=0.
[pumep., — Odpeguiin jepnauuny JUpKe 1 HOPMAAE 3@ KDY?2
x* -+ y? = 16 y mauyn wuja je opgunaiia y, = 2 (ca. 55), a aficynca

iy — X,), BIH:
X

R? Buhe:

fosuiilingHa.
e , Ia gakemo wnajope an-
Yy b jmp
’ ; \1 | ¢ |T CIHCY JAOIUMpPHE TaukKe,
N - o X7+ yi =16
_ o X! - 4:=16
\T | Xt e 12

Ay == -2 ]/3_
Jomapna rduxka je M

L1
v 213, 2.

/ L] \hxy_ Hawa nupxa
4 N S\ ez ox 342y =16 7.i.
i 0 ! (1) x)T+y=s
/ \ L Jennasmaa wopmaae:
N ‘ N
- s \{\ I Xyy — ¥y = 0.
]" - L Hama nopmana:
' -y ! 2x — 2y V3 =0, 7]
Cum. 85.

| 2 x—yl/3=o
Hsppome npo6y. {[Tpamse (I) u (2) tpeba ma npomase Kpoa 1o-
JUPHY TauKy M Ja CTOj€ ynpasHo jellHa Ha APYrojl.

TAHTEHTA, HOPMAJIA, TOTAFEHTA W ITOGHOPMAJIA

Jyuna KpyyKHe Taurente, — JlyxuHy TaHrewte pauyHaMmo
on jpopupHe tauke (M, cx. BB) KO TAHIEHTHHOr MPECeKa ¢ ANCUHCHOM
ocouxom (S, cu. 55). Ha cuumu 55 ramrestuna nyxuda je M, S, [a
6HCMO M3pauyHaaK AyHMHY TasCeRTe, noTpefHO HaMm je Aa 3HaAMO KO-
opnmnare npeceyye tauxe (S).
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[Tpunep. — Hspauyuaifin pywury dlaHeenille Ha kpyey x° —}— y?
= 16y Tawgn M, (2 13, 2. :
Hajope jepwauuny mwpxe. Manowac cmo Bumenu na je oma:

x )3 4y=8. :
I're opa gupxa ceue amcucny ocosuny? Oupe rae je y==0.-
xV34y=28
x 3+0=28 .
L8 123

Hyxupa mpupxe SM, 6uhe:

=P (EE-2)3) +e-o
Sy

Ay>xuna nopmane. — JyxnHy nopumaie padyHamo O A0IHpHE
TagKke N0 HOPMaMUHOI NPECeKa ¢ aucIuCHOM ocoBwHom. Ha camum 50
LymHuHA Hopmane je n = O M.

Ipumep, — Hahu dysrcurny mopmane 3a wpyz xX°+ x*== 16y
mayyu M, (273 2). ' '

x—y 3 =0 (Jemuawmna mopmaie kpos

Tauky M,).

U'ne wopmana ceue ancuucny ocosuny? Ceue je y Tagma O (0, 0).
Hywuna nopmane:

n == V(Xi — 0 - (y, — 0)*

n— VT |

n =4 fn =R] (3amTo je n=R?)
lTotanrenta. — Tloranreura je My® KOja npeTcTaB/ba Npojek-

I;;jysmpxe HA ANCUHMCHO] OcOBHHM. Ha camuu 55 nortaurenta je By
. S

nf))mopmana. — llognopmana je mpojexnuja HopMaje Ha an-
CHMCHO] ocosuum. Ha chuuum 55 nogHopmana je myx OM'.

Mavenu cam NpaBEJC KAKO CE ¥3DavyyHasdjy JLyMHHE NOTAH[EHTE
W NOJHODMAaXe. )

MEBYCOBHU TI0J0YKAJH IBA KPYTA -

Kako ce mcouryje mehyco6uu nosomaj mea xpyra, moxasahemo
Hi IpHMepuMa,

— 4@._@—-‘ -
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Mpunmep 1. — Henndaiiu MehyCoOHu ToA0HCa] 08a 4BA Kpyed:
24y —4dx —8y=0u
x* - y* — 14x — 18y + 120 =10
Cmarpahemo oBe IBe jeiHAYMHE KAO CHCTEM. Axo ce oBH KPY-
roBH CeKy, OBaj cuCTeM MOpa 1a Ja ABa CTBAPHA Hejem{a}_ca pemerha.
AKO ce OHM NOAMPY[y, CMCTeM MOpa 14 Jd J(BA CTBApHE, JeIHAKA pe-
mewa. AxO OBM Kpyrosu Hemajy 3ajelHHUKHX Tauaid, OBaj CHCTEM
Mopa Aa 4 yoGpawmeHa peuiema. :
Opny3MuMO IPYry jEAHAYHHY OX TpBE:
(1) 2y —4x — 8y =0 -
(2) ixzi—y2$l4x:;:18yi120:0
' 10x 4 10y — 120 =0, . .

(3 x+y=12 QOpartae je:
(4 y =12 — x.  CuedoMm y (1) noGujamo:
x2 — 10x -+ 24 = 0. Ogatne je:
X, =6 . Xy =4 _
Cuenoy oBux Bpeguocts y (4) nodmjamo:
yi =0 y. = 8.

Kpyrogu uMajy nBe 3ajeflHHIKE TAHUKE:
M, (6,6) m M, (4,8) — cnuxa 56.

“yi | P e B ! —k— :

,

R
\

| | . . v
o

EEESRnNAmEmmaan}

Cun. 56.

[3ap oBaj cucyem paje camo ABA pemema? Objacuu T0.|
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. BajemauuKa ceduya. — Kpos mobujene IBe Tayke HAE 3djend-

HWUKA ceddna oBa mBa xpyra, npasa M, M,

jeiHaYHEY
(%) X+y=12,

[fa mi cmo Beh Guau DOGWIM jenHAYMHY OBE 3ajEIHHUKE CEUHIE -

Eko je rope nog Gpojem (3). Kaxo cmo je mo6uan? Kako ce moxe
LOGHTH 33jeJHHYKA Ceduila ARa Kpyra?. '

[pumep I, — Heaufiaiiin mebycotru Rosoxcaj osa
(1) x4y —6x—6y=0"
(2) X2 4 y? — 8x — 8y + 24 = (.
Onpezuhievo majnpe jegnausny mwuUxose 3ajenmudxe cegune. flo-
fuheMo je, aK0 OAYy3MEMO [eAHy jeEBaUdBY OX Upyre, Aa GuCMO H3-
Gapuny Kwagparte. Kam To ypajgumo, ZoOHjaMO jeAddavHfy CeuMlle:
' 3 xty—-12=190

Ha au je To wuxOoBa 3ajejuxuxa ceunua? [da je onpodamo Ha

JABQ Kpyeac

npsoMe KPYry. AKO HMa C thHM ABE 32jeXBYYKE Tavyxe, ceaunad je. Anu -

Tana OHA Mopa OHTH ceyuna M 3a Apyra kpyr. (3awro?). Taga hemo
3HATH 72 CE€ KPYTOBH CEKY.

Mz (3) nmamo y = 12 — x. Cuenom y (1) mobujamo:

¥ — 12x + 36 = 0. Oparne je:
L X, =X, = 0. '

CumesoM y (3) podujamo:

Y==Y. = 6. :

JloGusena nmpasa je xupxa Ha Jpa Hara Kpyra. Kpyrosn ce xo-
aupyjy y Taunm M (6, 6).

{ Kawo ce noBGuja sajensvdxa xupka Asa xpyra? Je naum 1o
yEYTpalilka WA¥ Crobamsba 3ajefduyxa jgupxa? Kako hem y oBome
3ANATKY A4 MPOBEPHW j& AM OBHME CHO/BALNMLH, HIM YHYTPalWlHH I0-
pup gBa xpyra? Moxe Jm ce TO npopeput nomohy nCHTpane u
pacrojama 0AdpHE Tayke o 06a HeHTPA? . :

[MoMohy NO3WTHUBHOr M HETATHBHOT (0/bd HOGUBEHE AUPKE ONpe-
| jeCy JM TEHTDH JATHX KDYTOBa ¢ uCTE ¢tpane mobupede aupxe. Hla
Taj HAUMH MOXKEUI BMIETH j& J# OB CHObHE HAH YHYTAPH:M AOI4p.

Ha 61 onpepumo NO3HTHBHG M HEraTUBHO [O/bE, DAAH OBAKO. -

Yamu jefuy Ta4ky 3a KOjy 3HAW ma je yuyTapwa. Mbene xoopauxaTe
ysecu y jensaymyy kpyra. Buim kaxsy BPENHOCT A0OH{a NOJMEOM
KPY¥HE JeHAYMHE 3a KOODIMEATE Te Tadke. JHAK no0auEOMa Onhe
3HAK YHYTAPWET No/ba, Tana ysMu jeiuy Tauky 34 KOjy 3HAW Ja je
CHO/B3UILA, N4 € HeHuM KOODIHHATAME YPajHd HCTO WTO ¥ Manonpe)]

Kapx sAUHMEMO jefHAYHHY UpaBe Kpo3 Te HBe Tauke, pobujamo
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BEWBADA

O6'a&m prTa OpeTcTaB/ma Nard jexnaunua u Koacg'rpymzjixlpnsyr
1 2 2 __ 4 2. X2+y2ﬁ25 3. X+y2-—
}1' x’igzrs 5. x4 y*=7 6. x>y =225
. = . ’
o 7. x4 yr=10
" Hapucath jennasuny xpyra Kal je: -
. eqHBK =
8. mentap CG3,7) a uonynpest =
9. mentap C(3,4) a moaynpeadui R = 5

== 2 CIl.
" ) oGz gl ’ 12 cm.
11. " C(5,——7) " e
s ' o v ’ 4 cm.
a ’ R _ gg ’ 3 cm.
14 » C (— 3 y " o '
15. — HcnuTaj HOAUTHBUO M HEraTHBHO noMke 33 KpyroBe H3

pexBama 1, 4, 9, 12, e
: [Vamu jemny cuomHy H jeany yoyTpamiby Tauxz.a B:;upam&y’
K po6Hja BPEAHOCT HOAMHOMI KPYIKHE {eAHauune v T e
SHaaKaB 33 CHOMAMimY TATKY. Cern ¢& KaKo ca TO paauo 7
4 KaKAaB
nuswje.] o :
VenuraTd ¥ KOHCTPYHCATH KPHUBY ypja je je/lRavuHa
16. ,x’—-4§c—}—y2-—6y~3:‘f-0
17. x2—~2x+y2—'10y-—|—1:0

1 ——
18. x?—X-l—yz—’Qy—‘__af‘O

£ . :0
19, ¥ —sx+y 44y
p0. o —dx 2yt —38yF2=0

1
21, e — Gy He 250

22. ‘x2—§—y2——10x+16—,;0

23. Xz—’r—ﬂ:x-{—%ﬁ:%

e Ky — 0y =

fég X24~4—|—y2-——4y—}«4:_0

06, y:-6xbx by 9= |

Hahwu KodpnuHaTe npecexa OBUX NBE[Y JIHH:I]a: o0
927, x—y—1=0 x2+2x‘+y2~gy—lj0
28 9x—y+3=0 x2-2x+y2fgyi—275%®
291 3x—-2y—}—6—|—0 x3'+2x—§—yg— 13(() +,4:O
o abypa=0 w X dxdy iy
31'. 2x—}—3y—4z0 %2 Az -yt — 4y

oo N ==



I/Icnﬂ’fa':ﬂ wehyco6uu nonoxaj opux JBejy JHHHM]a:

32. x4 y'=5 Hox-F2y —5=0

7 . : —_—

33 X —bx4y —dy—3—0 4 X — Yy VI8 2YT54 13.—0

34 2+ y=56 7 2x 2=

35. xzh3x—f~y?+4y—l—4::0 H Sxtgyv—l-‘f)io
36 x*—dxfyruy M x+y=7

37. X — gy — oy = u xf+y=2

38. X =2y — by =0 oy x—y=20

39. X2+4X-]—y2—6y=3 H 2x-{.y:—_-

40, xj+4x—i—y3~f—6y—4:0n 2x 4 5y = 7
41. X—2x4y2 =0 4 3y — 2x = 10

Oxpenntn jeanasun .
Taamm T: : ¥ JHpKE Ha oBe Kpyrose y natoj ROIMDHO]

4.0 —dx 3" — 6y +9=0 a2 T (2))

43. x* 4 2x - y* —dy — 4—0

= T (- 1,5
44.xj+6x~|—y2-8y-f-24:0 T (— 2,4)
45. x* 4 6x |- y2 + 2y + 6=0 T (—3,1)

46. — Onpenn jeAnauMHy mupxe Ha k i x*

TaYlM Yuja je ancouca 5. ? pme e ox et yg'» o
47. — Hcro 3a k : P8y = ja j

vara g2 ‘ pury x* | y 8y = 0 u rauky umja je opaH-
48. — Onpenu mupky ua Kpusoj x* 4-y? = 4y Tayuy T (1, —)/8)
49. — | vz
50 » » ”n n X2 + y2 =g » »n T (2 VZ, 1)

- - — Onpenurs 1upxy ua kpusoj X' +4y* =95 y taumn T (3,

¥ 22). ' ’
51 — O,H,plenwm AUPKE H4 KpHBO] X* + y® =1 y Taumy yHja je

ODAMHATA ¥ = 5

52. — Ouxpeanta nupKy nHa xpupo] x2 L y? _
je ancuuca x = 2.5. ¥ PHEO] X* - y*=16 y raunu uuja

53. — Hapecrn je
cogr e JeAnavuny mupke nosyueme u3 rauxe M (3,4) na
[Hupxa xx, - Y¥: = 1 npomasm kpos M aato MOpa  GuTH

3%+ 4y, = 1. Ha K0jOj jom nuBHjH nexcu HonrupHa rauxa T (x,, y,)? -
; 12 1/

J 1 1 Sp J 3 1 1

54. — Ussectn je
2 cpyr JCAHAYKEY KMDKE NOByYeHe u3 Tauxe M {(—5,6)
i

[lupka upe xpos M. 3aro BeHa ‘jefuaunEa Mopa GuTw
y—6=a({x-}5).

1

Ta npasa u mara kpyr mpoaupyjy ce y Taund T (%, y,). Cucrem
EbHXOBHX ' [eJHAYMHA MOP& JaTH JBa CTBADHA, JEAHAKA peWeka. ¥
jeamauud npaBe pewH no y. Ty BPemHOCT WOCHNOHA YHECH Y jeji-
wauxny kpyra. Pemu mo x. [TomTo T4 xkBappaTHa jexmayuda Mopa aa
JA4 IBa jeZHAKA DILICH:d, KAKBA jof MOpa OMTH muckpuamusanra? Mas-
pasu To. Jobuhem jepsy HOBY jenHAYMAY W3 KOje MOXEN H3PAauyHATH
OHO @ y jeZHAYHHM Jwpxe. HuM OfpeiuII 4, WMAMl H TPaXeHy jeAHa-

YUHY OUPKE.] -

55, — laspectu jegnaumdy nupKe nosydene us rauxe M (— 4,

— 7} na kpyr :
' - yE= 9.

56. — Mssecrn- jesnaumny jmpke nopydenme u3z tauke M (3, 4)
HA KpyT _

| (<457 + (v + 6 = 4 |

57. — Useecru jeamauwHy Jupxe nosyuese u3 rauke M (3,7)
#a Kpyr .

(x4 42+ — 37 =09

58. — Hapectu jeauaumHy ABpKe nosyueHe u3 tauke M (—4,8)

Ha KpyT ,

(x— 2+ (y — 8)* = 10.

59. — Mssectn jemdagudy OHPKe nosyuesme w3 rtayke M (7, 5)
Ha KpyT
- x2 4 10x + y* == 0.

60. — lcro 3a cnomry Tauky M (25, 7) 1 xkpyr x* 4 y* 4 4y ==0.

61. — 3a xonuxu yrao Tpefa na ce ofpHe npaea x|y —4=0
OKO €BOra NpeceKa ¢ OPHHHATHOM QCOBHHOM, Ja Ou nocrana ZHpKa
Ha kpyry x* + y? = 17 (Ilpa pewema).

62. — Ouxpenu napamerap A y jeAsauuny 3x -+ 4y = 7 Tako, 1a
Ta npasa NOCTaHe AWpKa Ha Kpyry x° -+ y? =4,

[Mmam xpa pemema. Bunx BexGame 54 |

63, — OgpennTy jexHauMyy JOHDKe W HOPM4JIE HA KPyry .
x4+ yi= 4y Taunu x = 1.

- 64, — Hcero xpyr x2+ y* = 9 1 Tauky Ha Kpyry y = 2.

65. — Wcro 33 kpyr x* — 2x + y?~6y =3 u rauky T (2,7).

66. — HMcro sa xpyr x2 -+ 6x+y* 4 10y =2 u Tauxy x=1.

OnpejirTi TAHTEHTY, HOPMATY, IOTAHTEHTY W NOAHOPMA/Y 32 NATH
KDYT ¥y JAaTOj AOXMpPHO] Tayny 7:

67 x+y'— 1=0n T (—é- , éﬂ/g)

68 x*+y?— 4=0u T(x1). [Onpeau uajupe ancuucy]. -

69. x2-}-y?— 5=0mu T(2y). [Ompeau najope opnuuaryl.
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0.y - T—0n T()3,—9
.x2Ly—10=0u TS5, -5
;g X4y —19=0u T(10, - 3)
. — Hzpecru jegHauuny npase K0j
‘ ja oTcena Ha OPHHHETHO]
o;:osnm: oTceuar d == 10 a napanenna je ¢ 1UpKOM HOByHEHOI\?I HA K 1!
X 4 y* =4 us tauxe M (6,7). ' o
74. — Hapecru jemuaumd i
: y mpaBe Koja mIe KPO3 KOODRHHEZ
n(ﬂ)tm*rat{, & ynzpaBHa je Ha upry nosydenoj uz tauxke M (5, — 61; HaHKTHi
X —;lgc + v*=0. ([IBa pewena). ' ’ P
' . — Hasectu jegnaunny au 2 v
. ] pxe Ha xpyry x° P = -
Jenne g npasom X — y = 0. {{lsa pewemna] Py b
76. — HasectH jenhauns :
- y OupKe na BPyry x* -yt — By =
YﬂPaBTH; Ha npasoj 2x — 3y -+ 5=0. [lea ge{ueﬂaa}i g =0
. — Hazsectn jennaunn ' '

y. npaBe Koja Ha AupuM 7 MOBYYEHO]
us tauxe M (3,5) ma xpyr (x — 72 4 (y — 8P =1 croju yrlpann(i
y Taqf]lgl rpe 7 mpecena anmcUECHY OCOBHHY.

/8. — Opnpeputn nmapamerap i :
I p TaKO, jpa npaea 2x +Ay=9
Gyme nepka Ha xpyry x* 4 y* = 9. [Iea pewema]. M

79. - Tlom wxojum ce yrux
0 T
B e O?y M BHAH M3 TauKe M (7,8 xpyr
80. — Ha xpyry uz n
DETXOXHOr BexX6awa H3PAUYHATH OB~
Lunﬂesciﬁa OTCEYKA Ha KOje ANCIHUCHA OCOBHHA ceqe'xpyg i
. — Ha xpyr u3s semGama 79 nosyuede cy JHPKE ¥ TauKama

qulﬁ(r)Mcy ancuuce 1 u 3, 8 oppmmate ¢y nosutusre. [lox Kojum ce
grpaﬁﬁf;eei:y Te gupke? Konuka je noBpwiHHA KPYKHOT BCeuka KOju je
JYKOM. H3ME
wima OT, u OT,? hy mommpnuyx rauzka T, u T2 8 moaynpeuns-
Hcenwratu mehyco6uu nonoxaj osa mpa kpyra:
82. x2 +y2 =09 wu x4 y? _ )
y? —6x — 2y + 9 =0.
SS.XE-FYz-*GX-—(iy_}_].O:()_ -Hy—i_ 0
X — 185 y* — 2y £ 52 = 0. (C
== U eKy Ce.
84. x* 4 y* — 6x — 6y 4-10 = 0. ey :
X2 — 192x - y2 — 12y J- 70 =0 .
= 0. (Houn ce
85. xz 4 9x  § — ldy 1 42 = 0. ., pPyly C0/ba).
x* — dx - y? — 8y 4 18 = 0. (Mloanpyj
. iy} .
86. x* - y? — 6x — By + 10 = 0 ( . Dyjy ce cnoJbd).
. x2_~4x—l—yz_8y+18_0 (y
' ' -V HYTpaWwtbu NOILH
7. x 4+ 6x 4 y* - 8x =29 w (x—3)2+(Y—4)=f_r)8
88 (x b3+ (y 4P =25 u (x— 9 4 (y+ 7P =4

89. — Tlon kojum ce yrioM cexy Kpyroed y pexbamy 827

[Cery ce]..

1

[To je yrao mro I'd mely cofoM saknanajy KHPKE noRyueHe Ha

ofa Kpyra y HCTOj npeceynoj Taunul.
- 90. — Mcro nmTame 33 KPYrope 13 pexBarha 83.
01, — OppefuTH jeidauuHy 3ajelHHTIKe ceynlie 33 OBA NB& KPYTd

x2Fy2=9 u x2+y?—2x—2y——7=0.

MewmoBuTa Bewfara 8a mpaBy H KpYT.

92, — Vgpauyuard NOBPIDHHY MaLEr Kpy3KHOT 0TCeSKa Ha KPYTY
x4 3% =9 xoju rpain mnpasad TO [pOJa3d KPO3 KPYKHE TAIKE

nuje ¢y ancuiace — 9 w 1, a OpAHHATE HEraTHBHE.

93. — Hanmcartd jeAHASHHY Kpyra Koju IOAupyje ancuucHy 0co-
BHHY, 4 AMA MOJNYNPEedHHK k=28
94. —— Hcro 3a OpAuEATHY OCOBURY H R =23
05. — Hcro 3a ofbe OCOBMHE H R=4
06. — Mapexd OmUTY jefHAUMHY KPYTa KOjd npo/asu Kpos
KOOPAUHATHH NOYETAK. ’
07 - Hspectu jenmaundy KPyra KOjA DpONasH Kpo3 TAUKY M
{5,6), moaynpedHHK MY je R=23, a nonupyje npaBy xX+y=25
98. — Mspeps jexwaumsy Kpyra KOju Ha npaBoj y—x=7
. orcema OTcedak oy 7 TOLenaxa, a UEHTAP My je y KOOPAHHATHOM
TOYETKY. ' ' '
99, — MspecTd jelnaduHy Kpyra Kpos ome tpu tauke : A (2,3),
B (54 n C (47) ‘
100. — ©npend 33 Kpyr X - y? = 9 mNO3HTHBHO H HETaTHBHO
MOJRE.

101. — Jlara je jennauvna kpyra x2 — 4x |- y2 — 10y 4 25=0.
Koopauuarsy CucTeM HIpPIUIKO e Tpadcaalyjy Tako, n1d je xoopnu-
gaTdE NOYETAK AOMA0 y TauKy M (2,5). Hamumu jenaunsay osord

Kpyra y HOBOME CHCTEMY.
102. — Mapecrts jenpaudny Mpape koja He mPOUASHTH KPO3

paggy M (—8, —T) # DOAOBUTH ayx AB, Kaj cy KOOpAHHATE A (3,9),
B®7). ‘

- 103. — Vispauynatd RyXHHy TETUBE KOjy Ha mpaBojy — X = 2
orcena Kpyr X2+ ¥ = 16.

104, — Kax je ompehesna jeppaudna kpyrar Konuko je ycaosd

u? Ma am ce To CHaxe C OHUM IUTOQ CMO paHHje

norpefH0 3a0BOIBHT :
ag e xpyr oapehes? IlokasaTd Ha pH-

YURIH Y reoMeTpyuja O TOME K

MepHMa,
105, — Yrmphena cy [Ba TeMEHA jemHor TPOYraa, ABC: reme A

{—3,0), B (3,00 Tpehe ce Teme gpehe Tako, A& j€ YBEK AC 1. CB.
Vizsecrd jeAnaunny auHuje N0 xojoj ce kpehe C.
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1

[OGenexumo npomenbure KOopaupare Tauke C ca X u V Taua

npasa AC uze xpo3 Tauke A 30w C(x jex
e e e ) (X, ¥Y). Taga he jenHAYmHA

y—~y1=i’:_yi x—3%) =
o Y—o0
Y 0 X—(——SJ {X_(_sJ}

- To je pame

Y
y = X¥3 (x + 3) Jeanaunna npase AC,
Hcero rtako nosuhemo jeﬂaaqnﬂy‘npaae BC:

- Y
U g U
[Ipema sanarky te nge npase Mo
‘ Y —
m = — —Y——. OILETJIG je:
G G

To' je onuoc wmamehy KOOpnunaTa nokperge Tauke C. Ilo KaKBoj
ce JIH;igéH kpehe tauka C? Kaxo hew HPOBEPUTE NQGHBEHO Pewrere?]
s .- Tatr.xa‘M ce xpehe oxo tauke (2,3) raxo, na je yBex

fﬁ;menaﬂm we. Msseau jexnauuny nyTasme Tauxe C,

© T AAATE €y KOOpAuHATe 06a Temena Ha ocmop A 1
HOCTpanor: tpoyraa ABC: teme A (—73), B(—14 5) OI;HP; PJ’I‘BPIpaB_
ophunare remena C xax je sucuma C[) ! G ta et

108. — Jlokamu nomohy ananu
yrao y pasHOCTpanoM Tpoyray 60¢,

[Yamn na Temema na ocnosu .
: OH Jexe Ha anc j
CHMETPHYHO IpEMA KOOPIMHATHOM' OYETKY. | FIHCHOJ oo

*108. — JMokaxen na ce CHMET
yraa CeKy ToL mpaBum yriow.

11;? — Kounuka je Mok rauke M (5,6) na kpyr x? + P —Yx—0p
(as .B— Hspectn jernauwny KPyra Koju npomasm Kpo3 Tauke A
, 1)1121 ] (21/15), 4 CpeaumTe My je ma npasoj 2x —- 3y+5=0

& = YIBBECTH JeNHAYHHY KDYra wuik e mo S
AOLMpYIe NpaBe 2x -} y == 7 g y— 3x :J EJi e R =5

113, — Hapecry jemnavuny g
HATHH NOYeTaK, a oTcena ma ancy
OPEHMHATHO] OCOBHHH /1 == 9.

114. — Hzsecru jenHdaury

4 NOL nNpaBHM YIJO0BEMA cey
ancumuca 1,5,

pajy Gutu ynpasne jenHa na gpyroj.

=3 cm. Koauxd uma peurersar
THIHE TeomeTpuje ga je jemam

pPane nBa cynieMenTHa wanerns

PYra koju uponasn Kpos xoopgu-
HCHOJ OCOBMHH OTCeuayg m — 5, pga
, H&

¥ KPyra Koju umMa noaynpeynuy f «-
€ Kpyr & -f-y =4y raygy ydja je

7%
115. — Hamucaty jegHauWHy CBMX KDYroBa YH[H LEHTPH JeXe
HA Npapoj y — X = |, a ¢nosba noaupyjy «pyr x* -— 6x 4 y* — 8y -
+- 24 = 0. _
116. — Hanumu jepnaunyy Kpyra koju ponupyje npasy x -4y —
— 1 =20 u nponasu kpos tauxe M (3,4), N (5,7). '
*117. — Hspauyaaj noJynpeusyk yOoUCawOr Kpyra y pom6y dujw -

je jeman yrao 60° a koopaMHATe /[BA Y34CTONHE TEMEHA HMajy OBe
epennoctu: A (1,3), B (3,4).

118. — Illta mpercras/iba jemnauuHa Koja ce paobuja caBupamem
jenHauupna gBa Kpyrar o ‘

119. — Ura npetcras/ba jemnauMHa Koja ce jpobuje kam ce
jenHaumHa jeaHor Kpyra ojya3Me OJ jeqHAuuHe HPYTOr Kpyrap

120. — llra npercTas/ba jegHauuHa KOja ce NOBHja cabupamem
jenBAYuEA ABEJY NPaBHX?

121, — [lra opercrasea jeanaduna xoja ce xoduja kajy ce jem-
HAYMHA jeflHe NpaBe OXy3Me OJf jelHaumHe KPyre rpaBer

122, — Hoxaxu na xpyxua HQpMZ A 'YBEK MNPOJasH KPO3 Kpy-

HKHU LEHTD W A3 A€ N0 [OJAyNpedHHKy.

_lv. —EmaOcA |

Bugean cmo paumje (crp. 51—53) wra je ve}mnca"‘”"ﬁi”‘”“ﬁ"ﬁﬁawif‘é
OHA KOHCTpyHIUE, _
' Enuncute ocopwne. — Heka je nara enunca AB A'B’ u mexa
¢y obeaewene xuxe F, w F, (cr 67). Mu hemo nocraBmTi eamuncy
‘ TaKo, ZA IEHA OCOBHHAZ HIE MO

R
d , 4ANCHHCHO] OCOBHHE, & Ja Cpe-
B JMHA KHIKHOL pacrojama I, £,
PN najfe y KOODAMHATHA [OYETAN.
z //’/ > - M, Kuxwu  pasmax oBexexuheno:
A £ .. 17 /,fé- A i OBaKO:

- R e F, F, = 2c.
i Taga he Gura F.O=c¢ u
OF, =c. :
i Tauxa A mMexn HA eJuICH.

Ca. 57, 3arc mopa Gury:
(1 AF, 4+ AF, = k,

rae je k jepna cranna gyxuua (cramaH Gpoj).

W rauka A" nexn Ha exmncH. 3a wy mMOpa OWTH:

2) AF, 4+ AF, =k

Mowro ¢y y (1) u {2} jenuake necHe crpane, Mopajy 6HTH jeR-
HAKE W JICBE!

e
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@) AF, 4 AF, = AF, - A'F,.
Jemnauuny (3) manmcakiemo opaxo: o
AF, + (AF, + 20) — A'F, - (A'F, -+ 20). -

To je pmame:
2AF, = 2A’F,. Onarne je
AF, = A’F.. '

[Tomro je OF, = OF,, u AF, = A'F,, 6uhe: :
o OA == OA’. (Kpajme Tauxe eJMNCHHE HA OCOBHHH
. fIOAjefHAKO OTCTOj€ Of CPEIHHE XNMIKHOT PAa3MaKa). :

. i
Taql{efA u A" y KojuMa emmnca cede OCOBMHY 30BY CE TEMEHA.
Pasmax AA" uzMehy remeua obenewubemo ca 2a:

CAA = 2a.
[lomro je Teme A Ha Ocopunu, Guhe:
AF, + AF, =k, r.j. AF, + 2¢c + AF, =k
To je mame: )
AF, + 2¢ -}- A'F, =k
2a = k.
o BuiuMo N2 je.s0up KHMHMX pacTOjamka jeiHe TauKke Ha EAXNCH
jennak ca 2@. Kam to pamum 3a A, paxuhe u 3a caky HpPyry Tauky:
MF, + MF, = 2a (cn. 57). ' :

Pacrojame Z2a 20BeMO BeNHKA OCOBHMHA. 3alTo BEAnKA? 3aro
A0 ENMHNCA HMA H Many OCOBUHY.

AKO. Yy CpeluBH u¥HOT pasmaka (0) ZMrieMo ynpaBhy Ha BEAHKY -
-0COBHHY, (ynpaswy BB’), ta he ynpapua cehn enuncy y aseMy rauxama
KOje Cy MONjelHaKO yRameke Of Beanxe ocopune. Tpoyraosu F,08
u F,0B cuwerpnuns cy npema OB. Oryna je F.B=F,B = a. Hcto
“TaKo A2KO je Aoxasatd xaje FB = FB = a OTy)IEI jde F.B = F.B
= a. Oxatae y3nasu jaa je rpoyrao OF,B nonynapan ¢ rpoyraom OF.B'.

Oryna je OB=08'. Obeje-

moMo BB ==2b. Tama je
O08=b6=08". [Iyx 2b z0Be
Cé Mand 0COBHHA. )

- CumeTpUCKe OCOBH-

+Z Heé., — AKO noCcT4BUMO EJIKII-

Cy TAaKO 13 jOj IpeCex oco-

BHHA JI€XH ¥ KOODAHHATHOM

MOYSTKY, BEJHKA OCOBHHA

0 anClHMCBOj OCOBHHE, 4

MaJIa [0 OPIHHATHO], KOOH-

jamo enuncy ca cauke 58

Y3MHMO Ha anCLHCHO] OCOBHHY jefiHy NPO¥3BOJLHY CAUNCHHY YHY-
Tpammwy Tauxy. Hexa je To Tauka M (cn. 58). [Toxasshemo na za

ancnucy - OM enunca uma JABe TaUKe (M, = M,) cumerpuure upeMa

' genuko] ocoBHEM. (M, B3HaJ ancoucHe OCOBWHE H M, ucroj ancumcHe

OCOBHEE). . ‘

© iz M pursuMo yopaBey HE ancm{}ggy ocosupy. Heka Tauka M,
€4 Te ynpaBHE JECKH HA CJANCH. Hoxasshemo ga u M, ca Te yapaBhe
nexcn ma eamncy xax je MM, ==MM,. : .

Tpoyraosu MF,M, u MF:M, cumerpuunyn cy npema AA’ Otyaa
je M,F,= M,F,. Tpoyraoeu MF, M, w MF, M, cumeTpuysn cy npeua
AA. Oryna je MF, = M,F,. 3naus 13 32 TaaKy M, moctoju OBa]
onnoc: MyFy - MyF, = M F,-+M F,=2a. Tana M, nexu Ha eNHOCH.
Cumerpuuna Tayka M, Tauke M, ca e&ﬁq;e Jewu Ha eJquncu. 3uauy
Xa je Bendka OCOBHBA CEMETPHCKA eauicnna ocosana. [Jokaxn na
je n mana ocopuma CHmeTpucka ocosunal. Eamnca mma nse crHMe-
TPHCKE OCOBHEE. ‘

Yz rpoyraa OBF, suxna ce 1a je

az— b -} &
Enauncud nenTap, — lipecex enuncuiux OCOBHHA jecTe enuNCHH
sy LeHTap CUMETpHje. YSMUMO Ha el

cu tauky M, & Tauky M; cumerput-
ny ca M, npema O. [lokasakemo
A4 u M, MOpa JeWath Ha eJuncd
(cm. 89). .
Tpoyraosu, OF,M, & OF,M,
cumerpauni_cy npema O. 13 Te cu-
merpuje wanasu: FM, = M,F,. Hs
neuTpajEe . CHMETPHje TPOYIJIOBa
OF M, n OF,M, nsnasu Aa je M,F,
G 59. = M,F,. Oryna je:
‘ MZF:L + M,F, = MF, 4+ M,F, = 2a.

Tauka M, je Ba eamncu. [lpecex ocoBuHE “je .enmncuy LIEHTAP
CEMETDH]E. ‘ .

LlenTpajsHa jenHayuwHa
enunce—Ha enquncn ABA'B'A -
(ca. 60) yawuMO DPOM3BOJBHY -
rauky M (x,y). 3uwamo [a
Mopa OuTH: ,

(1) MF, 4+ MF, = 2a,

. Momohy KOOPAMHATE 13-

pauynatiemo MF, u MF,. - -

Ws tpoyriaa MKF umamo:
MF,” = MK’ - F,K" . ' Cx. 60.

Heauh: Amatutuumga reomerpuja sz Vil o VIil pas. cpen. UI1K0A4 6
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(2) MF] = y* 4 (c+ x)
Ws tpoyraa MF, Knmanr
(3 MF,? = y? + (= — ¢
Kap onysmemo (3) on (Q) HMaMo
— MF?={(c. - %P — (x — c)?
A (MF + MF,) (MF, —HMF ,) = dcx.
3uamo pa je
MF, 4 MF, = 2a.
2a(MF; — MF,) = t}'cx

(4) MF, — MF, “2?‘

3aro je masme:

3 (1) u (4 ﬂOﬁHJHMQ'
) MF,=a- ?,

Kan spemmoct (5) yﬁ‘-‘CEMO y (2), mobujamo:
(a—|— ) #=y® + (¢ 4 x)* To je zame:
a® +- 2cy »1-—?—: y? 4 ¢ 4 2ex + x*
a* 4 czx?2 _;-3 v? 4 a"c?-{- a%x?

'cx—g@;ﬁ ayzazﬂ_a'i
(c* — af)x? — a’ y? = a* (c* — a?)
3namo na je a? = f;’ -+ €2,
Omarae je 2 —v,q — b
__bgg( _ay g_a3b2

To ]E Laibe:
b2X2_+_a y__a2b2

JleoGom ca aﬁ[ﬁ no6ujaMo :
x¥, ¥y

'jh A

To je jenﬂaqgﬁa €JMICE TMju je NEHTAP Yy KOOPIHHATHOM TNO-

JETKY, BEIMKA OCOBUHA MO aNCLUCHO] OCOBHHH, A MAJ2 1O OPLHHATHO].
OBa jensauuna SQBQ € LCHTpanua €JIHNCHHA [EJHAYUHA.

Konuin cy fAUHHHOUM y3 X° Hy’P "Moxemo sm uenrpagny
; X
JEAHaYMHY KPYra HAOMCATH OBAKO: ?—[—lz— = 1? YHume ce oupma pa-
’ I

3MUKYje MeuTPAIHA jeAHAYKHA SAHNCE O LEHTPAAHE [ENHAYHHE KPYray

33

JuCcKycHja LeHTpalHe jeiHayuHe., — Peuumo NEHTPAAHY
]E,H,H&‘-IPIHY no y:
—— aa_xa
y=—V

Axo je x <{ @, MO ancOMyTHO] BPEXHOCTH, Y je cTBapyo. Taja

-CBAKO] TAXBOj BPeAHOCTH HKCA ONroBapajy JBe CyNpOTHE BPEIHOCTH

3a y. 3HayW, HAINA jé KPHBA CHMETDHYHZ [DEMA ACLHCHO] OCOBHHH.

3a x = -+ g umamo y— 0. 3HAYM, KpUBA cede ANCHUCHY OCO-
BHEY y Taukama A (a,0)} u A’ (— a,0) — ca 60.

Axo je x>>g (no ancoayTHO] BpeAHOCTH), y je yoépa}xeﬂo
3Haun, KpUBa Hema Tauyaka npexo A u A

Axo je x = O, 6ule v = + 5. Kpnsa, ceue OpAMHATHY OCOBHHY
y 8 1 B (cn 60).

Pemumo caj jegHadyudy 0o x:

- %'[/b—z;—yz,

Axo je y <{b 10 ancoiyTHOj BDERHOCTH, X je ¢TBapHo. Tana
CBAKO] TaKBOj BPEAHOCTH HMCHAOHZ OArOBapajy JABE CYNpOTHE BpEn-
HOCTH 32 Xx. 3HauyW, HAA j€ KPUBAa CUMETPHUHA 0pPeMa OPAMHATHO]
OCOBMHH, : '
3a y= -+ b, umamo x = 0. 3naum, HaMa KpPUBA ceye omeHaTHy
ocosury v B u B. (To ¢mo eeh BUZCJIH).

Axo je y > b, (N0 anconAyTHO] BPENHOCTH), X je yo6pam€ﬂo
Kpusa nema Tausaka npexko B u B,

" Hawa je xprsa nenpekupna. 3a ¢cBako x usmehy 0 u &+ @ nmamo
JBa KOHayra M ojpelera uncunoHa.

Hama je xpupa satBopena kpuea. O Tome heMo & 0BAKO YBEPHTH:
o
— 1 ar %2
y=-V | |
Kan x Temu Hynuw OWIC O HEKe HEraTuBHe, OmI0 O[ Heke
. bop— .
NCAHTHEHE CBOje BPEAHOCTH, M3pa3s —a—]/ a® — x* TeWW -BPEEHOCTH &

way — b. 3vawn 14 ce ABe meoma Oaucke Tauke raund B nokaome
v B kam je x=0. '

[lapamerap. — Ennncuaa OpAMHaTa Yy XKHXH 30BE CE napaMeTap.
OGenexmbemo ra ca p.
FFM = p

63
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MN = 2p.  {ca. 61). ‘

Kako hemo mapauynaru na-
pamerap p? To je opauuara
tauke M. Ancumca rtauke M, je
x == ¢. CraBuhems¢ Ty BPEJHOCT
y JeAHAUMHY €JHICE M H3Dady-
HATH Y.

ST ‘
A 55—|-—E= 1. Onarae je:

*T

o

. | b?
Ca. 61.

_ . [Tapamerap noxasyje edawi-
cun 06K, AKO napamerap pacte, Mopa MAH H Aa pacTe, HAY 4 QA
onmaga. Enunca ce nynun (lIra Guea axo mapamerap onamar).

. ) ’ C
bBpojHu excuenTpHuuTeT. — Oxnoc -, S0BE € eauncun SpojHu
[a

excnenTpuuter. OGenexapakeMo ra ca e:
c

2 == —-
a

Bpojun je exCHeHTPHUMTET VBEK MawmK On jefupuue. Axo On O
a. Taga enunca ve 6u mo-

Ou0 papayl jelHHHUM, UMANY OHCMO: ¢ ==
crojana, jep 6m 6uao:

b=]/a2—c2=:l-0.r

I/I 6pojHE eKCIEeHTPULATET LOKasyje enuncud oOmHK. AKO je oH
BP0 MaJdH, AMICA je jaK0 nymuacTa ® OAuXun ce Kpyry. Axo je on
BeMMKH, T.]. Gnusy jenuwuuie, ensnca je jako cosbomrexa. To ce
OBAKO BM[IH:

¢ 19 19a

Y3M i —_ e = —_ .
MO A2 Je €= — == g5 Tana he Gutu ¢ 20

Tome Ouhe: b = l/—lga

]E ]31{0 CN/BOWITENA.

[ R p— .
=5 V39 = 0,3t a. Taksa enunca

CraBwhemo cajn
b=1}a?— & =|a ~ a®e?=a} 1 —e.

Onarne ce mpumu ga je b cee sehe, wro je e mMame. 3HauM, Kal
¢ omang, b ce cBe BUIIe APHOMHNY]e BPEAHOCTH 4. o

33 ¢= (0 umawma & == g. Enwnca nocraje xpyr.

[Tpewma

#0niTa jenHadHya enurce. — AKO €JMICKH NEHTap TPEHECEMO
v taky O, 2 HEHe OCOBHEE NONOMUMO N2Pane/Ho ¢ KOODJIHHATHHM
OCOBKHAME, f0OMhEMO HOBY jeINHAUMHY efumnce.

3avMueAEMO 7d je KOOpHu-
waTad cucTem () TpamECAAnHjOM
ocoemna npememten y O, Jemna-
uuna eamsnce O, (ca. 62} y cu-

¢remy O, Guhe:
w2 yfz
_.éi - Fg-: 1. !
+Z

Ca cauxe ce BalE 12 je
X =x—pnry=y—g 3aro
he jexHaguna enmunce O, y cu-
cremy O Omrm: L

x—p)® | y—a)* E :

( -azp) + Vbz —1 Cn. 62.

To je jennaumpa emunCe uyujH j& UGEHTAPp BAH XOOPIAMHATHOr Ho-
YeTKa, 4 OCOBWHE Cy jOj mapasende C KOODIHHATHUM OCOBHHAMA.

#QGeneyRja equncHHe jenHadnHe. — AKO OBy jenuasumy pa-
apujemo, nodwhemo: '

b? x2 -f- a® y* — 2b%px — 2a° qy 4 b? p* —(—aq—asz—O

Suamo na je onwrtd OOJMK KPHBHX JNHHH]ja IDPYroT CTENEHa:

Ax?® - 2Bxy -+ Cy? + 2Dx 4 2By - F = 0.

BuneMo fa je y jemsaunHn equnce B==0 (nema ura#a ca xy).

Fhena jesHauuHa OBAKO H3IJIENA: ' :
Ax* -+ Cy® -} 2Dx 4 2Ey + F = 0.

Cpatne BHAMMO OBO:

Jenyauuna eaunce y HpPaBOyraGHM KOODIHMBATHOM CHCTEMY, Kajx
cy joj ocoBuHE mapasiesHe ¢ KOODAMHATHHM 0COBMHAMA, jecre jenpa-
ugHa APYror CTENEeHa No X H Y KOja He CAZpH HJaidl €a Xy ¥ KOj0j

4aanopn ca x? ¥ y? uMajy CAYHHMOLE HejelHaKe MO afcoayTHO] Bpel-
HOCTH, 87 jejHAKE NO BHAKY.

(Vmopenn je ¢ ommuroMm ]E)LH&‘-IHHOM prra)
Beinku W Majsu Kpyr Ha enuncd. — Kpyr ONMCAH M3 eJIHI-

. CHYOr IEHTPa BEAHKOM noayocoByHOM Kao HOJ]}’HPE'—IHHKOW 30Be ce

sesmkn kpyr. To je xpyr AA” ca comuxe 63. Kpyr ommcad u3 eaud- -
CHHOI IEHTPa MaJoM NOAyOCOBHHOM K30 NOJYIPEYHHKOM 30BE CE MasH
kpyr. To je kpyr BB na caumu 63, '



- 86

*Enmunca kao Yopagra npojexunja,i{pyra. — Y3amumo jemny
: CIHICY, N4 ONMWIHEMO BEAHKE M May
Kpyr (e 63). Us jegue VHyTpamme
EaHIICHHE Tauxe (/) ua arfcul»mHoj oco-
BURM ZUFHHMO ynpasey ma Ty CCOBHHY,
Owa fie npecetinr eammcy y D, a penuxy
Kpyr y M. O6e Te Tayge UMajy ucty
ancoucy  ON. OGenexumo ON — x
ND =y, NM = Y. , "’
Hlowre D neww Ha eaumen MO-
pa ury : .

. Cx o6l 1= % Vaz %
[Mowro M nexu ya KPYTY, MOpa Guti:
o Y, = Ja? — X2, (Mowro je r — a).
AHOC OBHX 1IBRjY OpaunaTa Suhe:
() o b
. Y1 a’
b

a J® oamoc aBejy mywuna.

b
(@) & = cosa, Yrex

MOMEMO OAPEIHTY YyTao «, kay Cy naTu
b ua Mpema Tome Yrao a ysex no-
Crofm moK je b < g, Cay y o1

MOMEMO CTABUTH:

%- = COosq.
Ha nawoj cannug 63 6yhe:

ND =

Ogzarne je: y, -

Y, cosc.

NM cosa. To momemo Cal 0Baxk0 HaupraTu: ca. 65.

———— —

87

3gayd 0BO: .
Exuncupe cy ophusate -mpojexiilije opamsara seankora xpyra
[

' ukja je paBAH HATHYTA Baj eJHOCHHOM DAaBHY NOL YIVIOM d, KOjH je

Takas, Na je cosa = —2—. (ca, 66).

[To hewt omako Eajmaxue Bq;;eTﬁ_. Hauzpraj Ba xapTody enuncy
K ofa kpyra xao Ha cnuuu 63, HoGukem xsa noaymecena. OmTpum
HOXuhey HCelln ofMMe noJgyMeceld, diu ne 6am CACEMM O Tauaka
A u A’. 3aruM M3OUTHH M3 paBHM UPTHibhA TOPILH MOXyMecel, a cmy-
ctd powu. Kpos A nposymu wray uw . Adiu nomyMmecel €se AoTiE, HOK
uraa npoeydena xpos K w B ne ndjile y B ynopaBHO HA €AMICHHY
pasan (cs 66). mxyhu noaymecene M cMo y cTBApH H3IM3AMH PABAH
kpyra. Kag mroa coywrena u3 Ay B ndiue yupasso Ha DaBag eJHICe,
Tana je B npojexnuja Tauke K. Kax 1o nocrurmemo, pobmujamo npaso-
yrau tpoyrao KBO. ¥V wewmy je xunotetysa OK = a, jenna yupassa

crpana OB = b. Oue 3agnanajy jezan yrao m, (cn 66). I'beros je

b - . - + . :
KOCHHYC ' To spauw ma je TO yrao HOX xojum rpeba A4 CTOju Be-

JUKH KDyr 0OPEeMa €JAWNCHHO] paBHE, na za ejunca Oyne yhpasﬂa
npojexmuja BeauKora xpyra. Kpos cBary Tauxy kpymxge nepudepuje
MOxeMO 3a60CTH jegHy Tauky YAPapHd Ha EJHNCHHY DAaBaH U YBEK

emo malin no jenny eauncudy Tauky Koja je- npojexnmja Te Tauxe

€ Kpyra,]

*CponHe KpuBe. -~ Bugeau ¢Mo [d eawmca M Kpyr, Kam je
Z2a = 2R ® xag HM ce UeHTPH nOKianajy, uMajy 0By ocobuny: ce
IhHXOBE TAYKe MWMAjy HCTe alCIHCe, A CBE  HUX0BE OPAHHATE uUMajy
cTanan ofaHoc. OOeaexumMo ancHuuce KDYFOBHX Tauaka ca X, ancumce
SJIHICUHEX TA494Ka ca X; ODJHHATE KPYTOBMX tauaka ca Y, opuusare

€JHNCHHBX Tauaxa ca y. HMmahemo:

Takge ABE KpHBE 308y ce cpoame kpipe (agume xpuse). Oco-
BuHa OX 3ope ce ocosuna cpojsocte (ocoBuua adunntera). Oxgunoc

) b o
opnurara {oBje 7) 30BE €€ ONHOC CPOJHOCTY WM adHUHMHTETHH OXHOC.

AKO je JATa jexHAuMHA KPYra ONHMCAHOT HAX BEAHKOM OCOBHHOM
X4 Y= a®
opako fiemo DoGUTH jefHAYMHY CPOAHE Kpuse:

Craeuyio X =x u Y = %’«. JoGujamo :
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v? L,
x2 4 a2 F = a’ Onarne je
%2 yz- :
P - B =1 Jeanauuna enunce,

[Kaxo hem w3 RaTe jenHavune enumce U3BECTH jEeJHAYURY Cpoj-
HOT Kpyra?] : . ‘

Apyre wavuum KOHCTPYKHNje eaunce. — Onumumo wa emunce
oba xpyra (ci. 63). Hs HEHTPA NOBYUMMO NpOW3BOmLan Oy IpeYHny
OM, On ceue manu Kpyr y N'. VI3 M opnunara MN. Us N’ napaneana
C ANIHMCHOM OCOBHHOM (npasa‘ N'D). Tauga D JIEXH HAa eauucH.

b

Ha ce yeepumo. Tauxa D KU HA SMHICH ako je DN — o Y.

O6esexumo : OM = a, ON" = b, ON — X, MN =V,
Tpoyriy ONM u N'DM cy cangrd. Otyaa je:

Y:MD=a:(a-b)' # MD = (a — b) -}.

Opiunara rauxe [ je MN — mD = YV—(a —b)—g—= % Y. .
Tauka D 36umba JIB}KH:‘I-IE! eJHICH.

*loBpumna ennnee, — [ToBpunna BEJHKOra KDYTa HA eunck

jecre: ma®. Enuncupa e’ noBpumua NPOjeKLKja NOBpMmHAHE Besnxora
Kpyra. 3a1o je mena NOBPIWKHHA p :

p = ma® cosa.
.. b

p——ﬂa.T

P =maab, -

*Enuncunn HPeYHMEM. — Iy koja crnaja 18e LeHTNANHO CHie-
TPHUHE TAYKE 30BE Ce npeyumy (miin Adjamerap). Ha caunm 59 rauke
My u M, nexe cumerpuuno npema O. 3aro je mywx M, M, emuncuu
fApeutak. Einnca uma 6e3dpoj ravaka
(CHMETDHYMMX npema Lewtpy. Otyaa
HMa u 6e36poj ipegnnxa. (Koju je maj-

Behu? Koju je HajmMamu?)

*EJMNCHRA TeTwpa, — Hyxe
KOja cmaja mee ma KOje Tauke pa
CHHICH, JECTE HEeHA TeTuna. Cpenune

Cx 67 - CBHX MehycobHo NApANCNHIX TeTHBa
- JACKEe yBEK Ha jemHOMe IPEYHHKY.
(Cpenvne ternma 1, 2, 3, 4, 5 AOKE Ha npeunpxy CD, ca. 67).

8%

- *JeanaunHa NpeynuKa, — Xokemo xa OZPEAUMO jenHaq?Hy npeqi
wuka MN (cn. 68). Ou nonosu teruBy AB. Heka je wena jegnaunna

- y == mx -} n.
: je AB
/ . Tauxa C je cpemuna retdse AB.
L < “Hexa cy mene xoopaunare p u ¢
Mo 5 [TpeHecumMO KOOPAUHATHH NOUETAK ¥
Z “5/17‘!“—"7L Y C. Tama jegnaymua Wame eJHnce Mo-
A\ % cTaje: .
~ ) —— g% ¥
’ T\/W b x —p fa*(y —gf=2a'b
| /M Jeanawuna npase AB nocraje
Ca. 68. y=mx (3awro?)

Ta npasa ceve enmncy y A u B, Ancuuce CE n CD wmopajy

Guri. cynpoTuu Spojesn. (3auto?) -
CE 4-CD = 0. ;

Axo xoheMo KoOpAHHATE npecexa mpase AB W ejunce, pemd
hemo oBaj cucrem: ‘

(D b* (x — p)* + a* (y — @) = a* p?

) y = mx

Cuenom (2) y (1) noSujamo:

4 — a2 — g% hf=—0,
(3 (b*+a*m?) x*—(2b*p 4-2a° mq) x — bp* —a?q* —a

Pewema ose KBalpaTHe jefHauM#e Mopajy GHTH CyNpOTHH GpO-
jemn. 3Hayw ma je

x, + %, = 0,
Y KBAADATHO] jenHauHHH 7 :
ax, +bx +c=0 - jecre
‘ b
A4 x5 = — a4 .

3pauu 14 y vawoj jenwaywnu (3) mopa GuTH:
207 p 4 2a%mg = 0. -Oparne je:
DZ + az m2
b* p + a* mg = 0. .
lITa I'J]Z)ETCTBBJb‘a]'y p u 7 KoopAuHTE CPEeIHHE Ma KOje TeTune

[apasesise ca HpPABOM ¥ :.mx.ﬂ iy
HMO Hx ca x u y. JloGujamo: |
81)6@1% ' b* x -+ a? my — 0. Jegwauuua npaBe MN, cx. 68.

i Hjn
‘To je jemsaunmBa eJNUNCHHOT TPEYHHKA KOju NOJOBH TETHBE YH]
j I CAUuMHHNAL . :
je yraoBHE cd ' _ T
Ogo je jegHaunHa NpaBe JAuWEEjE, 3nayd, JHHH]A KO]E'CGH;JE'QETQ
IUHY TETHBA MapajeiHHX ¢ HexoM npaeom (npasom L, o 68) |
paBa JIKHU]A.



.90

" Jexuaun
nas Kpon eﬂia (4) nema HC32BRCHOr uyngHa. 3paum na npasa (4) npo-
. ncnu uewrap. Ilpeyeux M A KPO3 eMHICUH HeHTap

*Cnpe |
PeTHYTH npeymuuy, — Hpewnax MN (e, 68) monosu Te-

THBE
oapaneage ¢ npeudnkom KPP {(reTuse 1, 2, 3). Ilpeunux KP no-

JeNnHe ¢ g
Sony co c;;:{m};g]ifim, 4 IPYTH NMOJ0Bu TeTuBe napanerHe ¢ npeum,
: PCIHEOR (uau KOWyrosamu IujameTpu),

Heka je jeXHaunaa mpeusuka KP:
Yy =mx
Tana je jepuaunma lpeynmka MN: -
bix +a*my—g {Buxu rope jeﬁHaqHHy 4).

Mozurug
RO u HerarueHo n
JERHOCHUE jelnayppe: 0be Kox enmnce. — VYV nomuuom

YHECUMO Koop e v = G 69)
AUHATE KOODAHHATHOr HOyeTka O (0,0). Hobukiemo:
. .]6.0 T 250 — 400 = — 4qp < 0. ‘
e mond noﬂ;};}}z{ﬂyn{tg&e EAUNCHAO nOo/be Heratreao. Oupa je cuom-
© Y3ME jom mekoauko Taua
h K3, yH
HIM KAKBE BpexHocTH ROSH[a enuncHn nomHEOM). VTP

Emunca u
. PaBa. — ¥ xome ¢y ommocy enun
ca -
SHAJEMO pewaBamem cucreya jennagnne enﬂnceyﬂ npase, o b
llpuvep [ — ¥ gome Y ogHOCy eﬁuﬁcd
II 16x* + 25y — 400 — 0
I E — y o
Peip; { Yoo Tl -
HMO 00wy [CHHAYHHY O X 1 cMeRUMO ¥ ropwoj. — Hobujamo:
16 (7 + yp + 25y — 400 — ¢ '

To je name.

41y? 14.16y + 49.16 - 400 —. 0

Huckpumunayra OBE jelHaupye:

M npasa.

D= (14167 — 441, (4916 — 95.16)

D — 142.6.4.4 4 41, 16 (49 — 25) |
D = 64 (784 —— 41 24y

D<o
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S F IluckpuMusanTa je Mama o uynae. Pemema cy yobpaxeda.
Hara npdaea u para enunca Hemajy sajefinuukux Tadaxa. (ca. 69).

- \/fr '
oA S
L~ _ ™~
S 7%
/ B &
-z % o [T
K 0 L
N BYj
104
i f&xz*‘ﬁ/bif\s
7
_y ‘
Cn. 69.
Tlpusep . — Henufiafin sefycobuy oaHoc Gpase u easnice:
3 —2y46=0 '
16x% -} 25y — 400 = 0.
M3 npee jeiHauuHe MMamo:
X = % — 2. CwumenoMm y Ipyroj ﬂdﬁnjaMo:
16 (—g_y—2)2~|—25y2—400-—-=0
4 8 .

16 (4y® — 24y - 36) ++ 25°. 9y% — 3600 = O
(64 +25.9) y2 — 16 . 24y - (16 . 36 — 3600) = 0.
[lomrTo ¢y y 0BOj jeRHauYdHH CAYMHHJIAN ¥3 ¥® M HE3aBHCAH UJaan
HejelHAKO O3HaYeHW, KODEHH MOpajy OHTH CTBAapHE H Héjenﬂaxn.

Ilara npasa cede enuncy (ca. 69, npasa K).
fipumep . — Hceiniiaiiu Meﬁycbﬁﬂu OJHOC OBILX JBEJY JLHLjQ:
16x + 15y = 100
16x%- 25y*= 400.
M3 npee umamo:

20 16 . .
= ————— % CmenoMm y Apyroj zotujamo:

515
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16x° 4 25 (%Q_% 7 — 400,

o o5 A00 128 956

16x +J5_(9 3 x+§2——5x)—400'—:0‘
16 . 225%® -+ 25 (400 . 25 — 128 , 25 x -} 256 x¥) — 400 . 225 = 0
Heaamo ca 25:

6.9 5%+ 400,25 — 128 .25 x 4- 256 x*> — 400 . 9 =0
Henumo ca 16: .
9x% -+ 625 — 200x - 161 — 225 =0
25x® — 200x 4+ 400 =0
¥ — 8% - 16 =0
HuckpuMunanra:
D=8 —4,16=0.
Cucrem paje nBa creapHa jensaka pewewsa. [ata je Apapa
AHpKa Ha ennncu (o 69).
JeInatuuHa gHpKe Ha eNNCH. — AKO Ce cequua M, M, (cn.
70) obphe oxo- M, u M, Texu mz nague wa M, ceunna L rTexwu sa
nocrage nupxa 7
Ofe npeceuge TAYKE AEHE
Ha enuncd, 3aTo MOpa OHTH:
(1) bz, -+ 2%y} = a*bh?
b2x? ++ a’y; = a’b®

! . : : Jepuauyuna ceuyne L Guhe:
™, { ey Y2 _h
A @ y—y= Tl o)

Xohemo jempaumuy RMpKE.

7

Ca. 70. Y wapasy %—:—3:-1 Melbajy Ce X,
o B VY, AOK ce L B6phe oxko M,
Oum Texe xa x, w ),. I'panuna ropmer uspasa guhe:
fm Ye= Y1 _Ya—¥i_ 0
Xy — X Xy — Xy 0
Y 7V,

Xy ™™ Xy

Ho6ujamo meoppehens uspaz —8— Mu hemo OHIa roptbem H3Pa3y

Oatd Apyru ofAHK, 14 Gucno My JAKO OJPEJMAH TPaHuuy.
M3 cucrema (1) noGujamo:
Yo = V1 . b¥ (x, +-x,)

¥ A 2 (y2 + )
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Can he pabe fnTU:

: ' . . b?,x
- ' bz(xz*l‘xi)]#__bz L2k 1.
. * y = i — e 1wl 2 e
e 12 — Xi = [ & (Yt v .2y, AV
Ky 7 Xy Xy %y '
er Y Yo7 Y1
3aro he jenHaunHA JHPKE BuTH:
' b% %y
Y — Y= 7 2 (X - Xi)
1 " - i je; enUncHHe
- Kam ce TO YilpOCTH pobuja ce opaj 061X jenpauune
IHPKE: :

pixx, + a%yy, = a®b’.

> MO
*¥AKO je CAHMNCHH HEHTap 5aH KOOPIHHATHOT MOUETKE, PENH v

aara M (p,g), & HERE OCOBKHE TIApajeJHe C KOODIHHATHAM 0COBH-

T ? 3

' i guhe:

fama, jexHduEEa JHPKE O o
bz(x—'-p)'(xi—p)+azfy——q),(y1—q) = a* b%

j — Xohewmo
¥ ogCTpyKuMia eMuncuie nupke y #aToj Tauus. X

JupKy v M, (ca 71). V3 obejy rwuxd (0BAAUAMO MONYOPARE KPO3 M.
{Kpu L). ﬁnpl{a je cumerpana yria F,MK.

Ca. T1.

CuMeTpand yria F, M F, jecre nopuana y M.
[BawTo j€-TO TaKo?)

7 'fce. — Xohemo HAUPKY #3
% Kipja AupKe B3 cHopHe TauK :
K?%I;cglpy{{ H3jM arsopom MF,. Jlyx us F, OTBOpOM 2(1 (TZEJ(I::IE:;
o (Cﬂi-ia) Cexy cey Cu D. Crajamo C # D ca £, Coojnall
0COBHHA).

equncy y LOAHPHEM raukama Ty & T |
_— Hopwana npouasd Kpo3

uncrEe HOpMAale. )
JepuaunHa eNuncuue 14 e ene -

fopBpHy TAuKy W ynpasha 'jze ga JPPLE.
a’y.

y— Y11= B X (X——-Xl).

1
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Hpumep
Hs Zay, 7 ]
$ diadke P (56) Gosyueng Jé AUpKQ Ha eanficy x* -+ 4y = 4

fer, 73). O ITH ]
) Oupenuimn jeguaugye AUpie 1L Hopmane, gyscune Aupke, Hop

Maxre, Lomanzenime 4 Hozropsase

Cu. 73.

Jegnavune qupry

bz Xxl —{—~ 32 yyl = a2 b2
Y Hamey CIyuajy Guhe:

XXy 4~ dyy, = 4,
Osa nupa uie KpOBl P
(1) 5x1+4.5y1:4
Honupua tauyy M, nexn wa enmmey -
@) { % o 4yt — g j
H Ha
S o npanoj

) |
(‘E‘T = 4371)2 + 4y =4

Onarne N0GHjamo

.Y/; == "-g‘
27 :_-_’7_
1 25

95

OTyzna oBe BpeAHOCTH 34 X,:

p 8
X, = —-—*5
, 48
=55

Hobujamo. xeopinnate nsejy NDOAPDHHX -TAYAKA:
M, (16806 un M (1,92 u — 0,28).

3aro umMamMo u jJBe OHPKE:
‘ I 8y—2%x=35

I 12x — 7y == 25.
(Msspwn npoby!]

Jepnaunne Hopsasa

Jennayuua sopmane N, :

y ——0,6:——% (x - 1,6).
To je majzanm: :

10y -+ 15x = =— 18,
Jennauuna mopmane N,:

v 0,28:—1-72- (x — 1,92)

To je wajzanm:
12y + 7x = 10,08..

Lyskune guprn
Hajuope xkoopaunaTe npecexa MWPKH € AINCHHCHOM OCOBMHOM.-

Crapmamo y = 0 y jenuaugnnama obejy AHpPKH:

I 3y—2x- 5 3a y = 0 mmamo X=—25

25

IIi2x —7y= 25 | sa y == 0 umamo X == 15"

[lpsa nupra cewe anermeny ocopudy y tauns A (cn. 73), wmje
cy koopauuare (—2,5 » 0). Opyra ceue ancoucHy OCOBHHY y TayllM

B(—f—g u 0), Tama he Gutu

Iyxuna npse mupke: AM, = ]/(xjL — 2,5y (y1“0)2_~=]/1,17.' ‘

LyXHHA Apyre nupke: BM, == ] (x, — _12*2)2.“!‘ (y, — 02 =

i S
=355 /9457
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Cran

Hajnpe KOOpauHaTe

Ayrcune KOpsaia

I IOY+15X::ﬂ]8

38 ¥ = 0 umMmawmo

nawo y e g Ipecexa Hopmama ¢ anc
JeARaYLRHaMy 06¢ejy Hopmana: .

UHCHOM 0COBHHOM.

A== 5=—1p2
38 ¥ =0 umamo x -— 1,44,
'Y OcoBuHy y taygm C (=12 | o
Taunu D'(1,44 | 0). 3aro he OuTH:

Mane ¢ ancrpeyg

ane: C=1Vi(x,F1,27Lye. 13.
Ay & y Ly Lyi—02 )3
-JIIJYF‘E BoDmane: DM, — Vi, — 1,44y ~i—y:2 =0 IZ vart.

* =
Lysrcune ZoaHopMarna

Ca HpBe G
M OCOBHROM:

I Pasnpga anciy

ABPHE T2YKe M nmpeceka npBe Hob-

X — (‘—1,2) = =164 12— _0,4'

%, — 1,44 —

“ e ‘
Lyskune dofarzenamg

P (28 = 16195 og

95 |
Iy — 22199 25

Haiiosene,

7T =]
3 5
Bl A i
HOBpmxszé he 6PITPI8: Y V?

Pm“—ﬁab"‘“?;lli 7 -~
= 3,14, ] 7 ‘
i ' VS- V;"-‘&H-

12 T 19T

49

300

19 21,98 -

—

15

15 V5.

Brwsana w8o-Tay

n

© — Haupra; i
/23/__ PTaj emuncy yop Koje Je 2a = 10, 9¢

" n »” 23 =S 10’ QC

= 6.
= 4,

S . PRI
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3. — Haupraj emsncy xom xoje je Za = 10, 2c = 2.

-4, — [lIta 6mea ¢ exsncoM koj koje je Za cranxo, a 2¢ onama?

B. — Haupraj eauncy xon xoje je 2a =38, 2¢c = 2,

6. — . .o . » 2a=28, 2c==6. -

7. — » o ,, »  n 22==8 2¢c =17,

8. — Illra 6uea c enuncom KojJ Koje je 2a ctanso, a 2c¢ pacre?

9. — UYewmy Temm enunca, Kax 2¢ TEXH HYAU? ' '

10. — UYemy Texu enumca, xag 2¢ Texd ka 2a?

11. — Jloxaxs aa je ocomuna kpo3 xwmxe peha of oHe Apyre
OCOBUHE. ‘ '

12. — Cnoj xmke c jeanum TtemeHom (B) Ha Mak0] OCOBHHH.
UYemy je parHo F, B? Kan cy mare nyxwre 2a m 2C KOHCTPyHUH b.

13. — Kag je 2a = 26, 2c == 10 uapauynaj &.

14, — Koncrpydmuy ensucy ¥aj je 2a = 10cm., 2b = 8cm.

15, — " » » o 2a = 10¢m., 2b = Scm.

16, — " » »  » 28 = 10cm., 2b = 9,5cm.

17. — Wra upa ¢ enuncoM kan je 24 cranwo, a 26 pacre?

18, — Kan je 2a crando, a 2b pacre, mra OHEA Ca JKIDKaMA?

19, — Kazx ce mmge Gauxne  jeflHa APYroj] HA CTANHO] BENHKO]
' OCOBHHH, IUTA GHMBA € MAJOM OCOBHHOM? _

20: — Kapm ce Ha CTalHO] BEJIHKO] OCOBHHH JKHXE DA3MHUYY, HITA
6uBa. ¢ MAAOM QCOBHHOM? ‘ :

21, — KoHcTpyHImM €aHNCY Kaj Cy 74Ta CBa YETHDPH TeMeda,

22. IlIra 6usa ¢ eauncoM xax 2b Texwn xa 2a? Ulra Gusa y ToMm
CHyRajy ca MHAKAMA?

23. — Ilra 6usa c enuncom Kam 2b Tewu wynu? Illra Guea y
TOM CJAyYajy ca Xuxama? -
24. — Ako jegnd tauka M uma KOODIHHATE M H I, KAKBE KOOP-

MHATE MOPA WMATH TAUKd UEHTPHYHO CAMETDHUHA C IBOM IpeMa Koop-

IUHATHOM MOYETKY P
. x? v :

25. — JHa am ce u3 jemuaduue eamnce pe + 55 =1 Bugu xa
Ta KpHBa MMz LeHTap cuMerpHje? Ilo uemy?

26. Ja mu ce H3 enMOCHHE je/HAYMHE BHIM Ja €JUNCE MMa CH-
MeTpUCKuX ocoBkHA? Tlo wemy? o

27. — Jlare cy: Ey»uHa 2p ABOJHOT EAMOCHHOT 0ApAMETPA H
IyHuHA BENUKE OcopuHe. KOHCTpyHCATH eJIHICY.

28. — lllra fuea ca enuncoM Kaj PacTe uapaMerap?
29, — lilta GuBa ca enwncom Ka[ Omlaga mapamerap?
30. — Kag he napamerap pacra?

31. — Kan he mapamerap omajaTu?

Heawh: Asanmruuna reomerpuja sa VII w Vil pas. cpen. wxona 7



poyuurx QIHIICY, O l
» OIpenutu 00e OCOBHHe, Kk
KOHCTPYHUCaTy Kpupy: ’ o fepauenp v

2 3 -
32,i+L:I ) x# y?

257 18 33.1—@4__@:]

2 2
34.i L,_‘ X2 2

9_&4‘] 35.7-;_25_:1
36. 2X2+3y2 S ) *

= : 37.x2+22*2___0.

38.3X2+4y3__520 39, 5X2+gy3_1:.0

Onpenury Spojuu CKCHEHTPUIIHTET OBux ENHECH

40. 3x* |- 4y2 _ |9 A1 2% 7yt — 14

42. %% 4 92 3¢ 43. x> | 4y{':_ 4

44, 55 LBy — 8 45, 10x2 - 16y% — 1 =0
i—éangcam je,zmaany SaHOCE Kax je: ‘

49- 22;3: gibn—:sﬁ 47. 22 =10, 9b == 4 48. 2a =7, %b==5

50, — . . .
KDO3 Taq Hanncary CPENRIUEY jennavumy emmmce xax oma nponasu
p Ky My (2,8), a uma BEIDKY 0COBUHY 22 — 8. - ,

51. — Uero sa 1, (2, % V3 uo2b— 6.

52. — Hanucary (;pe,ZIHIHHy jensauuny emunce Koja uae kpos
OBE IBE Tauke: M, (1 5 ]/37 ua M, (5 1 %).

23. — Hcro 3a gpe IBe Tauke: M, (3u 1,6) n M, (4n1,2).
APRINTH Koopaummare LIEHTP4, OC B o
N&PAaMeTap opyx CNHIICH, 112 wx HaEp;am?B-HHe, HRHO pactojane

:gg 4(x — 3y -+ 9 iy — 42 = 36
O SGh Lag 1
A . N S S
57. 4x® — 32% 4- y? — 18y == 2
:58. 9x* — 363 + 95y* — 100y — 89
09 Ay — 6y e g0 113 g
*60. 4yF — 2y 4 %2 — gy = 0
, *221 §x5~6x+4y2~12y+10:0
« — Haonmm o i ia | i
ey ocomy Tmry jeamasudy eaunce KOja mojgvpyje apc-
*63, — Hanuug opmy

Ty je ] - .
HATHY 0COBHRY, Y JeAHAUHHY enunce xoja A0nupyje opau-
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[Jeanaunsa xojy moBujewn y oBome BexGawy 30Be ce e

MeHa jeana4una)

*65, — Hamuwn onmry jemsaudHy emdnce xoja poaupyje ofe

OCOBHHE,

66, — Mcnura] jegmauuny 4x% — 24x + 9y* = O

67. — , 9%2 — 90x - 25y? = 0
68, — R - x? 4 4y? — 8y =0
69. — » R x2 4+ 9y — 18y =0
0 -, , (x—2F + 4y* =4

' x* ¥ ' .
71, — [lra 6usa ca emyncom 5 + 75~ = 1, ako y 1beHoj

jenHayusd CMEEMMO X ca Y, a ¥ ca Xx?

72, — Ilra Buea ca kpyrom x? -} ¥® = r%, axo y erosoj jex-
HAYHEH CMEHHMMO X €& ), 4 ¥ ca x? Mema Ju ce WTOTOM?

Mssenu woBH 0GMMK eanncHue jeSHauMHE Kal KOOPAMHATHH {10-
HeTaK TPAHCA2UWjOM OCOBHHA AOke y A48Ty Tauky.

*73. M (3,4) 34 eauncy u3 sexGama 54

T4, M(=2, —1) , . » Do

*7h, M (2,2) ) . ” » 58.

*76. M{4,3) " N ” N 60. _

*77. — Kynaa Tpefa npeHeTH KOODAMHATHH NOYETAK, 3KO KEJHMO .

la jenyauuna exunce b? (x — p)? 4 a® (y — @) = a® b* pobuje obauk
p2x? + azyz = n2b%7 . .

78. — Kyza Tpefa npeseTH KOOPIMHATHA NOUETAK, KO KEXHMO
Ja ONUT4 jegHaumHa enunce pofuje TEMEHH OQO0AHK?

Koncrpyncatn esuncy nomohy Manor M BeJHKOr Kpyra kaf je:

*79. 2a=38, %b =6 #80. 2a==7, 2b =3
*81. 2a==10, 2b =8 *82. 2a =12, 2b =4
#83. —, Haupraj cpoasy xpusy npaeoj Y == 2X, Kax je ozsoc
CPOLEOCTH X '
y

[Kaxsy awuujy mobujam? ¥ KoMme €y mojomajy Te ABe auBmjer}:

s
#*84, — Hcro 3a npay 2X +3Y =6 S 3
#85. — Vcto 3a wpasy Y =4 e 5
. 'j/'
#86, -~ Hanpraj cpomuy kpuBy kpyra X2 4+ V?=4  — =4

rk
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*87. — Haupraj cponny KPUBY Kpyra X2 - ¥? = g Y _ 2
N 4 y .
88. — Ilpas Bamak c KPyxrom ocrosoM R =3 ¢m. npeceuen

J& JeNHOM paBHM Koja ceve Bucuny nox yracm a = 30°% Konuka e
MOBPIIHHA TOTa npecexa? ]

R =8 cm, -

*89, — Hero 33 ¢ — 75°

*90. — Hero 33 ¢ — 47227, R ==82cm.
o :*9815;; M:?paqyﬁaj HOBPWKHY eaunce xam ‘je 2a = 14 ¢m.,
”e =*g:2€m~— Hapauymaj NOBPIIUHY EJ]PIITICC kan je 2a = 10 cem.,
TPH‘ T’Zii.e:— Hispauynaj UOBPUIMHY €JHNICE KOja Opoaasu kpo3 ope

— — 1 — —
M, (1ur2Y6) MMV&L?V@ M, (2u0,6 |/21).
" .
94..— Mosyaen je horynpesgnk OF (cn. 74). C mum je nosy-
UeHA N&Paje]HO U3 CHHNCHHE Tayke

A DNM. Ortynaje Od==DM - b.
[lowro je OCMB unapanexorpam,
suaun na je CM = OB = a. Oryaa
jet CM=aqa, DM < p. [omepaj ne-
#upul Taxe, na je C ysex na op-
OUHATHO] OCOBMHH, -2 [ ma ancuuc-
noj. M he onucupatn eamncy. M-
SBEIM OJATAE jeHaH JaK HAYHH KOH-
CTPYKUHME eAHfICce. '
Hoxanu oso: Kax ce uz jenne
Ca. 74. €auncune ragyke M moByue napa-
JRJHA €A MONYNIPEUHHKOM
Kpyra noMofiy xora je  no6useno M, Ta napaneﬂﬂg cléqe ancuniin’;ﬁigi
BUHY ¥ Taunm xoja je ox M panexo sz b,

oD [ﬂPYTgDAOKas. — Hexa cy Jkoopaunare rauxe M (x). Tapa je
DN par Cax mame: OD = x — DN, DN = |/ 5* = 35,

CD=a—b, DM —=p HTI]
#)5 -
L f{ II/Iapaqyﬂa'ﬂfl SAUPEMHHY NPABOr BabKE €AUNTHYHE OCHOBO
Kag je /1= 15 cm., najseha Wwepuda 8 cm., a Hajmama 6 cmr.

*96. — Mero 3a H — 40 em i |
wary 4 o , Hajsehy muopuny 10 cm. a naj-

M pym CM. Qsxe je A OCA e -

*97. — 3aenuncy us BexOara 32, — ONPENUTH jelBAULHE cnijer-
HYTHX ODPCYHUKA H KOHCTPYMCATH MX K4l je jefan Of HHX napasenad
c npasoM x + 3y = L

© %08, — Ucto sa npasy 3x — 7y - 5 =10

*90. — 3a esymncy u3 sewbawma 33 u npasy 2x + 3y — 6 = 0.

#100. — Hcro 34 enuncy u3 sexbama 34 u npasy x —y = 2.

*101. — Hcro 3a enuncy u3 BexOama 35 u npasy 3x—2y—1=0.

102, — 3a enuncy B3 BEXGAWA 32 KOHCTPYHITH CHpErHyTH
npeysuK npevsuxy y == 2x. Kaxo hew T Haj6pxe yduuumTH 0€3 HKaK-
BUX pauyHa? '

#103. — KoucTpydmy enuncy Kazx
Cy Hara EeHA [Ba CHDErHyTd DNpeudHKa
(cm. 75). '

[Han CD xpyr. Ha CD ynpassa
OK wu3 Q. Ca xpyxse nepudepuie yopas-
e wa CD. U3 nopuoxja ynpaBgux na-
parense ¢ Apyram npeunuxom AB. Hs.
L napanesna ca BK. Tlpecex je Tauka
M na emuncu. 3airro je tauxka M Ha
enuncy?| , -

#104. — 3a enuncy u3 BexGama 56

Cxn. 75.

L 1
Hcnuraj je A Tauxka M (4,—2—) VHYTpAIlKha HAH CHObEllha,

*105. — 3z enwncy us pexbawa 59 mucrmraj je nuv Tayka M
(— 3, 4) gnomamma.

I{lﬂ . — Hcenuraru MeinEO6HH OJEOC OBE IpaReé H emunce:
Xt =

1

1)/H 4x® 4 9x* = 36.
. — Hero 3a 2x — y==20 u x* 4 3y*= 3. »

108, — Vlapauynaj jemmayuae M#pPKE W HOPMANE HA EJNHNCY U3

pex6awa 32 3a eqwncuny Tauky uxja je ancrmca | 5.
109. — Hcro sa enuncy us Bembama 33 u Tauyky HA IH0]

y— V5

110. — Hcro 3a emuncy w3 sexbama 34 u TasKy Ha ®0j
x = |3 ‘

131, — Hero 32 eamncy #2 BexGama 35 W Tauky Ha HO]
y = 0,1.

112. — Hero 2a enuncy uz Bewbama 41 n Taqur Ha  H0j
/3

y:V5
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113, —
14, — Mf;iyiif”my o exGama 54 uTasiy wa wof X == I
jenHaynne
EHHH?];S BexOamwa 32, a ua Tauxe l};PECge 1%) HOPHATE HORysene B
1. - II:IIE;O 34 enmncy u3 BexOGawa 34 u rauky M (— 7, — 8).
7 — MCT?) 34 eyancy wu3 sexbawa 67 u rauky M (14, 10),
3a exuncy w3 sexdama 69 u rauky M ( 8, 12).

MSpaqu
aj cBe uerH
NATO] enuncu: pM EOIHPHE KOJHYMHE 33 Tauky M na

:ig 2x:~[—3y"‘;-—-—6=0 B M(Ly)
119. 4;21?2-36:;0 u M (Y 2y)
o yo— 4=0uM 03ny).

2

12 je-Sx+4y — 24y =0u M (3,7 )

npanoj 2y — 4 ﬁaﬂ opeunnk emunce - 4x* -9y — 36 =0 wuue 1
P03 WEroay Kpajwy Tauky 4uja je anpdca HO3HTHBH§

nosydena e
I(HPKa. y "KoMe
- C .
CMPErHYTH npeyyuK? y mehycoGHOM nonomajy Ta AupKa H

®123. — ‘ ‘
Hoxasate na je nupxa mosyueHa Kpo3 Kpajimy TauKy

jemnor
lzzpoqmgca Mapanenqa ca COPersyTédM NPEedHHKOM.
— e
o je aupxa n,zalp IHTH jefHAYMHY NUPKE Ha eJuncd M3 pexbama 32,
Ton. 3 pexenya ¢ nmpasom 2x -+ 3y — 4 = 0. (Ipa pemrewna)
— Un
PCHHTH [eIHAYHHY AUpKe Ha eNuNcd U3 sexbara 33

K
an ja lmpxa/_{ynpaana Ha npasoj x - y--7==0. (lsa pewetoa).
/ , : o

{ v xwnepPB
] 0T A

B

Jlecbﬂuﬂum“\
; 7Ié(lfmepﬁcula je reOMeTpHCKO MECTO TAYAKd y

pasHKl unja je
o Lmé Bize:;mea pasja/puHa O ABE]Y CTajHdx Tayakd CTaaHa.
W DEHHje KOZ KyNnuHEKx npecexa, Bugead cmQ H

KaKOQ €& KOHCT
pyuume xuuepd
308y Xuixe. pbona. 3mavo Ja ce IBe CTaJHE TauKe

Xunepdo :

NHHa CUMEeTpHC : ‘
ca By u F,. Ib METPHCKA ocoBuHA. — Kuwxe obenex

‘ aBa

‘ HHO pacrojame ofenexasamo ca 2c: F, F, == 2¢. MO

Ia ce morc
eTHM
0 KOHCTPYKUHje xunepsone. ysmm&o ABE JYKHUHE

TAKO 13 j€ HHXOB4 pa
. pasnuga MF, — MF, = 2a. (cn. 76). Vs F, xpyr

M_____W_ﬁ noaynpeusuxkom MF, (ca, 77) M3 F Kpyr
A - noaynpevangom MF,. Cexy ce vy M u
ptt ii?r.o"fo ¢y xunepGoawne Tauke. To cy y

, BpeMe ¥ npecenH asa xpyra. Tu

Ca. 76, npecely Cy CHMETPHUHH fpema HeHTPaId

F.F,. 3
TDU HauM Ja je npa F.F,
DHCK& 0COBHHA Xﬂnepﬁonnnux TAUAKA. J pasa cume-

Cpeyniia xunep6onuna je
(cn. 77) Tako 1a c€ ocopuna FiF%s

2 KOODAMHATHH HOUETAK )
nERHE y CDEAHY IKMKHOL

‘pacrojaiba.

[Tpenecumo A€CHO H
7ep0 O KOOpXMHSATHOL M0

getka IyX¥ o IloBuhemo -

rauke. A, 1 Ay One JaCKE
Ha xmep6onu Te ape
rayke MoOpajy NacTh #3Me:

gy £, n Fo (M3 TPOyTIA
MF, — MF, < F, F,.
aa < 2c].

YamBMo npousaomﬂy
rtaaga M Ha xunepdoIn.

Vs Tpoyrad F,MC wma-

hemo:

pHatuEa.
noK/AnAa ca ancIEacHoM OCOBUHOM,

MF? — MC? 4- F,.C° 1§

1

MF? = y* +(c+x)2

Wa tpoyrna MF,C pmahemMo:
ME: — MC*+4-F, F,C?

2)

ME? =32+ & — o

Kaz Ony3MeMo (2) ox (1
- ME —MF2~(C+X)2
(3) (MF, — MF,) (MF, —}— MFE) == 4cCX.

3eaMo na 1e MF, — MF,

&

4dex

Vmamo Cai oBaj CHCTEM:
ME, — MF, = 2a.
2¢x

a

2a

a

= 2g. CmenuMO TO y

2¢x
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— HaupTtajuo xunepbony

Guhie:

x—P Tk

RIS

- ME 4 MF, = .
Onatae n006ujaMo 071y 3BMAbEM:
2MF, = 2ex
a
(5) MF, = ‘i;i

3) Jobujamo:
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Kan pesyarar (5) cmenumo ¥ (2) mo6ujamo:

cx

=g =

(a a) -ya—}—(x-—c)2 Can zame:

(cx-—a)® s ) |

o =Y+ & — 2cx -2,
3 az y2 + (aa - CZ) XZ _ a2 (az . CE)
w E;amo 2a je o> @ 3410 je m ¢* > g2

¢%) meratuena. Crasumo OBAKO:

[

Hajzan DoGHjaMO:

3uawn 52 je pasnuxa

a' — ¢ = __p2,
Hama ke jemHaumna Ta;[a‘ ZOGHTH OBe 06auke:
azyz_bzX2=_a2b2 -
b? x* — 8% y2 — g2 e
XZ 2
PR L Cpemﬂuﬂa jenHaunua XHnepsoae.
Ilocmarpan,
€ XunepGoanne j
iy o g JEInaunHe. — Pewmuo 0By jemua-

yziﬁz—l/xz-az.

Onaexe Bumpmo OBO:
1) 3a cBako x seke 01.& 1o an

CynpoTie oppunare. Hamrg je kpusa
OCOBUHHA.

2) Kan x
PACTe 1o  ancoayruoi
. ] BpemHOCTH 1o
]Seﬂﬁaf{o pacre. Kan x rexu 6ecxonaunoye @ Gemoramnon,
! _ :
armB ;(;1( J€ Mama xpupa oreOpena KpuBa sunuja
) Kax x onanma no alCONyTHO] Bpean

D Ky o : 10CTH, Omaja u y.
i = 4, uncuaon 1€ Ayna. Hawa xpusa ceye anCIHCHY

OCOBHMHY Y HBeMa
¥ Taukama (A, u A,) CHMETDHYHHM TipeMa OPIHHATHO]

GCoBurH. Te ¢y raux
: € yaabeHe on ko
4]
BUHY CTanHe pasnuxe 2q. PARIETRO MOueTKa 84 mOwo-

5) 3a x mame o
I a no AICOAYTHO] Bpenmo
‘ cTH
Keno. Kpusa mema rauaxy u3Mely npasux xpzﬂah xj 6Hheay(y067p7§-
= —a (e 77).

3H4Yyn, oHa w
» B Ma JABE OOTNYHO paz i .
HAYHOCT. . y Pasinojene rpame koje may vy Gecko-

6) Kag je x — 0 HMAMO Y = -+ pj
HATHY OCOBHHY. o

COMTYTHO] BpemHOCTH mMako IBe
CHMETPEYHA npema ANCOUCHO|

Xunepboaa ue cege opau-

Pewnmo cag jenHauuny no x-

b* -y

Oparze Bummmo 0BO: ’

x=+2
— b

166

1) 3a cBaxo cTeapHo B oxpeheHo ¥ WMAMO ABE CynpOTHE CTBApHE
BPEIHOCTH 32 X, 3HAY¥ Ja je B OpAWHATHA OCOBWHA ,CHMETDHCKA

OCUBHHA. ,
2) Kan y Texu -HeckouauHoMe M X Texkd 6GeckoHaudom. Oner ce

YBEpapaMo 14 j& 0Ba KpuBa OTBOPEHA KDHBA. _

3) 36up mox wopewom (B* -+ y2) mO3MTHBAH je 3a CBe CTRapHe
BpeHOCTH uncHaoHa.- Koja wmy je Hajmama spexsoct? Hajmama npen-
HOCT MO3UTHBHE Koauuade jecTe HyJaa. [lowTo & umje Byna, smadsm ga
hie majuama Bpesdoct sa x 6urTH -Kax je vy = . Tama je x— -+ a.
Oner ce yBepasaMo A2 j€ HAjMAMA AIICOJYTHA BPEJIHOCT 34 X 0BA: X == 4.
3Havd ja KpUBA HeMa Tauaka H3Mehy X = 4 H X = — a. Oner ce
VBEPaBaMO [d KPUBA HMAa [ABE NOTOYHO Pa3fBOjeHe I'DaHe.

OcoBuHe & TeMeHa. — Hala kpwBa ceue  anCIHECHY OCOBMHY Y
asema tauxama: A, u A, Te cy Tauxe xunepGoanHa TemeHa. Xumep-
Gona uma jBa temena. Pacrojame je mEHBX Temeuna 2a. .

Hama kpusa ye cese OpAzHATHY OCOBHHY. 3a X = ( UMamoQ

y = =+ bi. :

Kag ¢y mats @ B ¢ ayxuHy & MOKEMO yBeK KOHCTPYHCATH .
(cn. 78). o -
a® — ¢ = — b% Opgarne je

b?% == ¢% — a? & £
Mu momemo oberexurn Tauke B; (0,4 b)) u B?
0, — &) — - 79, ' : ¢
Cn. 78

Pacrojawe B, B, 30semo yo6payKena ocopina. Pacro-
jame A, A, = 2a 30BeMO CTBapHa OCOB@HA. YolpameHa
oCoBUHA WMa Aywuny 20,

Llentap. — Cpenna cTBApHE
'0COBYHE je XunepOOJHH LEHTAp.
Yamumo Tauxky M,. Hexa cy me-
He Koopuauare x; B y,. Kam
Taynu M, HanpTAMO MEHTPHUHO:
cuMerTpuuny Tauky M, (apema
nenrpy O), meHe KOOpAMHATE
Bulie X, = — X, H ¥, = — Y.
Ann ako je xunepboauHa jemma--
YMHA 3aJ0B0OJHEHA 33 BPEJHOCTH:
X, WV, OHa Mopa GuTH 3AX0BO-
¥ JEEHA ¥ 33 BPENHOCTH — X, W

— v, (Bamro?). 3magm pa w
G 79. Tayka M, nexu Ha xXuuepboaM.

Tauka O je xunepfouuH LEHTAD CUMETPH]E.

+7T
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EKCHEeHTPUIHTET. — 'JIHHHCK,H EKCUCHTPULHTET je ¢ Dpojuu
. € '
LKCHEHTPHIUTET ‘Je € == — > 1.

AKO eKCHEHTPAUMTET -pacte, TAfad WM DPacTe ¢, uid 0naja a,
WaY CE Heulasa M jeIHO W APYro. Anm ako pacTe ¢, @ Onama 4, pacte
b. [3aro ‘mro je ¢ — o’ = b*|. Taza je, 3a ucry amciucy, y cBe pehe

: b [
ly=:+ s V'x* —2%). Xunepboaa ce muph.
- Wira GuBa aKo EKCHEHTDHIMTET Onafa?

Axo e Texu jepuHunH, @ Texu xa ¢ Tapa b tewwu mymd. Hawa
xunepBona Teww npaeoj ¥ = 0. Xuneploae nema 3a ¢ = 1. Bpojuu
€KCERTpUIMTEeT MOpa OuTH sehr oj 1.

Mapamerap. — Opnunara y wyxu 308e ce napamerap. HKuwxuna
ancumca je X == ¢ 33T0 j& napamerap: ‘
bz
p=g
Acumnrore. — Kon xunepfoJe 1HMaMo i WCOHTAMO HEKE Ha-

POYBTE JHHEjE KOj€ HUCMO UMaAHM KOI KDYra W eJnice.
Y jeapadnun xunepbose ¢TaBEMO A4 j& LecHa CTpaHa #yJac

XZ yz—O
@) F =,

Je mu w To jemmawuma xumepBoxe?

Y jemsaumny (1) MOXEMO JEBY CTPaHy 0BaKO Jd HAMMIIEMO:
b2 x® — a% y¥ = (. ‘

2) (bx — ay} (bx + ay) = 0 Taja MOXEMO CTABHTH :
bx —ay =0 u bx + ay = 0.

To cy jemaauyune peejy npapux. Jeawauwsa (1) He npeTcrapipa
xunepbony, seh e npase amuuje. Hauprajuo ux obe (ca. 80). Te
apaBe HWAY N0 AWjAaroHa’tdMa NpaBOyraoHHKa wuje cy cTpade 20 u 28.

Hda nu npapa ON cede xunep6ouay?

Jegnaunna npase ON jecte oBo:

= — X,
XunepGoauna jegnauuna je:
‘ b
V=% —a

¥ rtaynmm A, aurammo ynpasuy A, C, Q6eaexumo OpAHHATY
Ha xuuepbonn ca y, opamxary wa npasof ON ca Y. Tana je 3a tauxy A,:
opaunaTa wa npasoj ON jecre ¥Y==5

OpAuHATE HA xunepfonu jecTe ¥ == 0.

V,U‘HFHHMO ynpasHy Y raunu E (3a, 0) [loBujamo: .

b b 3a=3p
i i —— = _— a =
OpnuHaTa Ha [paBo] ON jecre Y = X S ,
. b o [P _t_)_ ga?.__az
opzuHaTd Ha xunepOond jecTe YI'a"vX —a a]/ .
ﬁ ' a
' | (4
N
M
Y #
e _
¥ -\
L
CL_,__,BL__CZI
| i
i b !
| j
2 AT | « El 2
A O/ 2 A £ £ 5

Cn. 80.

Doy T =2 = 18D
a
Y——y:&bfl,Sb::l,Qb.sA .
. JoGujavo 0BO:
Jluruamo ynpassy 'y Taumd D (4a,0). I iE_

i - opiuHATa HA 0PaBO] ON jecte Y = —-X=7
ODEHHATA HA xunepbom ¥ == |
Y - y=—4b — 387 = 0,13b.

Pasanka opimHara Onana. Uemy Texu?
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- 43 = 4b’

/iv 1622 —a° = b)/15 = 3,876
a
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S ! b? b2
2
¥ Y—ﬂayxp‘*?xﬂ_’_bz
2
Y2 —y? = b, Onarze je:

Xunepboaa uma ABE acuMOTOTE |
o b b
Y = ‘a- X H V= — -; X,

U3 jeanaupug 4CHMIOTOTA -BHAMMO aa je
ga— 2 gg_ _ b |
a == (cn. 80). 3uaun ma je

f=(n— o)
II:paHa GA, M zaxpahena ie xpanuma yraa ', OC
Pana KA, L saxpahens fe kpanuma yraa ¢’ 2OC )
1 1

Bpsa kowner i ;
PyKilMja xunepg
6p30 manpray Poone. — Kax wam je morpeuo
I [i 0 xuuepGoay o NPpUGIKHO, HalUpramo acamnﬁore "
YTIOBe yrpramo XunepGosmue rpaye ny

Cnpemy’re XunepGone, —
Lee xunep6ose KOje uMajy werh
HEE{Tap H HCTE OCOBHHE aXm Tako
/4 J& CTBAPHA 0COBHEA jenme yoﬁpaj
K€U 0COBHHA 3a OHY apyry, a
yoGpaxena ocopuua npBe cTBapHa 0-
COBHHA OHe xpyre, 30By ce coperuy-
Te (Komyrosaﬂe) XanepSone. 3a xu-
Nepony I, F, (e~ 81) CTBapHa
OcoBuEz je A, A, yobpaxena oco.
Buna B, B,. 33 xunepboany I, £
yobpaxena je ocopuna A, A, crtaap-z
Ha B, B, Kunepbona FOF, e
COPETHYTA  xunep6ona XRneptone
EyF,u 08pHyTO.

109

Ca caure ce Bany 1a

Jennayuya cnpernyre xumepéone.

34 CBaKO ¥ xunepbone [, F', Hemam0 ysex JnBa creapHa Hkecd. (3a
oprunate o1 0 1o -+ & on 0 o — & xpupa HeMa CTBADHUX ancluca).

Yamumo jemuasuny xunepbone F, Fy:

%2 2 ‘ .
,—?——%E:l. H3 we je:

a
a
X == - bez Lyt

Buzumo na xunepbosa [, F, nma yBex cTBapHE ANCIHUCE 3a CBAKO

<TBapHO W Konauyuo y. Ja Gu ancusce morae 6uTH yoGpaxede, mMopa
qox Kopedom sna 6yme pasnmka. Craguhemo - mecto &2 mspas (— &%),

Jotuhemo:

1) s=dp V- DY
Bmmmo Ina je x yoOpameno powne rox je ¥ <C b (no anconyTHO]

spegdocr#d). Ty ocobuny mma caperuyra zmuoepbona F° F)

Axo jeznaumny (1) pzaBujemo, ,HO.ﬁﬁjBMO jernnannay:

%2 yz )
T T 1 Jennaunna cnpernyre xunepboie.
L3
IBe .cnperayTe xunepbone Wwajy 3ajeRHUKe acHMOTOTE, NOLITO
WM & 3AjeJUUYKY NPAaBOYIAOHMK KOHCTDYWCEH Haj OCOBHHAMA.

PagnocTpana xunepSona. — Kax ¢y ocosuue 2a u 2b jeanaxe,

xunepbonad ce 308€ papnocTpana, thekxa je jexnaduma;
o ‘ - 2
X Y
-

wiam X — y¥ = a?
(Uume ce pasiukyje on
© jeHayMHe KPyra uMjd je nomy-
NPEYHHK d7)
Acmmarore ¢y joj:

y a

HV— 3XT'
y a"]'

y=XHy=—3X

Ca. 82.
L4

(Cexy ce mox npasum yraom. 3awro?) Cauga 82.
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* JepHaunua xunepdone yuje cy OCOBRHE MapalenHe ¢ KOop-
AUHATHHM ocoBudama. — lleka je nesrap Tagse xunepﬁone y C
(g, 9. Tana mena ]Eﬂ,Ha'-IHHa TA4aCH :

E—=pF _y—q°
a? b2
- Kax ce ocnoBonmmo pasnomaka m 3arpajgd HMamo:
b?x* — a% y? == 2b% px 4 2a% qy + (b®q* —a*b*) = 0.

Kax oBy jennaumuy ynopesumo ¢ OnmToM jeIHATAHOM KpHBHX
APYTOor crenexHa

Ax® -} 2B xy + C y? —]—2Dx—|—2Ey—}—F~
BUIHMO Ha je y jepdauuny xunepbosne:
B=0 u 8a cy A » C Hejeanako 03H3YCHH.

XunepGoga u npapa. — [Ipapa moxe cehiu xunep6oay y ABema
TAUKAME, MOAMPUBATH je, HAY GHTH COOJbHA 34 By, Kax he OuTH jesro,
Apyro, uam Tpehe 3aBBCH OX NPHPOJAE pEIlera OBOrA CUCTEMA:

p:4

. 2 yz
AX+By++C=0 =n ?_F:l

1 Onwra jeAHAYKHA Xunepbone.

Pemewa crpapna u mejensaxa — npasa je ceunid; pelUermba
CTBADHA W jefHAka — MPaBa j& NHPKA; pemesha yobpaweHa -~— Npaba
je cnomHa,

Tlpumep |, — Heruiaitiu Meﬁycoﬁm idonooxcyj Gpase y==3x -+ 1 1

xufiepbone 3x* — 4y* =12,
Y
| ] . v = 3% + 1
7% // k% — 4 (3x 4+ 1) == 12
7 ) © Ounatae je:
P 74 33%% 4 24x + 16 =0
R f-(’ D = 24* — 4.33.16 < 0.
! ;n_%y oy " Pemewa cy yobpame-
A
RN

Ha. [IpaBa je cuomHa- 3a
sunepbony. (Cn. 83).
[pumep [, — Heiu-
Haiin mehycobnu monoxcaj
- dpase x5y =5 u xu-
Yoo Eepdone 3x* — 4y = 12.
. Ca. 83, =5 — 5y
3 {6--5y)*—4y*=12. Opatne je pame:
71y® — 150y - 63 = 0.
D =150 — 46371 > 0.
Pewessa cy creapua u nejennaxa. [Tpasa ceye xunepboay y ApeMa
Taukama. (Buau cmuky 83).

i

11%

Hpa;,zmep jll. — Hcau@aii mehycobuu  ORHOC apase ,' _ ‘
9x 4 2y 15 — 12 — 0 u xuiepboae

9x == 12—2yV15

sx7 — 4yt — 12 =0.

s jennaunie Opase:
31{:.—_4-—-3437 1/15
2 -
9x2 == (4 — 3 ¥ 1/ 15)*

gx? = 12y +38

E UMaMo:

Vs jexuavuse xynepbone:

Kan yjeanauumo ASCHE CcTpau

(4——~y]/15)2 — 12y% + 36

Oparae je:

4yt 4y V1B 415 = 0
D — (4 15) — 1815 = 16.15 — 16.15 == 0.
Vimamo [Ba jejHaxa pelerma: B
115 _ s
o= 0 BT T2
[pasa je xupra. (pasa T, ca. _83).
Jennaupua xunepfonuaHe ):Lﬁpxe. __ JepnaypHa JIMDKE M3BOJE

ce Ha KWCTH HAYHH KaQ KOE Kpyrd u eJaurrice.

Axo je z |
L X—z = 1 oulie
b b/ .

jengaunna xunepbone -5

jexHAYUHA FHEHE KUDKE ~.3
# AKo e
| x—0p* _

1emaaquﬂa xunepbone v o -

?

x—p) (=P G—IG=D 1
jennaumma wene IUPKE g——pfa—z-—i—*’ 02 .

— Kon-
KoHCTpYyKuH}a xunep6onane JUpKe. — Hﬁ;u(:fxpuéafgp i
cTpydcaTs AMpKY Ha xunepboni y HBEHO] TEdIH
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. C 1
H

Apyeu ipuyep — [Toyhn
AMPKY Ba xmmepSomy wm3 pare
Tauke P. (co 84). Us F,oayk
Qosynpesunkom 2a. Mz p AYK
fHoaynpesnnxom PF,, IMpecexe Ta
AB4 ayka (tasxe C u D) cqo-
JHMO € TeMeHOM Kpos3 K0je oMo
onmucamt xpyr (reme F,). JoGu-
jemo npase CF, uw DF, Uz p
- COYCTEMO ynpampe ya CF,u DF,,

To ¢y rpaxene HUpKE.

Ca. 84, Jeanaunna XHIepGOMnne
HOpMane. — [Iowto HOpmana

TPOJAZM Kpo
PO3 nommpuy rauky (X, ¥), a crofu YUPaBHO HA nupmu

hena e jennavuna Gury -

3

d
y_YI:“b2§I (x — x,).
1

BEWBAWBA

Harnpraj KunepGony xax je
2a =4 cm., F, F, = 6 cm,

2 mTiE R,

. a i

. Ka,f[( je 220 cTazmo, a 2¢ pacre, wra Gupa ¢ Xunepsonrom?

1€ 24 cranho; a 2¢ rewy Gecxonaunome, y

xunepbonaay : 8, YeMy rexmu
5. — Kag j ‘
' A je 2a¢ cranmo

XunepBonap 5 8 2¢ onaga uw Texu ka 2a, uemy rexm

6. — IlIra Ouga ¢ x
7. — Ildra 6upa c X
8. — Kax ¢y naru

uneptonom kag ¢ pacre?
Hn¢p60ﬂ0M Kan ¢ onaga p
@ u b, KaKo ce momxe KOBCTDYHCATH ¢ P
9. — Ja : -
. M C& N0 Xunep6oxngo| i I &
0j jemn =T ==
| jennaunpy pe 55%} onmMax
BUIW I8 T2 Kpupa uma

_ 1:0. — Ha au ce
J% OpauBaTHa ocoBppa

11.

nearap? o wemy ce pupy ?

MO Xunepboanso] jegmauuny o
cumer
— Hcro nurame 3

AMEX  BHAM g
PUCKA oCoBuHA Te xpuse? [lo demy ?

4 2MCUBCHY 0COBHMY.
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12, — 1llva Gusa ¢ xBUePGONOM, KAJX ¥ HBEHO] j¢IHAYHAN CTABMMO
X MECTO ¥ H J MECTo X°¢ ‘ ]
13, — Hanumyu jeguaunny xunepborne kan je 2a = 10, 2c = 12.
14, — Konuko rauaka jexse xunepfone Ttpeda ma 3HaMo, 12 na

MOMEMO HAOHCATH FHEHY CPeAMIIHY jenHauxHy ? [lo deMy TO nosmajem?
15; — Hanumwy cpenuwmny jeznauwwny xmnepfoJae, Koja nposasu
xpos tauxe M, (— 2, 13V 2) u Mp (1,518 u 3).
OnpenuTH OCOBHHE, MHMKHO DacTojare, ODOjHH EKCUEHTDHUHTET
B [apaMeTap OBHX KDHBHX:

X2 yz——l X2 yz——l
16, G—i— 17 se—Y—
S ESI
20, 8% — 9y* = 97 21, 4x® — 16y — 64
23, x*— 2y =2 23, X —4yt—4-
24, 9x%-—3y* —4 25,  3x*— 4y =5

Qapers jesuadneEe acKMNOTOTa ¥ GP30 HAOPTA] NPHOAEMHY CAHKY
OBHZX xunepSoua:

26. 4y* — 9y? = 36 29. 4x* — 25y* == 100

28. ox% — 7y* =135 29. - 6x® — 9y* = B4

30. 9x* — 20y* = 100 31. 4x? — 8y? = 10

32. — Haupraj cnpernyTy xunepbony xunepbone u3 Bexbamwa 16,
33. — Hecro 3a xunepbony uz sembama 18.

34. — Hcro sa xunepbony u3 sembBama 20,

Heguraj ose jenuauuse w Hanpraj Kpuee:

35. x*—yt=4 36. 2% — 2y =

37. 3x* — 3y*= 10 38. 4x* — 4y® = 15

Ompenn KOOpAHHATE IEHTPA, OCOBHMHE, XHXKHO PACTOjaiee, OpPOJHE
EKCHEHTPALKTET M NAPAMETAD OBMX KPHBHX, A uX KOHCTDYHIUH:

* 39, ¥ — 2y —4x + 2 =0

* 40, X} — 2y* - 8x + 3 = O

#41. L x* — 2y* 4 12y — 20 = 0

*42. — Kaxas o6avk nobnja xunepGona w3 BexGama 23 Kaj KO-
OpIMHATHA [OYSTAaK TPaHcAanwjom ocosuBa gohe y rauxy M (2,0)?

* 43, — Hcro nuTawe 3a xunepbony us sexbama 22 u ragky M(3,2).

#44 — Veto , . 19w Tauxy M{0,3).

Henpub: Apanurnywa reometpuja 3a VIl u VI pas. cpen. wkona 8
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# 45, — Kakap 064K R00Hja jefHauv#a NpaBe Y = 4X, K4l KO-
OpAMHATHH no4yerak pnohe TpaHcaaukjom ocosuHa y Tauky M (p,q)?
Kaxo rsace jeiHaudHe acHMATOTA 34 xunepbony

— )E — 2
(3-;2—& _ b bzq) :1")

*46. — Hahn jennauune acumnToTa 33 Kpupy x° -— 4y° — 8y = 0.
47. — Tlox KOjuM Ce yraoM Cexy ACHMATOTE Kpuse x* — 10y* —
— 2 = {7
48, - Tlo wemy hemo nNo3HaTH je JK jefHA TaUKA COOJBAMIHA
WK YHYTPalba 34 xunepdosny?
/%E! -— Hcnuraj nonoxaj oBux Tavaka npema xuaepfonu: 4x2 —
— 99 = 36
‘ : 2 S e
M@ N(=5D EQD) G4 PG2y) L(—Vi5 %V 5)
I _ 50. — M3 . xunep6ojizuux Ta-
5 yaka M, u M, noBydese cy napa-
£ neane ¢ acemnrorama. Jloxamn (co.
A 85) na napagenorpamu M EOG wu

M,DOK mnmajy jepdaxe noppiikde
H Ja T4 [OBPIIHHA HE 3ZBHCH OF
¥oopamnara tauaka M, sek je cra-
a1 8poj.

51. — JHoxkaxu opo: Cpaxa
rnpapa Koja nPONase Kpo3 ABe Xu-
nepboauwke Tauke M, w M, ceue
‘xurepGony Tako, Aa je om M, xo
fue ACHMOTOTE HCTO pPacTojatbe
a0 01 M, 10 B0j GMDKE ACUMIOTOTE,

Ca. 85.

[Ms M, u M, nosymu napanease c acummrorama. Hckopmeru
tpoyrnose OKG u EM,B u CDM,.]

Ako ¢y maTe OCOBHHE, OEMaX MOXKEMO HANKCATH jeIHAYMBY XH-
repGose, KOHCTPYHCATH ACHMOTOTE, W3DAUYHATH KOODAHHATE jenHe
Tauke (338 NDOM3BOJBHY ancuucy) i obenexurd je. Taxs xpos M, npasy
BC usmely acemunrora. Kanx suamo BM, w C, nyx BM, npenera on
C no npasoj BC paje jemny xunepGonwry tauky (M,). Mseeau opariae
EOB HAYMH KOHCTPYKUMje xunepbode. '

52, — Tlomohy ceuwnne kOHCTPYHIUM XxunepGony x* — 4y — 4.

53. — JHokaxu jefuadudaMa OHO WITO ce Tpaxy y Bexdamy S1.
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54, — Jlare cy jedHaunne acAMNTOTd jemae xunepbone:

y=— X u CTBapHa 0CO-

2
y - ug" X | H 3 . -
2a = 12. Kouctpyuis T¥ gunepboay # OApelH {0 ]EILHBD]‘HHy.
I/Icnmam omHOC JaTe DpaBe W jaTe xanepsone:
.55, 2x 13y =20 K x2;—4y2j~4
56. x —y — 1=0 = 9x* — Jy* == o
#57. 9x* — 8% —- 4y* 4 24y =34 u BXJ—Zy— [ =
2__gy?=—8 ® x—y—2—=0 ‘
5081-ipxenmm B;Eliﬂa'{ﬁﬂy n@pke ¥ HOpMaae 33 Haty unepsony ¥
KaToj Tadls na BOj : N ;
50, x? — 2y? =1 y Tauny 4Kja j& ancnuca x == J.
60, 2z — 9y> — 18=0 3a x = 6.
61. 4x* — 9y* — 36 =10 ga x == 10.
62. 5x? — 6y? — 30 =10 3ax=i.
- 7x8 — 8y — 56 =0 za x=4. ,
gi " Yy jeynﬂaqnan ) x4 2y —3=0 onpenard )xOTaKO, e
. T ; o . _ .
Jara npasa fyne mupka Ha xurnepbogn 4x® — 9y 36 O
65. — Hanumu jeasaundy jupKe Ha xunepGony 38x° — &Y° —
. = 0 napajgenny C apasoM 2X 43y — 6=0. e
. 6. — Onpexd jenpauday AUpKE Ha XHnep§ony 4x* — 9y
__ 3 = ( ynpasay 9na npasoj 7y — X + 35 =0 o
67. — Onpenu jeanausny OHC a¥pke Ha xunepboJu
— 16y* — 144 =10 yuja HOpMana wie Kpos3 HEKY. -
68. — Jlommpua TauKd M, napke T cojesa je ca DKAMKAMA.

Jloxaxu K3 AHEPKA noJI0BH - YT a0 F, M, F,.

BUHA

69. — Hahu mehycofrnr OAHOC 0BHX ;Laejyzgpnsnx:
. %2 —4y?—4 =0 ¥ 2 4-9y* =9
70. — Tlog KOjuM ce yriom CEKy OoBe JABE KPHBE!

24yt=09 u x— y? == 47
Ws pate Tayke M noByHdeHd je muUpKa

Oppeny joj jeasaduay.
oy e ayr=4 MALD

72 4x® — 9y? =36 M (2,—7)

73. 9x? — 25y* = 226 M (3,10)

74. 2x2 — 3y* =7 M (1,7

75. — Mowxe s CE mopyhH AMDKA K3 TAUKE

pa  AaTy xunepBoay.

M (6,1) ua x4

nepHony H3 pexGara 717
3amro? .
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76. — Kposz rauxy M uz nperxorzuor BemOGama NOBYLIH TETHBY
TAKO, KA OHa OTCEYE Ha OPAMHATHO] OCOBMHM OTCedax 5,5 W H3pauyHaj
IyKHHY TE TETHBE.

77. — Mara je npaea y == Ax, TAC je ) TOZHMTHEHO H jeiHaKO
pacre. flpu ToMe Ta npasa jeNHAKO OCTaje 3CHMNTOTA [EXHE NPOMCH-
muBe -xAnepbone. lra 6upa ca widxama Te xunepone?

" 78. — Jokamn ©0BO: JdonwpHa Tauxka MOOJOBM @0 Ta&HIeHTE
zaxpalied acumnrorama. Ma /M ce ofarae MOMXE W3BECTH HOB HAUYHH
KOHCTPYKIH]E JUPKE Ba xunepOoay y HaToj Taumd?

79. — Ilpasa x 4 y == 10 oGphe ce y HerarupHOM cwncny O0KO
CBOje TIpEceuHe Tauke ¢ xunepfomom x* — Hy* == 5. Koamka je peam-

yuHz 1Ora ofpTama, xag ceduua rtpeba ma nocrame gupkar [Koaumko

uMa peLemna?)

80. — MHa sm cy no/ba 3axsahena mesoM W AECHOM TDAHOM XH-
nepbone x* — 4y* = 4 ycTora 3Hakar A Kako je To xox xunepborne
YOmImTe ? .

; ‘ -~

- VI, — MMAPABOIJIA
‘T/“-ﬁ-r_......_f
\,U,etpnnﬂuu]a — ﬂapa@'ona e [‘QO\'IETPHCI{O MECTO TAYaKa IOJ-
]eﬂ,ﬁako yAa/beHux o ]EJIHe CTAJIHE TAUKE M _je}HE CTAJHE NpPaBe.
A CT&JIHy TAUKy S0BEMO KHHKA
L~ ' W ofexexapaMo je ca F. Cramny
Z ' npaBy 30BEMO BOAN/BA WIH [IH-
. frZ pexrpuca u obenexanahemo je
0 l/ ca D (ca. 86).

[lapaGonuua cHMeTPHCKA
p ocosuna. — s xuume cnycTn-
CTHMO ynpaspy FB Ha BORuIbY
D, ¥YamuMo jesHy Tauky Ha na-
paGonu (ca. 87). Cnyerumo u3

FB u npenecemo MN = NM’

AN Hobujamo cumerpuyny Tauxy M’
\\ tauxe M (npema FB). ¥ rauka
%& M’ nexwm ma naspabonsn. Eso
Bawro. Tpoyrao MNF cumerpu-
uan je ca M'NF npewma FB.
{3awro?). Oryna je MF= MF. Tauxe M u M umajy jemnaxo pa-

Ca. 86.

\ te Tagke M ynpasmy MN wa

a
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crojame_of muwe. HMs M’ coycrumo M'C ynpasho HA BOTMILY . D.

T—Iemopoyrao CM'MG  je

- 24 '  npasoyraomsk, Otyna je
& CM = MG, TIlowrto. je
' M'F — FM == MG, Guhe:
Gl MF = CM. Taura M je
o NOAjeHAKO ynan:ena Q1
. suxe n pomume, Oxa oza

Al 4 MOpa JexaTH HA napabosu.

8| A

[Mowro 32 cBagy TAUKy Ha

napaGoJIH MOXEMO NOKA3aTH

jesHy CHMETPUUHY TAYKY HA

napaboam UpeMa  MpaBo]

FB, npasa FB mopa GuTH

- Ca. 87, napaGoiWHA  CAMETPHCKA

ocopuna. [lpaBa koja npo-

431 KO3 JKHKY H CTO]d yOpaBHO HA BOAWDH jecTe napaGoniuna CH-
METDHCKa 0coBuHA.

Pacm]arbe JKHKE OIL BO,U.HJbe SOBEMO OCOBHHa R oﬁenemaaamo

ra_ca p:

'BF = p (ca 86).

TapaGona mma jenso Teme. To je Tauka A (ca. 86). Tewe nexu
Ha cpenunu ocopune p. (OTxyn 3:_1139;_19_'_?)

l'lapaﬁona je oTBopena kpupa. — Illro ce sume YIamyjeMo
Ol BOAMbE, XHUKHO pacrojambe MF pacre. C muM pacTy ¥ ynpasue
MN (cn. 87). Suasw, kpusa ce CBe BHIIE yNabasa Ol CBOje cume-
Tpucke ocopupe. OHA jé OTBOPEHA KPHBA., 3aTO MOWE MMATKH CaMO
jenno reme. (A Kako xamepGona wma gea? To hewm cam BULETH).

KOHCprK{iHJa npapatone. — To cmo Beh paHuje BHASTH. Can
heMO ce camo norcerdrd. Ha oCOBHHH yamemo NPOHSBOJLHE TAUKE
(C,E,G,H ur. o o 86) M3 muX IOHIHEMO ynpaBHe Ha OCOBHHY.
U3 F ‘npeceuemo yaopasdy ¥ C ROAyNPEUHHKOM BC, ynpasay y E no-
nynpeqHuKOM BE w 7. 1. Ilpecenu cy napaonuye Tauke.

Temena jeanauuua mapadone. 3Hamo xa je:

o)) MF = MG (cn 87). To Baxu sa cBaky NapaGOIMHY
rauky. Hspauymahemo MF u MG nomohy xoopasnara. Hobusene - -
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gpexnocty cmenuhemo y (1) Taxo hemo goSuru jenmaguuy napaSone.
MF—]/MN2 o FN? (cn. 87)
MF = |/ y* (AN — AF)

(9 MF= V;;_i_ (x — _%)3

MG == NB = NA + AB
3) MG:x—'r%

Bpemnocta (2) u (3) yrocamo v (1) 4 ﬂOﬁHjaMOV:

Vy —1—(x——+)2w :er%
v px b B pr B

vy = 2px. ‘Temena jessaumua napatoJe.
To je jemnauusa papaGone umja OCOBMHA JeMHE HA ANCHUACKO]
OCOBUHM, 4 ODAHHATHA OCOBHHA jOj IPOJA3U KPO3 TeME,
[Ipoy4aeame napaboiuHe jegHakHHe. — PeILIHMO jEILHB‘-lPIHy
noy: y=}2px :
Opasnpe BUIEMO 0BO: :
1) Mapas 2p je yeex nosutusan. 3aTo he NOTKOPEHA KOIAUMHA

OUTH NO3MTHBHA caMO OHAZ, Kax je x pehe on wyne. Kpusa nema Ta-
YaKa C4 HEraTHBHUM anclkcama,

2) 32 x =0 Guhe y = 0.

Hama xpwea npoiasu Kpo3 KOODIHHAHTHH HOYETAK,
3) Hlro je x mehe, y je ce pehe. '
Hamwa je xpusa oTpopesa xpusa Aunuja.

4) Ceaxome CTBADHOM ¥ NMO3HTHBHOME X om‘osapa]y msse CTBAPHE
BPENBOCTH 34 .

Hawa je xkprBa CHMETpPHUYHZ NpEMa aNCHHCHO] OCOBHHH.

3a oBakpy napaGony KameMmo Ja ce orBapa y TIO3UTHBHOM CMH-
.Cy anclHcHE OCOBHBE.

Mapamerap. — Oppgurara y Xmke 30Be ce
napamerap (FK,
cn. 86). Ilapamerdp mo6mjamMo xajg y jemnadunu napabone cgaénmo

X = % Hobujamo:

To je name:

y =+ p Hapamerap je p.
HApyrd HAYHH KOHCTPYHRU4je mapadone, — MHs Jenﬁaqnue na-
pafone BuId ce OBO: ‘
2pry=y:x
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To 3nauu: OPAMHATA CBAKE napafoauKe Tadke {ecTe CPeNka npO-.
gopruonana usmehy AsoryGor napamerpa anciyUce Te TauKe,

Vs Te napaGoxuHe
grofuHe MOXKe (¢ H3BECTH
HOB HagumdH  napafonune
KOHCTPYKIIH]E.

" Ha ocosunu ce (B0
‘on Temena, cn. 88) npenece
ayx OA=2p. Y3MBEMO LDO-
H3BOJbHY TAuKy HA OCOBUHK
necuo on O. Penumo K. Hax
AK ommcyjemo xpyr. OH
: - ceye OPLMHATHY OCOBHHY ¥
i D wu E. U3 Du E ynpabne
‘ HA OpAWAATHY OCOBUHY, 4
‘ u3 K yNpaBHY Ha anciucdy
ocoBuHy. ['ae ce ong CeKy

Ca. 88.

Ty cy napa6onm1e tagke L u M.
Orxyn suamo fga L nexs Ha napadoau ? [OD) je xumOTEHY3HHA '
BRCYHZ Y NPaBOYINOM TPOYTNY ADK. W 1. 1]
NapaGona Koja ce OTBapa ¥ HeraTHBHOM cnmcny ancuucHe
R i OCOBHHE., -—— ¥3MHMO
napadony AOA". Buaumo
J3 CBAKOME CTBAPHOM H
HEI‘aTPlBHOM HKCY OATO-
papajy IlBe CTB&pHE H C¥-
NpoTHE BPEAHOCTH 33 V.
3paun 42 je Yy HA EPYyTOM
cTemeny:

+

ez Y=

— © Bupmmo gambe Ad
ceaxoj OpAMHATH OLrO-
Bapa CaMo jelna ancuu-
ca. (Opmunary OB o-
rOBdpa HA KPHBO] CAMO
anicuuca HB. — ca. 89).

O'/\Li{»[f-_: : ’ 3Haqp1 aa je X Ha upBOM
Y CTeneny:
Cn. 89. . yPe=... X

Bunumo d CaMo 3a HETATMBHE BPENHOCTH MKCa HMAMO cTBApHE
opIMHaTe. 3aT0 MOpa OuTH: ' ’ )

yz = — 2pX. [M3ppin JUCKyCH]y 0BE jELLHa‘IHHe]-
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Hapaﬁoﬂa Koja ce 0TBapa y NO3UTHBHOM CMHCAY OpJHu-
HATHE 0COBHHE. -— AKO
ce napafona oreapa y no-
3UTHBHOM CMHC/IY OPAHHAT-
He ocosune {cu. 90), mopa-
heMo nOGHTH jBe CynpoTHE
'BPEAHOCTH 32 X 33 CBAKO
cTBapHO u ozapeheno y. Ha
camuu 90 opamnatu  OA

BRPeIHCCTH 33 X H TO OBE:
x, = ABu x, = AB'.
Ha 6u To MOrae ra
D Gyne, Mopa_y jenHauvnm
napaone ¥ GurH Ha APY-
y roM CTENeHy.

Ca. 90. JepHauuua opakse na-
pabodae ruac :.
x*= 2py. [Maspmmu puckycyjy Te jemHaumse].
Onwra jegHaunmna napa6one. — Ao je- Teme A y rayum

A (m, n), a ocoBuHa napajejHa C ancHUCHOM OCOBHHOM, jeIHAYHHA
gapa6ose Guhe:
(y —n) =2p x —n)

1Y

N

Ca. 91,
To je napaGona xoja Jexu Kao napabona MAM' ca cauke 91.

| 0Arosapajy JiBe CYOpOTHE

12E

Jennaumna napaGone M'AM ca cmuke 91 Guhe:
' (y— 3 —2.4 (x — 4)
y?— 6y -+ 9= 8x — 32
1 y?— 6y — 8x -} 41 = 0.
Jenmauuna napatone NBN' ca cauxe 91 6uhe:
(x -+ 4 = —4 (y — 5). To je mampe:
(2 x4 8x 4y —4=0.
Jemnaunua napabone C'SC ca canxe 91 Gwhe:
z-+4=-4+4+ 5. Toje name:
(3) ¥ +8x—4y—4 0.
Onmra jefHAYMHA KPHBHX APYLOr CTEIEHA [VIACH:
Ax? -}- 2Bxy -+ Cy® -+ 2Dx 4+ 2Ey + F = 0.
Axo je ynopemumc ¢ jegHauunaMa y? = 2px @ jegradmpama (1),
(2) u (3), BROHMO OBO: ‘ ‘
Onurra jen}iéqnﬂa KDHBHX ADYrOr CTENEHZ NPETCTAB/LA napaboay
yHja j& OCOBHHA MApaJeNHa C JeJHOM KOODJUMHATHOM OCOBHMHOM Kai jer
) B=0
2} A=0 wim C=0.

]EnHAanE IMPKE Y HOPMAJIE

]egﬁaqlggg&,;mpﬂepm Ysmumo napaﬁonuﬁy ceqdily L (ca. 92).
On me iie IOCTATH JHPKA Kajl ce OHa Gyae oépra.na oKo A (x, ¥:) Tako,

na B rewu xa A ¥ magne ma A,
jpa}mqﬂn ﬂonoma] 06pTaH:a npa--
e L Guhe rama mupka 7. Ote-
' Jie}KPEMO r{oopmaﬂa're tauxe £ ca
%, u y, Tama je jeanaumpa npa- .
i Be'_'f_lB:‘_A

() y—y= 2 yl(x—x),_
R 2

Tpe6a Hspaqya,am KOJNAY-
HHK

Yo — Va
X — %
[MomTe A (%, y,) JMEXH H&
napaboau y = 2px, 6uhe:
2) yi = 2pX;
[Towro u B (x, ¥,) *eXi -
Ha mapabonm, Guhe:
(3) Y. = 2D%;

Cn. 92,
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OnysumamweM (3) ox (2) nobajamo:
Y: —¥i=2p (%, — x

‘ (o — ¥ (¥a-F y) = 2p (x, - X1 Onatne je:
Yo~ Y1 2D '
Xy — Xy Yz F ¥

Cuerom y (1) nodujamo:

y_Y1“_yz_}_y1 (x“""xl)

Tpaunasn je nonoxaj ose npase mupxe 7. Hahu hemo rpansny

2p
wapaza —— -
Y2 + ¥4
. 2p 2
lim -2 P
Yo + V1 2y, Vi
Yo > V1 .

.3aro je jemmauuna napabouuBe JHDHe:
_. P
Y——yxwz(x—xl)-
¥¥i-— ¥i = pX — ¥
Moo je m3 (2)

To je mame:

y; = 2px,, Gulie mame:

¥¥: — 2px; == pX — DX,
v¥; = PX - pxy
vy, = p (X + xy).

To ]e jenuayuHa AMpKe Ha napaboaum y° = 2px ¥y TAUlM uHje cy
KOOPAMEATE X; U V.

JeIEH'aana Hopmane. — JejHaunna
: : : a HopmMaJe y Taume A
M4 OBE OCOBHHE: pmaac y I (e ¥3)

1) Ilponasu kxpos A (x, y,). 3aro swena jeprauuna mopa GutTu:
y—Yi=ax—x)
2) Croju ynpaBHO Ha Jupum. 34T0 MOpa OHTH:

. TYL4 j& OBO jefHAYHHA HOpMane:

T
y yi—*;‘(x—xl).
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KoncTpyxunja IHPKE W Hopmane y aatoj Taund. — XoheMo
14 noByyYemMo AHPKY H HOP-
Many wa AaTo] napatoiu y
maroj Tasma M, (o 93).
CoycTuMo ynpasuy M, M
N3 JATE TAYKE Ha OCOBHHY.
Ox M, ommepumo M," A
—. p. Hopmana [e mpasd
AM,. Y M, nurremo ynpas-

+7 Hy #a N. To je mupxa '

leym payud KO-

N CTPYKIHje RUPKe. — Cno-
jmmo M, ca F. Vs M, coy-
ctumo ynpasy M; D ma
pozusby D. Jlobujamo yrao
DM, F. Iberoea je cume-
rpana mupxa I.

‘ KoHcTpyKIuja Nrp-

Cn. 93. Ke W3 CInojbHe TauKe. —

Ilara je jeaua Tauxda B (c.u 94). s me Tpeﬁa nosyﬁn NEPKE Ha paTy

napabony.

y

OuucahemMo Kpyr Hu3
B nosynpeusuKomM BE. O
ceue oMby y Taukama M
u N. Conojwo M u Ncal.
Wa B cnycTHMO ynpaphe #d
MF w NF. 1e ynpagpue Cy
napxe T, B Ty

Tlapadoia HeMa aCUMIl-
toTa, — Jla 6u jemua npa-
pa 6una acCUMNTOTA jemHe
kpupe, TpeGa Aa |& rpau-
§a pasiuKe HHXOBHX OPLH-
HaTa 332 HCTY ancuucy pas-
Ha HyJIH. ’
‘ Yauumo napabony
. 94. y2==2DX ¥ NPaBY Y=ax-}b.

Pasiuka HHROBHX OpPNBHATA 34 WCTY AnCIHCY x 6Guhe:

Y —y=ax—+b— VQ—pX To je mame:

ny»—x{a—l—r—‘“—l/gpx)

M

+ T

4
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Y—y=x (a + b 2p )
X X
Fpanuna ose pazsmxe wéje Hysa. [Ipasa muje acumnrora.

*KOC XHTAL

» | BIIKO TE0, 6A4YEHO NOYeT-
uoM ©GpsuHom ¢ y npasny A6,
KOCO HAFBYTO M[peM3 XOPH30H-
ranuoj pakue AB (ca. 95) pmm
jenBo cnoxkeno xperame. [lox
VTaifajem  noueTHe O6p3uHe OHO
64 ce mo 3aKOHY MHEpHIHje Kpe-
Tano y npaeny A6, u sa I, 2, 3,

4,.... cexkyHaza TIpELIIO ny-
Tese Al,A2,A3,44....., rne je
Al=¢, A2 =2¢.,.... Hy ycaen

jeAHOBPEMEHOT KejCTBRA TEXE OHO
Ou Ce KpeTano, N0 3aKoHy CI0-
Ca. 95, 00AHOr Nagata, BePTHKAIHO HA-

HEDKE, ¥ TPeIio 6M y TOME OpPaBIly, Y NPBOj CEKYHAH, hy’r 1= % 12,

y Ipyroj 2]1:—5—22,y'rpeh05'3[1[= % 3?...u 1. 1. Ilo zakony,

- HE3ABHCHOCTH KperTama, Tadie creapue nyrame I, I IH, IV... noGu-
jajy €€ KUHCTPYKTHBHO, 4KO C@ 3AMHCHH, Xa TEJO IPBO H3BPIUM jefH,
a 3aT¥M Jpyro on oba kKperawa. [lyrama je owga xpnsa Jusuja Al
iV v B«

»AKO nonzsuy Tauky O y3MEMO 34 KOODIHHATHH. AOUETAK, 4 XO-
pusoHrasan mpasan OX u BepTuxanau OY, 06a y paBuM KpeTama, 3a
KOODAMHATHE OCOBHHE MPABOYIIOr KOODIWHATHOT CHCTEMA, H aKO fe
ON upaBay Gandma, oHga je - a = NOX, enesausonn yrao (ci. 96).
Hexa je ON ==c¢f nyr ycaen nouerne ©Gpaune 3a f cexynaja, a

£ .
NM = % AyT Koju O TEIO npemuso 3a Tpeme f Kazn 6d cioboAHO
naxo w3 Tauke N, odna M sexu Ha cTeapHoj ayTawu. Koopiuxare

OF uw MP 1e Tauke osuaumhemo ca x u y. Taja je
o2 ¢«

y = PN — NM == ctsina — 2. (2)

(1) == cfcosa 5

D
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[Opa opmemxa nOK Hapogphnama yzetd ¢y u3 Puswke npodecopa
_np. Munopaza [Tonosuha, no nuwyeso] JIO3BOAH).

A5

]

Ha (1) uMamo:

X
CCOS
Cuenom v (2) nobujamo:
X . g x*
¥= % tegse YT DT Ceosta
g 2

y= X% 8% — Setcosia *

Ogo je napabona. Hanucahemo je TaKO A C€ BUIE KOODIHHATE
ILEHOT TEMEHA,
’ g

2¢2cosia 3 —x iga——y
Lo . 2ccosialga __ 2¢%cos’a .
g g :
. cleostatga Y cZcoslalga 2 2c’cos’a
g g g
. in 2 ‘
Towro je costaiga = cosa sina = sm2 a, tuhe pame:
( c2sin2a)2 2c*costa y ctcos®asin®a
X — = —_——— —_——
2g g , g*
c*sin2a;, 2’ . ¢” sina
— (= S = g e ¥ — S5

Buzu ce 0BO:
Koopnunare Temena ose napabose:

cisinla
ancuuca X =
2
wuata Y csin’e
0 _
Joi 2
- cfsin2a
OCOBHHA: X —
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Kpusa ce OTBapa y HECATHBHOM CMECAY OPLMHATHE OCOBHHE,
MOUITO jOj j& CAYMHHAALl ¥3 X* HeraTHeaH. 3Haud, TeMme joj je HajBua
TAYKA WK3HAK ANCUHCHE  ocoBuHe. DBHcuHy TEMEHA N0K33V]e HLEroBa
OpAKHATA: '

2g
Ona saeucw camo on ¢ u a. Kax je mara 6p3ura, BHCHHA 3aBHCH
camo oj HaruGmor yrua a (,enesanmowor yraa®). Ulro -je a Behe,
faumhemo reno Ha cse Behy Bucumy, jep y UDBOME KBaiPaHTy CHHYC
pacre K4l yrao pacTe. _ :
Kan he ce mocrwhwm majeeha prcuna mpu kocom xuuy? Kap Y.
pocturae makcumyd. Quo he moctuhu MakcumyM Kaj Oyxe sina mo-
cTurno Makcamym, To He Outd 3a sine =1, 1. . 32 « = 90° Hajscha
Ce BUCHHA TOCTHXE [PH BEPTHKANHEOM XHILY. o
ITox wojum ce yriaowm mocTume Hajsehia gamuya pomeTa? 3uauan:
Kap he OA ca cnuge 96 poctrhn cpoj mawxcumym ? Hlra je OA? To
je ancumca NPECeKa HAIE KPHUBE W ancuuche ocosune. [la Gmcmo po-
fuad ancuucy Te Tauke, crasuhemo y jemHauymwE xpuBe na je y = O
u uspaayHarte x, Jlodukemo:
i ¢?sin 2a il/c* sin® 2a
2g .4
¥, =10
o
Xg ———% (Ancumca rauke A),
Kam he x, moctshu wmakcumym? Kan Oyme sin2c=1, 1. j.
2a = 90°%a = 45° ' 7 '
Hajsehu je momer nom yraom ox 45°% 3a yrao Behm miM mawmu
on 45° moGujamo kpalim Aomer.

- BanscTuuka nugMja. — Jlmauja 1no Kojoj ce xpehe 3pHO B3
tToma AHYY Ha napabonay, anu uMje napaboaa. Huje séor rora mto
v : ' OTOOp BAzmyxa Aej-

CTBY]E H MeHa O-
OAMK MYTaHE, 3PHO
HCNAmLEeHO U3 TONa
kpehe ce 0o jemHoj
KPEBOj KOja ce 30Be
M X DanUCTHYKA JHEH]A.
Jenana Ganucrhuxe
JNHHHj4d BHOH CE Ha

h

i

Ca. 07.

caunm 97, [[Ura npumehyjewr wa 1oj?)
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BEXXBAWDA

3a gary BPEAHOCT YABOJEHOr NapaMerpa KOHCTPyuCaTH napabony
yuja OCOBMHA M€ TO ANCIMCHO] OCOBHHH:
2p = 8-
9p =17 (3al,2 Teme Je y KOODAHHATHOM IOYETKY)
reme y rauua M (4,0) 2p = 10
teme y taunn M (3,0} 2p =6
reme y tauma M (— 5,0) 2p = 5A
reme y raunn M (—6,0) 2p =9

Kopcrpyuiu mapadony dJsja je OcOBuHa Napajenna ¢ ancIHCHOM
ocoBHHOM, 4 Teme joj je y maroj Taumm M:

7. M@34) 2p=6 8 M(—34) 2pn=238

9. M(—3, —5) 2p=12 ‘ .

" [Koamxo peincra umajy Bexbarsa 7, 8, 97]
KoHcTpyHIIE OBE KPHBE:

LI

10, yE = 4% il. y2=Tx

12, y? = 2x 13. yE=X

14. — Illta 6usa ¢ mapaBomom y* == 2px Kaj p pacre?

15. — Ilita 6usa ¢ napadonom y* = 2pX Kaj p onapa?

16. — Illta 6usa ¢ mapaGogom y® == 20X Kaj h [OCTAHE MAKE
o5, Hyme?

KoHCTpYBIIM OBE KPHBE !

17. y? = — 10 18. yi=—dx

19. y2 = — 2x 20. yre=—x

21, — Kax y jenuauuss napaGose CMEHMMO X ca y u Y car X,
kaxBy KpuBy no6ujamo? Moxe Jau c€ HOBA KpUBa MOKAQNHTH C&
crapomr ,
‘ KoHerpywmu OBE KDHUBE! _

22, x% == 4y 23. x* == By

24, x*= — 8y 25, ¥=—y

O6jacHu NONO¥A] 0BHX KPUBBX:

26, (y—3)p=4{x—2) 27. y*- 6y —3x4-15=0
28, 2y* 4 4y —5x-+7=029. 3y* — 6y —6x - 5= 0
30, 4y*4 8y —2x+9=0 31. x*—4x — 3y +5 =0
32 x4x—y—1=0 33 3% —4x + 6 —y =0

34, y=x*+2x+41 35, x=y*— 4y —7

36. x—y—y*+3—0

37. — Hanumg jeqHaduny napa6one u3 Bexdara 7.

38, — Haommu jepaundy napaGone wus BexGama 9.

30, — Kaxo wmaraesa jejwasusa napabose #3 pewbama 20, Kax

; ?
KOOPAWHATHA TOYETAK TPAHCAANMjOM OCOBUHA nohe y rauky M (3,2)7
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40. — Hcro nurame 3a napaGony uz sexbBama 35 u HOBH KOQpIH-
HATHH NOYeTaK y Taumu M (— 11,9),

' 41. — Hanwumu jepusunsy napaGone Yuja je ocoBrHZ HapanenHa
€d anCHucHOM OCOBHHOM, Teme y raumy A (2,3), a napabona ce oTBapa
Yy DOSHTHBHOM CMHCIY afCHHCHE OCOBHHE,

42. — Hanumu jepuauuny napaﬁone uMja j&é OCOBMHA Napaje/Ha
€4 ANCHMCHOM OCOBWHOM, TeMe 'y Tayuu 5 (—3,4), a napadona ce
‘OTBAPA Y HETATHBHOM CMHCIY aNCUMCHE OCOBHHE.

43. — Hanmuwn jenwasmny napaGone 4Hja je OCOBHHA napasenna
¢ OPAMHATHOM OCOBHHOM, Teme y taumu C (3, — 2), 2p = 6, a oreap
¥ HETaTHBHOM CMHCIY.

Hanumm jennauuny ‘napaGosae yuja je ocosmua I napaiessa c

“O3HAUEHOM OCOBHHOM, TeMme § y naro] radnmw, a napaGoxa ce OTBapa
¥ O3HAYEHOM CMHCNY:

44. S (L,2) 2p =56 LYY orsop +.

45. S (—3,2) 2p =18 LYY otsop --.

46. S (—4,--5) 2p == 11 LY XX orsop +.

47. S 0,—1 2p==3 L XX oreop .~

48. S (=30 2p =5 Liley” 0TBOp —

49, S (—4,—3) 2p =10 L] XX orsop +

50. — Iaau ce no jemgasupama y* = 2px u x* = py nosudje

J4ia T Kpuse Hemaly memtpa? [lo uemy?
#51. — Jla 7w ce mo jenmauunama (y —n)? = 2p(x —m) n

{x — m)* = 2p (y — n) nosnaje jc au UpBad KPUBA CHMETPHUHA IpeMa
0paBoj Y == 7, a Apyra npema npasoj x = m? [lo gemy ce nosuaje?

*52. — OQupens
=y — 6y + 2
#63. — Hcro 33y = x* — 8x - 5

jenuaunHy CHMETPHCKE OCOBHHE 3a

#34. — HMcro 3ay — 1 = 3x2 — 6,

Hcnutaj je nm para Tauka cnomua wim VHYTapmka 3a mary na-
pagoay:

95. — Tauxa M (2,1), napaGo.a u3 Bex6amwa 1.

56. — Tauxa M (—3,4), napaGoaa us memxbama 2.

87. — Tauka M (—2,3), napabona u3 pexbarha 17.

58. — Tauxa M (4,1), napadona Mz BexAama 20.

5% — Ilo uemy hemo, Ges nprewxa, oppenuts je ng jemsa rauka
CIO/BHA WM YHYTapma 3a napabony?

60. -- Kaxas suax no6wja nomumom napaboauHe jegHaunne sa
TAUKE HA napaboau?

KpuBY
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Hcenuratu Mehyc06ﬁn noa0Mxaj garve npase u Aate napaéone
,ﬁl—" y—?x—20 H O y2=—=4x 62, y—x=10 u y =x
?'FGB. y=x+3uy'=8x 64 2y}/3—4x—12=0 u y*=8x

¥ napa6osunoj Taume sa xojy je jgara ancumuca MAH OPKHHATA
OJDEAUTH |eNBAYHHE OHDKE H HOpMAJe:

65. yi=6x M(3y) 66. y*= — 8x M (—2y)

67. y= %z M(x,3) 68, x*= — by M(z, —4)

#%9, x* —6x-—3y=9 M9

0. vy —3y—2x—5=0 M (7,y)

*71. 2x* 4+ 4x —4dy —7=10 M (x,3.

72, — Mazpauynaj nywuuy nofuopmane Ha mnapofoan y® == 2px
'y raunn M (m, n). 3aBucu am ;Lyxﬂma NOoJAHODMANE Of MOJ0XKajd
rauxe M?

73. — Ha mu je pesyaratoM u3 mpeTXOOHOr BexGama obja-

TEbCHA KOHCTPYKIHja Aupxe Ha napabosn y IATO] Taunu? _

74. — Ipoussomsa Tauka M ca nmapaboxe y® = 2px crnojena je

ca xuxom F u w3 M je coywrena ynpassa wa soaummy D. (Lyxu
MF w MD). Noxaxu na mgupka noacBu yrao DMF.

H3 pare Tauxke M KoHCTpyucaTH AHPKY Ha jary napaﬁony, ojpe-
JHTH jE,ELHﬂ‘-IHHy IBpKE H HOpMane:

M (— 3,4) yf’—— FO.M(— 3, —7)y*=3—1)

*77 M(—2,5) y°=06x—9 #78. M (2,38 y+ 3—=3x%+ 6x

79, — ¥ jeasaumup 2x — 3ky+ 5= 0 oppemuTe h Tako, ,na
npaea MOCTaHE NHpKA Ha mapadosu > — 3y — x4+ 4= 0,

80. — Ounpenuts jezHauusy pupxe. Ha papafoxn x* = 3y Taxo,
Ja IHPKA OTCEYE Ha ANCLHMCHO] DCOBWHM OTcewak — 2,
*81. — Ogppenntu jefgauudy gupke wa rapafonau 3x — x* L 2y

= 0 TaKo, A4 MMpKA OTCEY€ OTCevak —- 3 HA ODIMHATHO] OCOBHHH.
#82. — Ouxapenmuty jennasuny napadoJe koja uMa TeMe y TadiH
§(2,3), a ocoeuma joj je napajsesHa C OPAHHATHOM OCOBHHOM, &K
TaKo, A4 napaﬁona no,r.mpy]e npaesy 2x—|—3y-— 12, [Koauko wwma pe-
HIema?] .
83. — Ognpenwty roOpaHHaTe Tauke M Ha napabonu )* — Bx,

' Kajl je AuMpKa Y TO] Taully MapajaenHa ¢ npasom y = 6x.

84. — Kpos napaGosuBy Tauky uHje ¢y KOODAHHATE 3 H ¥
nosybu ceunny raxo, na terusa Oyne d==17. [Jeamaumna napaGoae
y* = 6x|.

' 85. — OunpennTu jennawuny nupke sa napadoam y? = 6X TaKo

14 jpupxa OyHe papanessa ¢ npaeoM 2x — 3y = 12. ,
Heguh: Awanutuuna reomerpuia 3a VIl w VIII pas. cpen. mxoma - ‘ 9
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, #86, — OnpeanTH je/Havuny TUpKe na tapaboas 2x—x’+-3—2y==0
Tako, Na AUpka Oyne ynpaBea Ha npasoj 2x + 3y =—4.

87. — llox xojuM ce yraoM cexy OBe ABE KDHBE?
_ y? = 6x w x'=3y :
#88. — Hcro nurame 3a:

fx24+4y2— 16 =0 u x—x*= 2y.

89. — Komuxo je manexo ox npaese 2x -3y =7 npaea L xoja
je ¢ 1OM mapanensa, a4 FHpxa je Ha napaGoaum y* = 5x7

#90. — Ouxpenn nonoxaj tauke M Ha oprUBaTHO] OCOBHMHM, Kal
ce 3HA Za je U3 e [OByueHa nupxa Ha mapadoay y* —2y--x-4+5=0
TaKo, A4 ZWpKA 3axaana yrao o/ 150° ¢ noswTHBHUM CMUCIOM ODIH-
HATHE OCOBUHE.

91. -— Ompenw yrao NOA KOjHM ce CeKY JHDKE [OByYEeHe B3
tayxe M (2, 3) Ha napaboay y?= — 3x.

92. — Ha napaboay x* —4x -+ 3 =3y nosyuesa je mupxa MT
y rauny M umja je ancumea — 3. OApenuTn jenHauuny LHpKe Koja je
ynpasua xa gupua M7, '

#*93. — Jenan xomanaup Garephje raha W3 TONOBA NOJ YIAOM OJ
0°, Hpyrn Komangup raha u3 ucrux tonosa mox yriaom ox 60°% Ko
he mmaru pehm gomer? (He yaumamo y 083mp ornop saszayxa).

Haiiomena. — 3a rahaibe 13 TOMNOBA H3PAYYHATH CY CBH yTIOBH

3a cse notpedHe Aamune. [len ce mmke nomohy mamumapa. Ha ko-
mangy ,20001° nomohuuk . Humanyuje o6phe pyuwiy- nakunapa. Kag
notepa Ha 2000, uep je amurmyTa 3a yrao Koju je nortpefam jxa ce
spro Gau #a 2000 m.

#94, — Tlox xojuM yraom tpeba pa CTOjH HEB HOKCKOr TOHA,
5a 6u ce spHO Ganuno Ha 3500 m, xan je modetHa 6pPsuHA TONOBCKOL

apua 500 m.? [Konuxo uma Takpux yraoea? Kag 6u ce rajano nox

jenH#M, @ Kam Non APYTHM YLJIOM?]

%95, — Ha urpammury 6aua jemad mrpad aonty 6p3unoM Of 5m
y cexynns, a nox yraom ox 30° Ioxne he goGauuty?
*06.. — Kan ne 6m OuI0 Ba3LYLIHOr OTHOPA, KOKAe OH Hajla/be

wmorao LodaumuTd Gp30METHH ROJRCKH TON, Kaz je MoueTHa Opauna we-
rosor 3pra 500 m?

MEILIOBUTA BEXBAHA

Hafiomena. — Ople cam yHeo W Hexe cisoje NUCMEHe 3aKATKE
x0je caM nasa0 ydyenuuwma y [pmaBHuoj Hpyroj Mymkoj peasnHoj
remuasujn y Deorpany. Tw saneanm umajy y sarpanu Oﬁ&ﬂe}FEH peany
6poj paspena M 03HAYEHY IUKOACKY TORHHY.

eSS
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1. —\J_onamn nomoliy asajHTHUHE TROMETDH|E Ja Ce cBe Tpu.-
TPOYIJOBE BHCHHE CEKY Y [€RHO] Taumm. '

[Yamu xa je jeaHo Teme y KOODIMHATHOM NOYeTKy, 4 ADYFO Ha
ancHUCHO] OCOBUHH].

2. — Hcro sa cBe TpH CHMETDAJL Tpoymoaux CTpaHa.
*3, — Hcro 3a CHMETpaJe YyIJoBA.
4. — Jlokaxu na ULEHTAp Kpyra ONUCAHOT  OKO NIpaBOyTAOL

TPOYFAA JIEXKH Ha CPeNHHH XHIOTEHY3E,

5. — Ma uentpa eamuce b* x* -+ a® y? = a® b® omacyjemo Kpyr
NIONYNPEUHHKOM == d., 4 U3 Ma KOje TAYKE Ha ENUNCHHO] BENHKO]
OCOBHHH [H)XEMO YIDABHY [0 mMpecexa ca emuncod M kpyrom. Hexa
cy mpecenn M, 1 M. (Kp,yr). Fbusope he opoHHATE HMaTH YBEK 0OBA]
CTamin OfHOC: il a' [VIl p. 1927—28]

2 .
6. — JlaTé cy npaee 2x — y==1 u 3y — 2h x = O. Oapeautukr

TAKO, AA Ce TE ABE OpaBe npeceky mox yriom ox 20° -

7. — OnpenuTH 3ajeHHUKY TETUBY OBHX XBEjY KDHBHX:
4x2 4+ 9y* = 36 u y?= 8x.
8. — Kpusa x? 4 4y® = 4 u napadoua nmajy 33jeLHAUKY KXY
uynja je ancuwca no3uTHeHa. [lapaGonuHo je Teme y IHIICHHOM IIEHTDY.
Qunpepuru jenuadasy Te napadoxe,

9, — Xunep6ouaa 4x2 — 16y* = 64 u napadona umajy 3aje RHHUKY
XYY uHja je ancumca nosurTuBhA, [lapaGonuuo je Teme y xunepdo- -
N¥HOM TeMeHy uymja je ancuuca peratHsHa. OIPeNuTH jeAHauHHy Te

napaGone. 33 KOMUKO C€ PAa3AHKY]y opzmuaq'e THX KDUBHX Y TaulH

yyja je amcumca 107

10. — XunepGona u napaGona umajy 3ajelHAUKY XKMKY dujd je
afncuuca nosuTEBHA. [lapaBoaHHO je Teme y XunepOoaKHOM TeMeHY
upja je ancruca no3uTHBHA. Kan je xunepGonuna jeanauuga x* — 9y?==9,

. kaxo radcd napabonuma jegmaunua? Yuje opamsate Opxe pacty? 3a

KOJUMKO € Da3uKyjy OpAMHATE Yy Taumy umja je ancrmca 49

11. — OgpeauTs jesHauuny Kpyra Koju nponasd kpos rauxe A(3,1),
B(5,3) ¥ Kp03 TAuKe CUMETPHUHE JATHM TAUKAMA TpemMa alCKHCHO]
ocoswin, Mlapauy#aTd NOBPIIHHY YETBOPOYIVNA KOjH 06pa3yjy TEe e-
THPH TaYyKe.

*]2. — Bemuka OCOBMHA jelHE eJHICE JeXu Ha ANCIUCHO] 0CO-

punu. Teme A (6,0). Kpusa nmouupyje npasy 6y — x|/'3, y raunu uuja
je ancumca 3. MapayynaTu OcoBuHe Te €JMCE # KOHCTPYHCATH je.
9:‘{‘
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13, — Xunepbona uMa UEHTAD ¥y KOODPIHHATHOM NOYETKY, a
cTBApHA OCOBHHAA joj je Ha ancuucHO] oCOBHHH. AcuMnTora joj je

3y = 2x. Kpusa nponasy xpos M (IO,S—é—). Onmpenutu ocopwtie.

14. — Tlox xojum yraom ceue ANcUECHY OCOBWHY Dpasa 2y]/3
—3x—2}3 =0

15. — [Harte cy Jjpe npase:

a1 2x+3y—5=0 p 4x—by4+1=0 (2)

Konuxu je HajMamu yrao 3a xoju Tpeba xa ce ofpHe npasa (2)
oxo Mehycofnor npecexa, Aa GM nocTajza ynpasHa Ha npasoj (1)?

16, — [ara je opasa y = mx - 5. Onpenurtu m Tako, Ja npasa
nocTase Iupxa Ha Kpyry x* 4 y* =7,
17. — Jlare cy xoopaHHaTe JBa y3aCTONHA TEMEHA [eAHOrd KBa-

_npara: A (2,4) B (6,1). HanucaTu jepnaunny xpyra yrucamor y TOMe
xBagpaty. [Koinxo pememar)
#18. — Joxazary 4a e Yy CBAKOM TPOYIIY MOMKE YOUCATH KDYT.

19. — Uapauynare napamerap A y jeanaupnn 2y /8 4~ 2x =— 4
TAKO, O& NpaBa NOcTaHe IHPKA HA exuacu 4y* + x* =4 y Taunu M,

(1 —1—]/5). HasecTn jem{aquﬂy IMPKE B4 TO] OHICH [3pajeNHe ¢ JHD-

xom y raumu M, (VIII, 1927-28).
20. — !3 rauaxa Ha ANCIHMCHO] OCOBHHH X, = 2 @ Xy == 3 mur-

2 .
HyTE Cy yupasue Ha Ty OCOBURY. One cexy eNHICY ;5 -+ == y = 1

y Taugama M, n M,. OQnpenurd nOBPWKHY enuncHHor uceuxa OMM,,
rae je O wenrap emumcur. (VII, 1927-28).

21. — Jlara je npapa x +y = 4. OHa ceye aucCUACHY OCOBHHY

y A, oprunarny y 5. Koamky potauujy Tpeba OH4 na M3BPUIM OKO
A, ma §a nocTase AWpka Ha enuncy x* 4+ 9y — 9 = 07 M3pauynaru

nospwuny AA, B, B rae cy A, w A npeceud NO3HTHBHOT Kpaka

ANCHHUCHE OCOBHMHE Ca EJRNCOM M JaToM npaBom, 4 B, u B npeceusn
MO3MTHBHOI KDAaKa OPIKHATHE OCOBAHE €A CNHOCOM H ca JaTOM [pa-
gowm, [VIII p., 1927 - 28].

22, — lcnuTaTH aHanMTHUKHR je XM paBa koja je 3a d = 2 yaa-
meda o4 npase x +y — 10 =0 gupka na kpusoj 4x* 4 9y* — 36.
Koxuxo uma pewewa? [VII, 1929 - 30]. '

23. — V¥ jendaugmau y* = 2pX ONPEAHTH p TAKO, A4 napa6ona‘

Hoxupyje npasy 2y — x = 8.
24, — Moxe ap ce papadofa CMAaTPaTH Kao rpasdna eJawIce
KON KOje cy craigg jezmo TeMe u jenHa uoexa (A w F,, cn 60), a
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Ipyro ce teme oOAMuue Of F, Tako na pasmak £ F, TeXH GecKo-
HagHOME?
{Crapumo TpasciaudjoM xoopausaTex nouetak y A’ Tama jex-
HAURHA HAINE EJHICE mocTaje: ‘
b? (x — a)® 4 a2 y? = a® b*.
.Oname je:
1) y? =
" Persiu ¢cmo na ce A'F, ne mewa. 3HamMD ja je:
A Fy=—=a—c=2a— ] a®-—Db%
Crasumo A" F, = d. Tana he 6uru: :
d=a — |} a® — b~
Onatne je: ;
b? = 2ad — @&
Ypecumo TO y jemnaumny (1)

e
% (2ax — x7)

gz : .
y? = _Qadaz%d)_ (2ax — x3). Cax pame:
o M _ Lﬂaé .
2d? 2d
(2) (4d~m)x——~—)

Kag a texun GecxonadHoMe, yeMy TeXe pasfoMUOd y 3arpazaMa?
A xome ofnuky Texu }EII,H&‘IHH& {2)? Kojy kpuBy npeTrcTaB/ba HEH
TPAHHYHE OGMUK?) _

- 25. — Tlon kojuM Cce yriom cexy enunca u xuaepfond Koje
HMajy 3aje/IHHUKE MKIKe?

*VII. — 10JI ¥ IIONIAPA

Wy ‘M3 jemne rtauxke Bag Kpyra
. NOBYIMMO JAHEDKE Ha Kpyr (¢
98). Ho6ujamo xupke MP u MQ.
Hexa cy xoopaunate rtaake M
(x, 3}, Tauxe P (x, y,), a Tauxe
Q (x, ¥5). Jenmauune jupun:
(1) =z, 4 yy,=1°
(2) x4 yy,=1°
Ipara (1) nponass xpos
M. 3aro mopa GuTH:
@ xx,+yy, =1t
. Anm nopasa (2) e xpos

2
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M. 3aro mopa Buru:
@) X%+ vy, =1, .
Kap sarnenamo (3) u (4) srgamo Ja je jenHAauHEa
(6) xx+yy=r
'3870BO/BEHA KOOpARuaTama Tauke ~ [jegdaumna 3] # rauxe Q [jenna
ynaa (4)). Ila 10 owga (5) npercrasma npasy PQ. Mpasa P@ xoja
nponasi KPo3 NONMDHE Tauke TAHIEHATA TOBYYeHMX us M az0me ce
nojapa rauke M. Tauxa ce M zome mon. :
Hemy Ham cayxn nonapa? Ako oapemumo BEeHy jenpaundy, Mo-

HKEMO Ty JEAMAUMHY DEIIHTH C JeAHAYMHOM KDPYrd M OAMAX LOGHTH
KOODAMEATE NOBHPHUX Tauaxa,

Ipumep. — Oppeguimn jegnanuny pupku fosyue
X2 +y2 = 4 u3 ilanxe M (3’ ]) P IVHEHEX  HA Kpye
Hajnpe noaapa:

XX yy=r*

x+y—=1 {(nowro je y’ — 1)
Can wenn npeceun ¢ xpyrom.

y=4— 3

x* 4 16 — 24x + 9x? = 4
10x* — 24x - 12 =0
90X — 12x 4- 6 =10
X1=1,2+O,2 VB-

_ Y1=074_'0,6V—5
X221:2~O,2 V5

HHPKE' Y2=OJ4+O,6V—5

I (L2+02)8)x4+(0,4—0,6)8) y—4
n (L2—02VB)x+(0,440,65) y=4
INonapa je ynpasHa na npasoj Koja craja ¢ ueHprm TA4YKY

W3 Koje Cy NOBYuY€He JMpKe. — Jennauyuna npase OM Guhe:
Y=y =a(x—x) |

_.’=_¥:_’
y—y f@ X'y

y—vy ~‘;r-—y
Xy —xy = Ogatne je:
y=Yx

Jexnaymna nogape:

__x re
y== v -+ 7 Bunu ce ma cy ynpasne.

e el
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Ako w3 ma- Koje Tauke ca CM noByyemo mupke, Donapahe omer
6uTu ynpaena ma CAH. 3naus jia he cee nonape 6uTn mehy cobom
napajesHe 3a JUADKE TIOBYYEHE ¢ HCTE BPAaBe. , S

Ha ucTu Hauus H3BOAE C€ jeAHAYMHE IOJAPA H 34 EJHUNCY, XU-
nep6Goay u napabosay, Te heMo HX CamO HaBECTH. ‘

Jexnaunna nmosape Ha JAHNCY:

b? %’z +- a?y’y = a®*p?

Jennaunna nonape Ha xXpnepfonay:

b*x’x — afy’y = a’b’. '

Jenyauuwa nonape Ha napabouny:

Yy =p & - x).

i

BEXBADLA

[lomMohy nonape pemy 03gaveHe 3amaTKe:

1. — Crpana 74, sex@ame b3. [Je au nakwe nomohy nonape?]
2, — » ” . b4 '

3. — 7%, » 50.

4 — ” n » B8.

5 — » n » 60. :

6. — Je nn xop exmnce noaapa ynpaBHa Ha NpaBoj Koja cnaja

eJHICUH II€HTAD C NPaBOM H3 XOje Ce HOBAaue AHMPKe?
[lomchy nosape pemmH 03aHaYeHE 3ARATHKE:
7. — Crpana 102, sexbame 114

8 — » - 115,

9. — s om » 116.

0. — ., ) 117. ‘

11. — Kana ce mon oaMuue O LEHTPA, K& AH C€ NOJNAPA [PH-

MHAE, MM OJMuade ?
[Menatatd v 38 Kpyr @ 3a enwucyl
12, — Jlokams pa cy JHHDKE, NOBYUEHE Y KpajbuM TauxkaMa
jeXBOr eARHCHHOT NPEYHWKA rnapanaenue mehy colom.
13. — Ilomohy nonape pewmyu samarak Ha crtpadm 102 y pexba-

Cwmy 123 :

[Jemuaunua je nonape 6°x'x -} a®y’y == a®b%. Jeanauuna npeundxa
KOjE je ¢ woM napanesad omhe: 6°x'x + a®y’y = 0 ([owTo npevnnk
HIE KPO3 MEeHTap, & LGHTAD JeXd Y KOODIAUBAaTHOM noderky). I'ne
OB3] DpeuHHK ceue enauncy? Hanoumm jefHausHy AMpKe KPO3 Ty TauKy.
Hanumu jensaupny cnpersyror npeusnka. 3ardenaj yriOBHE Cayl-
HHOLE].
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ITomoly nonape pemm ozuavenme sazarke:
14. — Crpana 115, sexGame 71,

15. — N Y 79
16. — Y N 73
17. -, Y ) 74
18, — 129, » 75
19. — » Y 76
20, — » » » 77
21, — » . 78.

*IX. — MOTONBA A NPABA y=mx +n BYI[E
IUPKA HA KYHNWHOM NPECEKY.

Horop6a ua npasa Gyne AUpKAa Ha Kpyry.

. Yamumo kpyr x* 4y R 4 npasy (L) y = mx +n. [a 6m
L 6una jnupka, mMopa cucteM oBHX IBEjy jenuayuda matu IBa jernaxa
peluema.
y =mx -4 n
x* 4 (m2x* -} 2mpx —+ n?} =R2
(1 -Fm? x® + 2mhx + M — R =0

ﬂucxpmnuanfra MOpa GHTH paBHa Hyau:

(2mn)® — 4 (1 4 m?) (n? — R?) — 0, bname jer

nZ
1 4= m?

To je ycnoe ma npaBa L Gyze nupxa na ;La'rom KDYTy.

R? =

HpuMep — Hcaninamu je nu dpasa 2x =710d
I 4 P +y _upm Ha Kpyey

m= — 2
n = 10
R* = 20
. n? 100 '
T+ m? - 5 — 20=R" Ipasa je ampka , (Buxu crp. 86,

ﬁpnmep I). ‘ :

Apyen Gpunep, — Henuidai@in je an fpasa x -+ 2y ]/;’T-*

=484 2 V2) aupra na ’pyzy X — 6x -y — 8y | 16 = 0.
Onpennhieno xoopgunare LEHTpa:
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Hpeﬂehemo KOOPIHHATHH NOUYETAK ¥ LEHTAp Kpyra. 3Haum, cMe-
HhyjeMo H Yy jemHayvdHH npaRe u y jegHaumEm kpyra x ca (x - 3), »

-ca (y+ 4). JepsauwHa npaee nocraje:

s+34+2@+nY2=12F+8)2
x+y V248V =948172

n - x4+ Yr=0

Jenwauuua je xpyra Guua: l :
(x— 3P + (y —4)* = 0. Cax nocraje:
x+3—3P + [y +49—4° =9

(2) x4 y? =09
212
b9
2 Ve
81
n? 8- 81

R? = 9,
[lpasa je nupxa.

llorog6a 3a AUPKY Ba enHNCH

Yamumo emmncy 06°x2 4 a?y? = a®® w npasy (L) y — mx -+ 7.
b*x® + a® (m®*x*® 4 2mox -+ n?) = a*b*®
(b* + a?m?) x* + 2a’mnx 4 (a*n® — a%b2) =
Juckpumunanta Mopa OuTH HyJ4:
4a*m®n® — 4 (b -+ a’m?) (a*n® — a®b?) =
a*'m®n® — (a®b®*n® + a*m®n® — a*b* — a*hb’m®) = 0
— a*b*n? 4 a%b* 4- a*b*m®* = 0
: n*— b*® — a*m* =- 0.
To je ycnor na npasa [ Oyne pEpKa HA AATOj €MHNCH.

HpuMep — Heauiaily fje an Hpasa 3y — 2x =245 ,zmprca HE
enuiicy x* - 4y* = 4.

' 2 o
g =2 b =1 m == £ n= -z
25 4 25 9 15
2__ 2.—- 2 2:——.-__ —_— — e —— e —— . —
n b a*m 9 1_ 4. 9 ) 9—0

Npasa je nupxa. (Bamu crp. 94).
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Horonﬁa 3a MUPKy Ha xunepGoin

YaMEMO TipaBy y = mx -I-— rn U xunepdony b*xz — @y = a%g.

b%x? — a* (mx —|- n)* == a%h?
b%*x? — a® (m®x® 4 2mnx -} n?) = ah? ‘
b%x* — a*m®*x® — 2a%mnx — (a'm® 4+ a%h%) = 0
(b2 — a*m?) x? — 2a’mnx — (an* + a%*h?* = 0
JHCKpUMHEHEHTA MODA OWTH PABHA HYJH:
(2a* mn)®* + 4 (b?* — a* m?* (a® n* + atb¥) = 0
datm?*n*+4{a@ b —atmin? 4+ a?b* —atb?m?) =20
a*bfn? fatbht —athtm=0 ‘
n* 4 b* — a? m? = Q.
To je yciaos ga mpaga Gylle nupxa Ha XHRepOOAH.

[fpumep. — Heanmaimu je nu gpasa 9x -+ 2y [ 15 — ]2- 0

JAupre HE xuiepboan 3x® — 4y? = 12
9% +2y /156 — 12 =0
2y V15 = 12 — 9x

12 9

YEOY T 2y R

y=o: 2o [

y=2.v—é5— .]’/1105x
a% = 4 bQ%S m2=1.T(1)'5:—ig—g$1’35
o 5l 802
n2+b2—azmz=2,40—]—3——4.1,85:5,40—5,4O=0.

Tlpapa je mupxa. (Bumu ctp. 111).

Horofda 3a QUPKY Ha napadonn

YauuMo npasy y = mx - n u napaGoay y = 2px.
(mx —{— n)? = 2px
m? x* 4+ 2mnx 4 n®* = Z2px
m* x* 4 2 (mn—p) x + n®* =0
JlckpumuHauTa MOpa OWTH DaBHA HYJIH,
4 (mn—p)? -- 4m? 0% = 0,
m® n? — 2mop -+ p* — m? n® = 0
p? — 2mnp =0
p—<mno =0
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To ]e yCIOB fa ZaTa mpapa OyAe AuMpKa Ha ,I‘LaTO] napadons.
Hp.:mep — Hceguiiaiin je Au upasa y—3x — 4= 0 pupka
Ha Gapaboai y* - 48x.
m==3 n=4
_ 24 —2.3.4 =0
[Tpaga je mmpka. [la npoBepuaMO.
y? = 48x
y—3x 44
(3x -} 4)F = 48x
9x% 4~ 24x + 16 = 48x
gx2 — 24x +'16 =

p=

(3x — 4" =0
. 4

X = =3

¥Yi= y, = 8.

{Ipaea je mupxa ¥ rtagum M (%, 8)

BE BALbA

Vcnuraj je s nata npasa JMpKA HA JATOME KPYTy:
1. — CTpaHa 74, sewbame 32. 4. — Crpana 74, pexbame 36,

2 xdy= Tuxty=|7 5 O
3. ¥y'=16ux—2y=3 6 . > 38
- 7. » " » 41

MpoBepu noGUBEHE pezy/TaTe y O3HAUCHOM BEXOAMY @
8. — Crpana 75, Bexbamwe 55. 9. — Crpana 75, Be}KﬁaI-be 56

10. » ” ” 57.

11. — ¥ jenmaymsu ¥y = 3x - 7 OLPENM # TAKO Ia NpaBa 6y11e
ampxa Ha Kpyry x* 4 y° — 4.

12, — ¥ jespaunnu 2y -}~ 3mx = 7 onpemn 71 TAKO A4 npasa
GyLe Jupka HA KPyry X =0

13. — Vjennauuna 2y — 3mx = 4 Ojpeju /m TAKO L4 Npasa Gyne
mapka ma Kpyry 5x* 4 5y? = 12

14. — ¥ jemnauunn 3y | 4x — 37 =0 oxpeau 7 TAKO /2 UpaBa

Gyne mumpka uwa kpyry 2x* -+.2y° = 9.
Wenutaj je AW 1aTa NpaBa JMPKA HA JaTO] eRHOCH! ‘
15. 2y 43y — 5= 10 u eaunca u3 BeBama 32 Ha crp. 98, -
16. 34 4x—y=0 , » . ” 33 ., . »
17. l —y=x ” " » . 34 . .
18. oy —3x4-4—=10, . . ” 35 . . »
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19. 3—3x —4=0 u enunca uz pexGama 36 Ha cTp. 98,
20. — Iporepu p;oﬁnseﬂe pesyartare y 108 BewGamy Ha cTpany. 101
21 » » n , 109 -, T,
22, . " ” » 110 7 » s om
23. . ” . 11 » v om

‘ 24, — Jlaro je 2y — 3mx + 7=0 O;Ipe,zm 7 ga npasa Gyue
AMpKa HA enmilcH us pexGama 36, crp. 98,

25, — Hcro 3a n y jeanauunn Qn— 3x+ 8y =0 »u emuncy y
BexOamy 37, ctp. 98.

26. — Hcro 3a m y jensauusu 3m +yv+11=0 u emuncy y
Bexchamy 38 crp. 98

27. — Mcro sa n y jepmasunm 1247 — 3x +y=0 u emnncy y
sexcdamy 39 crp. 98.

Hcnurara je au gara apasa’ AMPKa Ha ;Lam] xunepBonu:

28, — Crpasa 115, BexGame 55. 29, —CTpaHa 115, BexGame 56.

30. — » » " 57. 3L W n 58.

32. — ¥ jempaumnm 3x -4y + n = O OADEAMTH 7 T4KO, 18
npasa Oyle JupKa HA Xunepoim ca crpaxe 115, semBame 59.

33. — Hcro 3a 2 y jesmaunan 2x -+ 37 — 3y = 0 u xunepfony
- u3 BexOara 60, crp. 115.

34 — Hcrosza m y Jeﬂ,HaqHHH 4mx 46 —5y =0mn XHnepﬁo-
Ay u3 Bexbama 61, crp. 115.

35. — Hero 8a m y jepnaumsy 4 — 2mx — 3 = 0 y xudepbony
u3 Bexbama 62, ctp. 115,

Henutara je su jpara GpaRa AMpKA HA JATOf napaéom

36. — Ilpasa u napa6osa us BewGama 61 Ha crpamn 129
7. — ., o ” ” 62, . "
38, — ., » » " 63 , T
39- - " ”» n ‘ » " 64 # » n

40. — ¥V jemnaunun 3my - 4y — 5=
npasa OydAe AuPKAa Ha napadosu y? — bx.

=0 ogpemu m Tako, zna

41. — Hcro 3a m y jensagunu 2mx — 5y 4+ 1 ==
yr= 8.

42. — Hcro 3a n y jennasunu Qy — 3y -+ 2rz = 0 u napafoay
X% = — 7y ’

== u gapaGoay

, 43, — Merosan y Jemaaqmm 3x -}—Qy ~— 7n = 0 u napaGoay
¥ = — bx, - -
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*X. — NMCKYCUJA ONUITE JENHAUMHE
KYTIMHUX TTPECEKA -

Omiura jeaHaquBa IIACHK :
(1)  Ax* 4 Bxy 4 Cy? 4 2Dx 4+ 2By +F=0 .

[MowTo MM NOCMATpaMO C4MO OHE KYNHHE npecexke, uHje cy

' OCOBHHE Napateie ¢ KOOPAMHATHHM OCOBHHAaMa, Guhe:

B =0,
Tana jenmaumua (1) mocraje:
(®) A+ Cy 4+ 2Dx + 2By +F =0
Pemmmo je no y:

— 9B+ 4B — 4C (Ax* F 2Dx - F)
Y= /T 3¢
E_ 19/
y= fifl/}i? — ACx* — 2CDx — CF
E 1 ' '
@ ye=— —C—i—f]/ — ACx* — 2CDx 4 (B* — CF)
Craenmo ,
1
4 7= ]l/ — ACx? — 2CDx + (E* — CF)

AKO 6uCMO XTeNH j1a KOHCTPYHIIEMO KpuBy (3), BHILHMO 1a Gucmo
34 CBAKO X UMaJd ZBE Tauxe 33 Y. JedaHnyT 6ucMO A — = HMaHM

2 DOMAMO 2, a4 APYTH HIyT A4 Fa OXy3MeMO. 3naum ka je Opapa y —

E .
- ——- cuMeTpucka ocoBuna Te kpuBe. Kawo he usrnematu Ta Kpusa,

G
cBe 3aBucH 0n 2. MehyTum 2 MOXe MMATH CTBAPHY BDEZHOCT, GHTH
Hyna, Hau 6ute yobpaweno: Cse 3aBHCH O M3pa3a

(5) — ACx* — 2CDx + (B2 — CF)
Pemuheno jennaumny: .
(&) . —ACx*—2CDx + (B2 —CF)=0
2CD + |/ 4CD?* }- 4 AC(E? —- CF)
*= —9AC

My Hemo y peananmu nOCMATpaTH caMo Caydaj Kal Cy KOPeHH
jemnaudne (B) ¢ BapHu u Wejémuaxs, T. j. xaL je:
o CE4H+ACE—CF >0
Hexka cy KOptHk jeapaumse (6) x; u X,
HATIBCATH OBAKO: ‘
(7) —AC x— %) & —3,)=0

Tana (5) wmoxemo
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Tana (3) moxemo wanucaru opako:

® oy~ Bl )
O ye— et —ack— ey

Hlra CBE OBne moxe Sutu? [IpetnocraBumu cuo Ia cy % H x
CTBApHA K Hejennaxu. OBAe mMory HacTynnTa TPH cayuaja. ' ’

{Ipsu cayuaj. — Heka je AC> 0. Tama — AC < O, 3ato je
NIOTKOPEHH M3pa3 y (8) nosuTHBAH camo 34 BpeadocTa uamely xopena
Xy B Xy Taja nmamo creapue OpIHHATE caMo 323 ‘
. X, < x <T X, :
Ban Tora pasmaxa usMmely wopema opzumarte ¢y yobpaxene. Ila 7o je
cﬂyqa’]r Kon enunce. Kpusa npercrasma emuney kax je AC > O

O 3HaYH O3 hemo umartu eaumncy kxa cy A i -
. - Yy xam cy A u C jemsako o3ua-

Lpyen cayuaj, — Hexa je AC << O, Taxna je—AC> 0. 3aro je
DOTKOpEHH u3pas y (8) nosuTuBAH caMo 3a BPEMHOCTH HKCA BAH KO-
- peHa. CrsapHe BPemHOCTH wmamo camo Kaja je

x<lx <X, HITH X>>% >x .

3Hayu: 0f x=x, A0 X=X, opmunaTe cy yofpaxene, a unaue cy
¥BeK cTBapue. [la To |& cay4a] camo kox xumepSoxe. Kpusa nper-
CTaB/ba xunepbony camo kag je

' AC < Q,

6 i
C

Tpefinr cayuaj. Hexa je AC —= O, Tana jeu — AC= 0. Tana

jennaunna (3) mo6uja omaj oGaux:

©  y=—FtL ]/t _cp

OGenexumo kope ‘
K NOTKOpeHe KOMHYMHE ca Xx,. Taza (9
HAOHCATH 0BAKO: ' v o ) woweno

. E f
10 y=— |/~ 200 x—x

Osae mory macrynuru TPE ROTCAyYaja:

Tlpsu fodficayuay: .

(11 2CD > 0O
Tana je — 2CD < 0. 3aro je moTkopewa kogWumHA y (10} nosutusnz
84 CBE BPRNHOCTH HMKCA Mame Ox" X,. [la To onna xpuea (10) nper-
CTABJBA CAMO -napafio.r[y. W (11) ce Bunm ma C we mowxe Gure Hyna
Iowro je AC = 0, snawn ga Mopa Gurd A = (0. 3naye: xpuBe;
NpercTasia napabony xag je A =0, a C = 0.

e

s
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Lpyen doilcayuaj:

{12) 20D < 0. ‘ : .
Tana je ~— 2CD >> O. Taga je morxopena Komuunea y (10) nosurssaa
3a cee BpeuHocrd pehe on x,. Tama xpuea (10) moxe Omer mpercras- -
sbatu cawo napadony: Omer ce Buau na C He Moxe GUTH HyJa.

Kpusa (10) npercrapma napaboay kan A m C uucy jemdompe-
MEHO HYJE. ’ 7

Tpehu doicayya/, — Oun sacryna xaj je 2CD == 0. Mn Taj

‘cayuaj nehemo nenuTmsatd opre. Camo Hemo nomaTtw na y TOME nor—

cayuajy xpusa (2) He 1percras/ba HY JENAH KYIHH NPECex.

Oa ceenemo. — Jla 6u jesnauyuna (2) npercrasibana jeaH Kyoul
npecex, norpefuc je na Gyme:

C*D* 4 AC (E®* — CF) > Q.

[Opatae ce puan xa e mory 6utd jepumospemeno nyae A u C.
aatd A u D]

Tapa tie Guru:

' 34 AC =0 earuica

34 AC << O xuiiepbona
34 AC=20 fapaboaa (ysex cem.cayvaja A= C=0).
[lpsu @pumep. — Hceanmaiin willa dpediciliaspa 08 Kkpusa:

2%* — 6x 4 3y* — 8y —10=0.

Hajape ‘ _ _
CD2 4 AC (E2-CF) = 9.9 + 2.3 (164-3.10) = 81 +-6 . 46 =357 > 0.
AC=23=62>>0. :

[laTa jeqsauMHa OpPeTCTAB/bA ENHUMICY.

ﬂpyzu apumep. — Hciluiafin Wil Gpelicilias/ba 06a KpUsA:

By* — 8y — 3x* + 4x — 20 = 0.
Hajnpe:
C*D*+AC (E*—CF) =254-+(—3).5. [16—5 (—20)] =100—15 (164100
— 100-—15.116 <Z 0.
JlaTa jemHaydmra 3a pac jold HE BPETCTAB/HE HUIITA. _
Haiiomena: — Jlaby passoj 0Be AMCKycHje Buehenl HAa YHEBED-

SUTETY.

BEW BAWA

N,

[Ura mpercTaB/bajy 0BE jefHaduHHE: .
x*—6x4+-8y*—12y410=0 2. x*—4x—6y*—by =12
3x3H4x—5y2—6y+7=0 4, 3x—5Hx®}-6y?-=8y —170C
4x—8x*-8y* -6y—30=0 6. 6y*—7y+oxF4+4x-1=0
5x—6x-4-3y>—Ty+1-=0 8. 6x*—T7x}-8y*—6y+2=0

oo o=
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10.
11.
12
13.
i4.
15.

452 — 9x 4+ y2 —Ty+9=0
¥ —=3x+y—-7=0
y*—4x+ 8y —9=0
Ix—2y* 43y —T7=0

6y* —9x* 48y —9x — 11 =20
y2 — 1652+ 9x+ 7y —12= 0
2y —bx+ 4y 4 2=0.

KPATAK UCTOPUCKH MPEIIE] INPEREHOT
I'PAINBA N3 TEOMETPH]JE

IPBU TPAI'OBH

Crape rpahesure Mucupana u Basmiouana jacso Kasyjy xa cy
¥ ¥ BEOMA NaNeKOj] HPEesHOj CTapuHM JbyINH 3HAAH MHOLO WTO-LITA H3
reomerpuje. [lorpe6a 3a rpahemeM HABEJA HX je HAa Mepeme H [0-
cMarpath-€ OCHOBHHX FeOMeTPHCKHX camka, MucHpuM ¢y Mepans MeputH
CBOjy MUIOAHY 3eM/by Beoma uecto, 36or Tora wro jy je Hun nmaswo
H MEIbA0 NOCTAB/BEHE TPAaHHLE uUMamba. 1a Cy MEperha CTBapand Iio-
Tpefy 33 OCHOBHHM 3HAkEM H3 reoMeTpuje. Hbera je HecyMmuMBO 640
omaBH0. TparoBd reOMEeTpPHCKOr 3HaHa BHAC €€ H Ha jeJHOME Beomd
cTapoMe mucaHoMe JAokymenty w3 Mucumpa. Mucspus cy 06HuHO 1H-
cany Ha manudpycy. To je Guwaa Hexka BPCTa XapTHje COpaBAkeHa off

OH/bKe MAmHPyC KOja je Hexad y o0umy pacaa nopen Hwmna, a can

je ramo Hema. OKO [IOJOBHEE [pOILUJOra BGKA [NpOHAMAO je-y Mu-

 CHPY €HIVIECKd nayyHuk Punjg jesan csuray mauupyca. Jlyrawak je 20

meraps, a mupoxr 30 cantumerapa. Uysa ce vy GpuTaHCKOM MY3ejy y
Jloamony. Taj ie namupye nucao aexn Asmec uamehy 1800 u 1600 ron.
npe Xp. 3oBe ce Punpnos manupyc. Taj je cmuc Hexa Bpera npak-
THUHOT MATEMATHUKOD YOYTCTBA. ¥ H:eMy €€ Hajase ¥ TeOMETPHCKE
CAHKE W YIYTCTBG 33 M3pauyHapawe wuxope noBpmupe, Ty cTojn xa
Ce NOBPUIMHA PABHOKPAKOr TPOYIJIA HM3padyyHaBa, KAl Ce NPOK3BOI,
ocHOBHIE B Kpaka nogesd ca 2. (Je au to rawwo?) Ty ce wanasm m
YIYTCTEO 3a H3pauyHaBale nospluuHe xpyra. [lo memy uaraeza ra
je mam Jauamwu 6poj m = 3,16.

Al TH CTapu IEOMETPHUCKH TpaFOBH noxasyjy ma wa 2000 r.
np. Xp. Huje y crBapu HH 6uno npoyuasawa reomerpuje, ek cy camo
Genexena NpOCTA 3aNaMama Ha TeOMETPUCKHM CAHKaMa,

[IpaBy, HayyHy, reoMeTpajy, [EOMETPujy ¢ NOKa3umd, crsopmn
cy Tpun. 3aro heMo oBAE OPErAeiaTd pafoBe HEKOAUKO BEJIHKMX
TPYKKX MATEMATHYADA.

Hepwh: AsarnTuusa reovetpsja za Vil u VI pas cpenp. wxona 10
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PPUYKK MATEMATHYAPH

Tanec u3 Muaera. — [lpsu rpuxe maTeMarTdyap HA KOra bau-
fa34 ucTopuja MaTematuke jecre Tasec w3 Masoasucke Bapomm Munera
(624—548 r. ap. Xp.). Ou je jeman on cemam rpukux myzapana. Ochu-
panan je uyeene Joncke mkone, Od je 6uo y Mucmpy u rtamo je on
MHCHPCKHA CBEIUTEHUKA MHOTO HAyuno. Mbemy ce upumoucyje ma je xo-
xa3a0 oBa TBpHema W3 reoMerpdje: NpPedYHHK NOJOBH KPYT, YIIOBH Ha
OCHOBHI[W DABHOKDAKOr TPOyLAa jeamakm cy Mehy coBowm, rtpoyrao
yopcas y AoAykpyry npasoyrau je. Ou ce 6aBHO CAHUHRM TPOYIINME
u yTRPAMO lbuXOBe ocoGuHe. [lomohy Tteopmje o CaAEYHAM TPOYIAHMMA
oH je pemHo oBa Apa 3amarka: Onpeano je BUCHHY HHpaMuIe NOMOhy
wede CegKe W M3 NPHUCTAHALITA k3PAdYyHAQ Dacrojasme Jjahe wa wopy.
(Kako ©u TH pemiuo Ta ABA 3azartia’)

TuTtaropa. — Mucau ce pa je pokem oxo 586 r. mp. Xp. 3a
wera ce 3Ha m4 je poben #Ha ocrpsy Camocy u ma ce yuno y Mucupy.
Ca Camoca je noberac on tupanuna [loaukpata. Jlomao je v Kporon
y ,Bemury I'puxy” (Jymna Hranuja). Ty je ocuoBao mxoay. 3ua.ce
4 Cy CE Y TOj MKOJH YYH/IE APUTMETHKA, My3UKa, TEOMETPH[A K ACTPO-
nomuja. [ra je ypaawo OH JHYHO, 4 1UT4 IHErOBH Y4YCHHUHW, HE 3HA ce
rauno (DOWITO Cy WEroEW yuYeddlly OwiHM 00apesHu Za 4yRajy y Taj-
'HOCTH OHO WITO V [IKGJH HAydye). 3aTo c& MOXKEe TOBODHTH caMo O
pany Ilararopejana, a e o pany camora [lurarope.

Onit ¢y yTBDAM/IM A2 C€ DABaN MOME NOKDHTH CAMO jeiHOM OFf
OBUX TPH|y MPEXA: MDEMOM D&BHOCTPANUX TPOYIEOBA, KBAAPATHOM
MpPEXOM, ¥ MPeXOM Npaswinux noaurona. (Kojux?). Fbuma ce mpumd-
cyje Aa cy yTBDAMAM Nd MOxe GUTH CBEr4 IeT NpPaBuIHUX HCOymue-
pux Teaa. OHY €y HOxkasanan xa 30wp yraoBa y FpOYrAy H3HOCH X(BA
npapa yraa. bbuma ce NMPHAKCYje Na Cy AOKA3aAW 1A je KBajpar Xu-
noTenyae jelHaK ca 306upoM KBajpara crpana npasor yraa. (,[lura-
ropaso npasyno“). llawac ce apsa xa je Ta ocofHHA ApaBOyraor TpPO-
yruaa Ouaa MHOCO Dan¥ije nOSHATA CTADHM Hapoxuma (d. np. Mucupiuma),

tbuxopa je 3acayra mro €y NOCTABHAM TEOMETPH|Y HA HayuHy
" ocsoBy (TauHu nokaszm). 36or Ttora ce [luTaropa cmatpa npaomnem
MOZEpHE MATEMATHKE. '

Mnaron. — (429348 r. npe Xp). — Cun jesde OTMeHe M
forare ATHHCKE NODOAHIE OH je y MIazocTH Ao6HO HajpHiie 06paso-
BAlbE KOje C& MOIJIO jaTth maaguhy vora epemena. Duo je yuenux yy-
Benor rpuxor ¢uaocoda Coxpara. HMmao je na nayke y ,Benuxy
Cpuxy“ (rpuka xoaomuja y Jyxwmoj Hramuju) m y Mucup. Ilpu no-
BPATKY € Hayka OCHOBAO jé y CBOME pOAHOME MecTy BHCOKy (uio-
copery mKoAy, Kojy je Haseao ,Axafemuija“. Koauko je OH UeHuD
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‘MATEMATAKY BHIM CE 1O TOMe, WITO j€ Haj BPaTa CBOje IUKOJE CTABHO
‘Hatnuc: Hexa He Y1438 HMKO KO HE 3HA TEOMETDPH]Y™.

OH je yCaBpWKO H YONUTHO AHAJHTHYKY METOLY ¥ MaTeMa-
THUKHM A0Ka3uMa B opobaemmma. To 3vayd OBO: MDPETNOCTaB/AA Ce
zIa je jenan npodieM Bel pelueH, fia C€ PacTasbha HA ADYTe npobaeme
xoju ¢y seh pewess. 3HauM, OpBO (& M3BPHIH aHandsd, 14 C€ Tex
OHIA UPU/IAZH KOHCTPYKILAjH. .

On je ycaBpmmo TeopHjy O TF€OMETDHUCKHM MECTHMA H MOTIYHO
BX 0GjacuHuo, ) 7

Eykanp. — Poben je y Anexcasppmju u Kupeo y moj. ¥ Haj-
sefioj je caasw 6mo oko 300 r. np. Xp. Mucax ce xa je marema-
THYKO 3BA-€ CTEKAO y ATHHmp of [lratonosux yyenuxa. Ocnopao je
y Anexcammpuju jemuy BHCOKY WWIKOJAY ¥ KOjo] je npenasao marema-
Tuky. To je uybess nucan ,Enemenara“. To je meroso  Hajsaxuuyje
Aeno. ¥ TOME ce JeAy Halash CKYIUbEEQ CBE JOTAJatbC 3HALE H3
maremaruxe. ra je y mwemy tauno LEykaunoso, & mra Tyhe, nmanac
jom muje oxpeheno. 3acayra je Eykswgosa [MTO je ¢B& TO Danmje
3HAWKLE NOKYNRO 4 H3He( 7a y Beoma HayuHoMm o6muky. To je mpBo
MATEMATHYKO HAYYHO GEJO0 CTapora Beka. Y meMy j¢ uMcta Marema-
THYKA TeopHja. ¥ meMmy Cy LoKa3HMa yTBpHUBAHE MATEMATHUKE UCTHHE.
Canpym y cebu reoMerprjy M apurMeTuxy. Muore crapu H3 reoMme-
TPRjE YY€ Ce ¥ j[aFac y IMKOAH T&YHQ OHAKO KAako ux je Eyxaun
wanucao npe 22 pexa! ,Emementn® cy nomemenn Ha 13 wmura. Opo
j& HHXOB campkaj.

1 wmura: Tauxka, W npasd, YIVIOBH, TDOYIAH, EJHAKOCT NOBDMIKHA
y IMuraropusa Teopema. [l KHpHra:y reoMeTPHCKOME OGJHKY peIlaBaibe
jemnaumna 2 crenesa. [ kmura: kpyr, npaBe u yrioBH HA hemy. IV
KIbBETd: YIHMCAHH K ONHCAHY MPABHABH NOJWUTOHH. V xmura: Yy reomMe-
TPUCKOME OBGJMKY K3HETAa TeOpHja O HecamepbuBuM Opojesama. VI
KHHTA! CAHYHOCT TPOYIMIOBA, reomerpucke cpasmepe. VI kmura:
teopuja 6pojepa. VIl u 1X Kmwura: creneHm, KOPEeHH, TEOMETPHCKH
peoBu. X Kibura: upanmonaanu 6pojesu. Xl xmwura: yBon y crepeo-
meTpHjy, npaBuaHa Tena. Xl kmura: oZHOc MOBPIIHEA ABa KpPyra
CTHYHHX [OAUTOEd, ONHOC NOBPIIHHA KM 3anpeMuua koi Texa. Xl
Kth¥la ! -NPABHJAHA NOAKIOHM W [PABHAHA Teja (BUXOBA KOBCTPYKUHja
M yOHCHBALE Y JIOUTY)

Y nouerxy | xmure Eywianp je waxeo 5 nocrasku (mocrynara)
KOjHu ce He wmory noxasars. [lera Taxsa nocTasra raacu: ,AKO
jensa npaBa xoja Tpecena APyre ABe IMpage, HAYHHA YHYTPALUIhe
YrAQBE € HCTE CTpPaHe Mame OX JBa IIpaBa, T¢ JIBE [paBe JHHH|E,
HEOTPAYHUEHO NPOAYXKEHE, CeKYy Ce C OHE CTpPase NpeCcednsne ¢ Koje

10%
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cy yr/i0Bd Matbd OX [JBa npasa“. MoOepHHM MaTeMaTHYKHM jE3BKOM
My TO ZaHac kaemo: ,Kpos jensy Tauky BaW npase, @ y DAaBHH KOjy
oxpehjyjy T49Ka M 0OpaBa, MOxe ce noByhM CaMO jeXHA Mapafensa C
tom npasom”. To je uysenn ,Eykaunos nocryaatym®, MaremeTruapu
cy BEKOBHMA MOKYHIABan¥ na ra joxaxy. Hajsag je #3 tux noxymaja
-w3amao noxas (moverak XIX Bexa) xa ce MOry CTBODHTH M reoMe-
Tpuje He3aeucHe o FEykamaosor mnocryaara. (Ceomerpuja xoja ce
ocuusa Ha Bykaunceom mocrynary soee ce ,Eyxaunosa reomerpmja“.
To je oBa reomerpuja mTO j& MM YYMMO y CpeatbuM mKosama. Cewm
me NOCTOoje # ,FleeyxaujnoBe reomerpHje”, ¢ KojHMa 0Bje HEheMO TO-
BOpHTH,) ,Enementn“ cy nucaem y HayuuHoM [yXy TAKO, 14 M ITAHAC
¥3asHBAjy IHuBbEke. OHH CYy NPEBEJCHHM CKOPO HA CBE CBETCKE je3HKe
H- IPETCTAB/bA]Y HAjPACUDOCTDAtheHUu]y KUy nocae CRETOr MMHCMA.

Apxumen, — Hajpetin martemaruuap crapora seka ﬁje;laﬁ on
HajpehiuX TBOpaua y ucropuin maremartuxe, Pohen je 287 r. np. Xp.y
Cupakysu va Cruuwmajy um y 1m0j noruwayo 212 r. xan ¢y Pammaun
panaad H ocsojund  Cupawysy. M ow je wmmao y Anrexcanppjy na
nayke. Eyxaun je, v raaBrom, nucao na yuu apyre. ¥ ceojum ,Exae
MEHTHMA" 740 je MaTeMaTHYKH YUOEeHHK 3a BHCOKe WKoJe. Apxume,
je pmECao xa yHanpexu camy marTeMaTmiky Hayky. Cnomenyhiemo camo
HeKd E@rOBA MATEMATHUKA JLJa4.

I. — O mepersy kpyea. ¥ TOMe cBOME papy OAPEAMO je HAa je

oAHOC Kpyxue nepudepuije M npevysuka mamu oA 3 —;4(12, a pehn ox
i

T

€8]

. Kao wro ce Buau, on je zao §poj m ca ZBa pAeUUMALE TAYHO

-;:n]ﬁ

= 3,142...., nox je n = 3,1415....). Mekhyrum, BpemuocT 3a

7 KOjy j& Apxumen HM3pauyHao ca ABa ACHEMala TAYHO, Md M JaHac -

ynorpeb/baamo ¥ Ko Ka0 npubNMKHO Maky BpegHoct Tora 6poja
(n== 314} II. — O aoZitu u samky. — Ty je H3pauynao OOBPUIHHY
oMOTAUa MPaBor BasbKa, Mpase M 3apylsbeHe Kyre W sanpevuHe THX
reaa. Ty j& U3pauynao NoBplngy ¥ 3anpemuny xonre, IIl. — O xsagpa-
izypu Bapadone. — Ty je Apgumen H3PAUYHAEO TauHO MOBPIEEHY Oa-
paGonunor orceyxa. [oseo je no ofpaciia M0 Kora mMu jaHac joJja-
SHMO KAI MHTETPATHEM PAYYHOM H3pAUuyHABAMO NMOBDIIHEY NAPaSOAHHOD
orceuka. (To je uzpauynao npe 22 Bexal Murerpasuu pauys npoxahes
" je rex nocae 20 sexosal). ' :

CeM OBHX MaTeMaTHUKHX pajOBa OH HMd CBOjWX BEAMKMX MPO-
Hajasaka w3 (Qusuxe m Mexamuke. OH je HajBehr uH»WEp crapora
Bexa, Hanomenyhemo jomr camo 70, ma ce u can y wkosama yuu (y
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dpusHI) ILETOB 3aKOH O MPUBHIAHOM TyO/beEhy TEXMHE TeNd M0TOn/be-

“HOr y TEYROLT.

Anononnje u3 Hepre. — Poben je y Mamoj Askju y sapouru
Tlepru (265 r. op. Xp.) a ympo je 170 rox. M on je uwao y Anex-
CAHJNPU[Y HA HAYKE. '

Hajpaxcuuje je meroBO JeJ0 O KyNWHHM [pEcenuma. Ty je
H3jIpe HABEO LITAa Ce O Hera 3HAJ0 O KYMUBHM NpecenHMa, a 3atHu
je oH Hactasmo. O je OpBY MOKA3a0 EJAHICY, xunepBony u napagofy
na ucroj kynu. IToxasao je xako tpeda ;a CTOJM [PECedHa paBaH

" npeMa Kynous0] OCOBMHE, na jxa ce KOGHje JemHa OX THX TPH|y KPHBHX.

On uM je 120 u muXOBAa cajdwa uMeda. Mcoutao je muxose nped-
Huke u gupke. [1oxasao je acHMITOTE KOJ XumepOoJe.

I10MIT0 CMO MOMEHyax TIABHE TBOPIE IEOMETPH]e, NPEeNasumMo Ha
rpaHBO Y NOjeAMHOCTHMA. :

NJJAHHMETPAJA

‘Trapno Tpaf¥BO M3 [UIGHHMETpHje INTO ra yuauMo ¥ CpelO]
HIKONHW HAJTA3W Ce IoTOBO CBE ¥ Eyknunosum .EaemenTuma“.

Tpoyrau. — O rpoyramma je Eykauix nucao ONIHDHO. Ou je
40 ¥ TpH NPABMJA O NOLYLAPHOCTH TpoyruoBa. Herspro je mopato TeK
y XVIII seky.

YeTBOpPOYrAM. — M o wuMa je ckopo cse Aao0 Eykuamn Hony-
HUMKW CY HEKH rpuky MateMaTwdapyu (ApxuMeX H Ip.J.

Monurons, — YV o wuma je Cykaws nucao onmmpuo. Hapo-
YPTO O TPABHAHHM [OJUrOHHMMA).

Uctopuja G6poja n. — Jom y HajcTapuja BPEMEHE NOKYIIABAKR
¢y By[AH Ia H3pAUYHA]y OMHOC KPYXHOT afuma u npeunuxa. [lome-
PyIM cMO Aa ce y PuBmoBOM MAuBpyCy HAJNA3H MOBPUIKHA KPYTd TAKO
ma je « = 3,16, Bapuaosuu Ccy cmaipand za je x= 3. I'pun ¢y no-

© xymapamH Na KOHCTPYMUIY KBaAPAT THja jé MOBPLIHHA jennaxa ¢ no-

BpgHOM Kpyra. Pasyme ce Ja HUCY YCMEAH. [Tomenyan cMo na je
Apxumen wuspauyuao ga je s —=3,142... ¥ xmwusu ,[Ipaxruxa reo-
merpije” of Jeonapga Musarna (1220 r. nocae Xpucra) croju pa je
a = 3,141818 (a ouo je 3,141592....). ¥ XVI Bexy maremaTasapu cy
ce BmeOMa MHONO 3aHUMAJH NpoydYaBameM xpyra, 36or rora je 6poj nu
706Hja0 CBE BUILE TaYHWX JenuMana. ¥ 10 je aoba Pynoad say Komen
{(Hemum ra sosy (on llojaen) u3pauyHasao 06KME YIHCAHOT # ONH-
canor noMACOna. Tomwao je oJi WECTOYFAOHMKA, hd je Mmao XO Io-
auroua ox 192 crpape. Taxo pazehu Hamao je 35 TayHUX IeunumMana
sa 6poj mu, y noserky XVII sexa. Tex y apyroj nonoennu XVII sexa
yTepheHo AKa je 0¥ HpaundoHanan opoj. [lemauxu maTemaTH9ap Qjnep
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y (paHiyckn maTematnuap Jlexaunp maHens cy xpajem XVIII peka
ceoje TBPhEWE, A Nn Hmje airebapckm WpanuoHanad 6poj. Mehytum
cee 10 Kpaja XIX pexa Tpajao je mocao Ok0 oxpehusarma npUpone
fpoja OU U TAYHOT HAYMHA HETOBOI H3PATYHABAMA.

HspayyHasame nosBpmnna. — i ro je crapa creap. ¥ Pus-
JOBOM € TMANHPYCY HAN43€ TAYHO H3PATYHATE Hexe noppmude, Eykawn
ce GapMO CAMO HMCIHTHBAIEM OAHOCA NOBPLIMHA ABEjY CIWKA AU JIBA
rena, 10K je XepoH u3 Anexcasnpuje (u3 a06a pohewsa XpucroBay
10KA340 K3PAUYHABAHE NOBPUIKHA TEOMETPHCKHX CAHKA,

CTEPEOMETPH]JA

Mospiuuke ¥ 3anpemune Tejda. — Eykaun je ynopehueao mno-
BpIIMHE ¥ 3aNpPEeMUHE TeAa, alu #X je XepoH uspauysapao. [lospmmny

¥ 3ANPEMHHY JORTE m3pauyHao je Apxumen. [ounnje cy Ha mspauy-

HABAWbY NOBpIIHHA H 3anpeMuna TesAa pajguid MHOTH MaTeMaTHYapH.
Mely muma rannjancks Matematuyap Kapanujepu (nouerax XVII pexa).

TPUTOHOMETPHIA

TpurosomMeTpHja je cTBOpeHa 3a actponomcxe norpebe. Oryxa je
npeo npoxahena chepna tpuroHomerpuja. Iby je nppu noueo najeehn
rpukn actponom Xunapx (oxo 150 r. mp. Xp.). [Ipn pemasawy Tpoy-
rA0Ba YBEK HMX j@ YIHMCHBAO Yy KPYT, N4 j& HHXOBE CTPaHe H3padyHa-
8a0 ka0 QyHKUMje Toaynpeusuka. Kocoyria cepuu Tpoyraoc pacras-
/530 je Ha npasoyrae cdepHe tpoyrae, na wx je ouna pewmasao. Oxko
100 r. nocae Xp. Gaswo ce OpoyHdaBameM CpepHHX TPOYraoBa acTpo-
- gom MeHenaj ua Anexcangpuje, xoju je xuseo y Pamy. [locue mera
nucao ‘je Tpuronomerpujy Ilronomej (oxo 150 r. nocse Xp.). M onje
_Kd40 M (ReTOBH IPETXONHHULIM, YSHMAO TETHBY Ka0 CHHYC IarTora JyKa,
On je npoxyxuo XWNApXOB [OCA0 H M3PAAHO TABAHIY CHHYCHHX
BPEJIHOCTH. S , :

Apanu cy npesenu. TpHroHoMeTpH]y y 3anmaugay Espony y XIII
pexy. Pernomonranyc (XV Bex) je Hanucao jelHO NeA0 O TPHIOHO-
MEeTPH{H U YUHHMO Ia C& TPUrOHOMETDH]a NOTOYHO OIBODj4 OF acTpe-
HOMH[€ 3a KOjy je moTae Omna sesana. Mopepuw o6amx gac je Tpu-
FOHOMETDH]H claBHM Hemauku maremartuyap Ojaep (XVII mex).

AHAIUTHYHA FEOMETPHIJA

Koopmuyare cy Omae no3HaTe jOUI ¥ CTAPHM HADONEMA. 34 HHX
cy sHanus Mucupuu. Fouxosu cy reomerpu ynotpeGibasanu  jenHy
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Mpexy KBaapaTuha Za na moj OnpeAe nono¥aj MojenHHHX MECTa y
Mucupy. Xunapx je ojpehusao MoJ0Maj MECTA NPEMA POJOCKOM MeE-
peaujany (jep je oH paguo Ha OCTPBY Ponocy). Yiuorpefmasao je
reorpadcKy JiyXUHY B mupuny. [plu cy 3uanu 3a 0paBoynid KOOp-
JHHATHH CHCTEM. :

Tpsu je Jleonapmo Muszano (1220 r.) joseo anrebpy y Besy C
reomerpujom. Joupmje je Taj NOCa0 HACTAB/LEH, alH TPABE aHANH-
THuke Teomerprje samyro nuje Gmiao. loxuue 1637 o6jasuo je dpas-
fyckn maremarngap Jlekapt ceojy Teomerpujy. fbom je yaapuo
OCHOBE AHANKTHIHO] [EOMETPHJH.
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